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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

O
τίτλος του editorial αναφέρεται βεβαί-
ως στα μέλη των ΜΚΟ και όλους αυ-
τούς τους «ευαίσθητους» αριστεριστές

του ΣΥΡΙΖΑ που σε κάθε τραγωδία σπεύδουν
όχι μόνο να κάνουν πολιτικά μνημόσυνα αλλά
και να εκμεταλλευτούν τον πόνο και τη δυστυ-
χία απλών ανθρώπων. 

Χυδαία «κοράκια», δήθεν δικαιωματιστές και
δήθεν ευαίσθητοι, που κουνούν το δάχτυλο σε
όλους και έχουν το θράσος να μιλούν με τον πιο
ξεδιάντροπο τρόπο απέναντι και στην Πρόεδρο
της Δημοκρατίας, λες και είναι κάποιο φιλαρά-

κι τους από τα στέκια της κατάληψης των άπλυ-
των. Κατέβηκαν λοιπόν τα μέλη της Νεολαίας
ΣΥΡΙΖΑ και στην Πύλο προκειμένου να εργα-
λειοποιήσουν πολιτικά και αυτή την τεράστια
τραγωδία και να διατρανώσουν προφανώς ότι η
Ελλάδα είναι «χώρα-εγκληματίας», όπως συ-
νηθίζουν να λένε. 

Όπως ακριβώς έκαναν και στο παρελθόν,
όταν ισχυρίζονταν στα ξένα ΜΜΕ και τα διεθνή
φόρουμ ότι οι Έλληνες αστυνομικοί σκοτώνουν
αθώους μετανάστες στον Έβρο. 

Το ίδιο έκαναν και με τη δήθεν νεκρή Μαρία

στον Έβρο που δήθεν τη δάγκωσε σκορπιός. 
Οι άνθρωποι δεν έχουν ούτε ιερό ούτε όσιο.

Θα εντάξουν στην αντιπολιτευτική τους ατζέντα
και αυτή την πολύνεκρη τραγωδία.  

Όπως έκαναν και με τα Τέμπη, όταν «έπαι-
ξαν» πάνω στις αθώες ψυχές. 

Δυστυχώς για αυτούς και ευτυχώς για την
κοινωνία ο κόσμος τούς έχει καταλάβει και
τους καταδίκασε στις εκλογές. 

Καταδίκασε το θράσος και την ανθελληνική
συμπεριφορά τους. 

Δεν έχουν ούτε ιερό ούτε όσιο

Χυδαία «κοράκια»,
δήθεν δικαιωματιστές
και δήθεν ευαίσθητοι
κουνούν το δάχτυλο 
και εκμεταλλεύονται 
τον ανθρώπινο πόνο
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Τ
ο εύρος της διαφοράς ΝΔ και ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ο αριθμός των κομμάτων που θα
πετύχουν την είσοδό τους στην επό-

μενη Βουλή και οι έδρες που θα εξασφαλί-
σει το κυβερνών κόμμα είναι τα τρία βασι-
κά ερωτήματα στα οποία οι εταιρείες δημο-
σκοπήσεων και τα κομματικά επιτελεία
αναζητούν απαντήσεις.

Στην τελική ευθεία για τις κάλπες της
25ης Ιουνίου ουδείς φαίνεται να έχει πλέον
καμία αμφιβολία ότι η ΝΔ του Κυριάκου
Μητσοτάκη οδεύει προς ακόμη μεγαλύτε-
ρη νίκη από την ιστορική πρωτιά που κατέ-
γραψε στις 21 Μαΐου, καθώς και ότι το κόμ-
μα του Αλέξη Τσίπρα δεν παρουσιάζει δυ-
ναμική σημαντικής διόρθωσης της έντονα
πτωτικής πορείας που κατέγραψε στις
κάλπες της απλής αναλογικής, ούτε όμως
και ανατροπή των υπαρχουσών ισορρο-
πιών στην Κεντροαριστερά.

Τρεις νέες δημοσκοπήσεις που είδαν την
Τρίτη το φως της δημοσιότητας αλλά και τα
ευρήματα των κυλιόμενων δημοσκοπήσε-
ων που διενεργούνται για λογαριασμό της
Πειραιώς επιβεβαιώνουν ότι το προβάδι-
σμα της ΝΔ έναντι του ΣΥΡΙΖΑ παραμένει
σταθερά πάνω από τις 20 μονάδες και ότι η
συσπείρωση στη «γαλάζια» παράταξη έχει
πιάσει «ταβάνι» και 9 στους 10 ψηφοφό-
ρους της δηλώνουν ότι θα την ξαναψηφί-
σουν στις επικείμενες εκλογές.

Πλέον το ενδιαφέρον επικεντρώνεται
στον αριθμό των κομμάτων που θα κατα-
κτήσουν την κοινοβουλευτική τους εκ-
προσώπηση, καθώς και από το αν η επό-
μενη Βουλή θα είναι εξακομματική, επτα-
κομματική ή ακόμη και οκτακομματική,

όπως έδειξε η εκτίμηση ψήφου στη μία εκ
των τριών δημοσκοπήσεων, συγκεκριμέ-
να στη Metron Analysis, εξαρτάται ο στό-
χος της αυτοδυναμίας και κυρίως το εύ-
ρος αυτής. 

Στις 21 μονάδες η διαφορά
Στη δημοσκόπηση της εταιρείας Pulse η

διαφορά της ΝΔ από τον ΣΥΡΙΖΑ καταγρά-
φεται στις 21 μονάδες. Στη δημοσκόπηση
της Metron Analysis στις 21,1 μονάδες και
στη δημοσκόπηση της Marc στις 20,3 μο-
νάδες!

Την ίδια ώρα, στη δημοσκόπηση της Pul-
se οι 9 στους 10 (91%) όσων ψήφισαν ΝΔ τον
Μάιο δηλώνουν ότι θα κάνουν την ίδια επι-
λογή και τώρα, ενώ όσον αφορά τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ θα ψηφίσει και πάλι το 80% εκείνων που
έκαναν τη συγκεκριμένη επιλογή τον Μάιο.
Σχεδόν 3 στους 4 ψηφοφόρους (73%) όλων
των κομμάτων σκέφτονται να ψηφίσουν
ό,τι ψήφισαν και στις 21 Μαΐου. 

Υπάρχει ωστόσο και ένα 14% που δηλώ-
νει ότι θα κάνει άλλη επιλογή. Πρόκειται
για ένα ποσοστό που χωρίς να είναι πολύ
μεγάλο, πάντως δεν είναι αμελητέο. Για αυ-
τό και το επιτελείο της Πειραιώς, όπως και
όλα τα υπόλοιπα, επιχειρούν μέσω των κυ-
λιόμενων δημοσκοπήσεων να αναλύσουν
το προφίλ των συγκεκριμένων ψηφοφό-
ρων και τις πιθανές επιλογές τους.

Στο σενάριο που επεξεργάστηκε η Pulse
για την κατανομή των αναποφάσιστων,
πάντως, η ΝΔ λαμβάνει 42%, ο ΣΥΡΙΖΑ
19,5%, το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 12%, το ΚΚΕ 7%,
4,5% η Πλεύση Ελευθερίας και από 4% η
Ελληνική Λύση και η Νίκη.

Σύμφωνα με τα στοιχεία και των τριών
παραπάνω δημοσκοπήσεων, η ΝΔ εξα-
σφαλίζει άνετη αυτοδυναμία, η οποία κι-
νείται από 157 έως 161 έδρες. Αριθμός που
μπορεί να μεγαλώσει σημαντικά στην περί-
πτωση που στην επόμενη Βουλή δεν κα-
τορθώσουν να πιάσουν το όριο του 3% πάνω

από έξι κόμματα, κάτι που ανεβάζει αρκετά
το άθροισμα του ποσοστού των κομμάτων
που θα μείνουν εκτός Κοινοβουλίου και
κατά συνέπεια και τον αριθμό των εδρών
για το πρώτο κόμμα που παίρνει και το κλι-
μακωτό μπόνους των 50 εδρών.

Σε κάθε περίπτωση πάντως όλοι οι δη-
μοσκόποι φαίνεται να συνυπογράφουν
την εκτίμηση ότι με τη δυναμική που έχει η
ΝΔ, ο στόχος της αυτοδυναμίας είναι εξα-
σφαλισμένος και δεν φαίνεται να κινδυ-
νεύει από κάτι. 

Οι εκπλήξεις 
και τα ψιλά
γράμματα των
δημοσκοπήσεων

Οκτακομματική Βουλή; 
Η μοναδική έως τώρα δημοσκόπηση που δίνει εκτίμηση για οκτακομματική
Βουλή είναι αυτή της Metron Analysis, στην οποία η ΝΔ καταγράφεται στο 40,3%,
ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ στο 19,2%. Ακολουθούν το ΠΑΣΟΚ με 11,1%, το ΚΚΕ με 6,7%, η
Πλεύση Ελευθερίας με 5,5%, η Ελληνική Λύση με 5% και η Νίκη όπως και το Μέ-
ΡΑ25 στο 3,3%! Αντιστοίχως, στη δημοσκόπηση της Marc καταγράφεται για πρώ-
τη φορά μια κινητικότητα υπέρ του κόμματος Σπαρτιάτες, που πρόσφατα δήλωσε
ότι θα υποστηρίξει στις επικείμενες εκλογές ο δις «κομμένος» από τις εκλογές
και έγκλειστος στις φυλακές χρυσαυγίτης Ηλίας Κασιδιάρης. Κινητικότητα που
στην πρόθεση ψήφου αγγίζει το 1,4%.
Στο «γαλάζιο» επιτελείο της Πειραιώς η οδηγία που δίνεται είναι μία και απα-
ράλλαχτη: χαμηλούς τόνους, χωρίς αλαζονεία και χωρίς εφησυχασμό μέχρι
την ώρα που θα ανοίξουν οι κάλπες. Το τονίζει σε όλες τις δημόσιες παρεμβά-
σεις του ο κ. Μητσοτάκης και το μεταφέρουν προς τα κάτω όλα τα κορυφαία
στελέχη του κόμματος.

Στο... μικροσκόπιο το προφίλ των ψηφοφόρων 
και οι πιθανές επιλογές τους

της 
Έλλης 
Τριανταφύλλου

ellitriant@yahoo.com
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Σ
τις κακές του συνήθειες
επανέρχεται ο Ρετζέπ Ταγίπ
Ερντογάν. Πανούργος και

πολυπρόσωπος, ο Τούρκος πρό-
εδρος επιστρέφει στην παλιά
στρατηγική του επί των Ελληνο-
τουρκικών παίζοντας διπλό παι-
χνίδι έναντι του Κυριάκου Μητσο-
τάκη και της Ελλάδας. 

Ο Τούρκος πρόεδρος κάλεσε
χθες την Ελλάδα να σταματήσει
τους εξοπλισμούς στο Αιγαίο, λέ-
γοντας: «Επιδιώκουμε να μει-
ώσουμε τις εχθροπραξίες, όχι να
τις αυξήσουμε». Εγκαινιάζει μια
νέα, ιδιότυπη επίθεση φιλίας, με
την οποία εμφανίζεται δήθεν ειρη-
νιστής, αλλά ταυτόχρονα ζητά να
σταματήσουμε τους εξοπλισμούς!
Πρακτικά, δηλαδή, θέτει θέμα
εξοπλισμών στο Αιγαίο και στο βά-
θος αποστρατιωτικοποίηση των
νησιών.

Πάντως, ο ίδιος δεν απέκλεισε,
μιλώντας σε δημοσιογράφους κα-
τά την πτήση επιστροφής του από
την επίσημη επίσκεψή του στο
Αζερμπαϊτζάν, τη συνάντηση με
τον Έλληνα πρωθυπουργό που θα
προκύψει από τις εκλογές της
25ης Ιουνίου, στη Σύνοδο Κορυ-
φής του ΝΑΤΟ, που θα πραγματο-
ποιηθεί στις 11-12 Ιουλίου στο Βίλ-
νιους. 

Περνάει, δηλαδή, από το «Μη-
τσοτάκης γιοκ» σε ένα άλλο επίπε-
δο, δηλώνοντας ότι δεν θα… δι-
στάσει να συναντηθεί με τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη, τον οποίο θεω-
ρεί από τώρα πρωθυπουργό της
Ελλάδας. 

Με την πλάτη στον τοίχο
«Μετά την εκλογή μας, ο Μητσο-

τάκης μάς τηλεφώνησε και μας
συνεχάρη. Υπήρξε μια τέτοια δια-
δικασία. Επομένως, αν συμβεί κάτι
τέτοιο στο Βίλνιους, δεν θα διστά-
σουμε να συναντηθούμε. Είμαστε
δύο γειτονικές χώρες. Όσο δεν
υπάρχουν μηνύματα υπαναχώρη-
σης από καιρό σε καιρό, επιδιώ-
κουμε τη μείωση των εχθροπρα-
ξιών, όχι την αύξησή τους. Ως εκ
τούτου, θα του μιλήσουμε και εκεί.
Φυσικά, υπάρχει κάτι εδώ. Έχου-

με κάποια πράγματα να πούμε. Τι
είναι; “Κύριε πρωθυπουργέ, στα-
ματήστε τους εξοπλισμούς. Θέλω
να πω, πού θα φτάσετε με αυτούς
τους εξοπλισμούς; Η Αμερική συ-
νεχίζει να σας δίνει όπλα σε αφθο-
νία. Τα αγοράζετε επειδή η Αμερι-
κή σάς τα δίνει δωρεάν ή τα αγορά-
ζετε επειδή δεν θέλουν λεφτά;”.
Πιθανότατα θα μιλήσουμε για αυτά
τα πράγματα. Θα πρέπει επίσης να
γνωρίζετε ότι υπάρχουμε για να
μειώσουμε τους εχθρούς μας, όχι
για να τους αυξήσουμε. Αυτή είναι
η Τουρκία, αυτός είναι ο Ερντο-
γάν», φέρεται να δήλωσε σε δημο-
σιογράφους σύμφωνα με τουρκι-
κά Mέσα. 

Είναι προφανές ότι ο Ταγίπ Ερν-
τογάν βρίσκεται με την πλάτη στον
τοίχο λόγω των εσωτερικών οικο-
νομικών προβλημάτων της χώρας
του, όμως κανείς δεν μπορεί να πι-
στέψει ότι οι προθέσεις του είναι
ειλικρινείς και κινούνται στο πλαί-
σιο του διεθνούς δικαίου. Η διπρο-
σωπία που εμφανίζει ο Ερντογάν
μέσα σε ένα τόσο σύντομο χρονικό
διάστημα, αλλά και η διαχρονική
«τουρκική μπαμπεσιά», επιβάλ-
λουν προσεκτικές κινήσεις από
την πλευρά της Αθήνας.

Η συνάντηση των δύο ανδρών
«προετοιμάζεται» διπλωματικά
εδώ και πολύ καιρό και γίνεται
προφανώς υπό τις ευλογίες της
Ουάσιγκτον αλλά και του Βερολί-
νου. Οι χθεσινές δηλώσεις του Τα-
γίπ Ερντογάν δείχνουν ξανά μια
προσπάθεια του Τούρκου προ-
έδρου όχι μόνο να προκαταβάλει
την ατζέντα των συζητήσεων, αλλά
και να διαμορφώσει εκ των προτέ-
ρων ένα συγκεκριμένο κλίμα, μια
περιρρέουσα ατμόσφαιρα υπέρ
της χώρας του. Πώς θα εξελιχθεί η
νέα προσπάθεια διαλόγου Αθήνας
και Άγκυρας, μετά την επανεκλογή
Μητσοτάκη και Ερντογάν, ουδείς
μπορεί να προβλέψει.

Αιχμές και για το Κυπριακό 
Σύμφωνα με το κρατικό τουρκικό

πρακτορείο Anadolu, ο Ερντογάν,
μιλώντας στους δημοσιογράφους
κατά την πτήση επιστροφής του από
το Αζερμπαϊτζάν, αναφερόμενος
στις συνομιλίες για το Κυπριακό
δήλωσε ότι η νέα ελληνοκυπριακή
κυβέρνηση είναι «σε πιο ειρηνική
ατμόσφαιρα», αλλά πρέπει να ανα-
γνωρίσουν τα κυριαρχικά δικαιώ-
ματα της «Βόρειας Κύπρου».

kostastsitounas@gmail.com

Γράφει ο
Κώστας Τσιτούνας

Επιμένει στο βέτο για Σουηδία
«Η Σουηδία δεν θα πρέπει να αναμένει αλλαγή στάσης από την Άγκυρα σχετικά με την υποψη-

φιότητά της για ένταξη στο ΝΑΤΟ στη Σύνοδο Κορυφής της Αμυντικής Συμμαχίας τον επόμενο μή-
να, εκτός εάν αποτρέψει τις διαδηλώσεις κατά της Τουρκίας στη Στοκχόλμη», δήλωσε την Τετάρτη
ο Τούρκος πρόεδρος Ταγίπ Ερντογάν.

«Η Τουρκία δεν μπορεί να προσεγγίσει θετικά την υποψηφιότητα της Σουηδίας για ένταξη στο
ΝΑΤΟ όσο “τρομοκράτες” διαμαρτύρονται στη Στοκχόλμη και η θέση της Τουρκίας θα καταστεί σα-
φής και πάλι στις συνομιλίες με Σουηδούς αξιωματούχους στην Άγκυρα την Τετάρτη», ανέφερε ο
Ερντογάν στους δημοσιογράφους κατά την πτήση επιστροφής από το Αζερμπαϊτζάν την Τρίτη.

Πάντως, έσπευσε να ξεκαθαρίσει ότι η Τουρκία βρίσκεται στην ίδια απόσταση από την Ανατολή
και τη Δύση, προσθέτοντας: «Η έγνοιά μας είναι να είμαστε μαζί με όλες τις χώρες του κόσμου με
την ίδια κατανόηση». Επ’ αυτού γεννώνται και οι περισσότερες αμφιβολίες, αφού ο κ. Ερντογάν
ακόμα δεν έχει διαλέξει στρατόπεδο μεταξύ Δύσης και Ρωσίας, γεγονός που τον καθιστά πλήρως
αναξιόπιστο και αφερέγγυο συνομιλητή.

Η μπαμπεσιά
Ερντογάν για 

τους εξοπλισμούς
της Ελλάδας

Το παρασκήνιο για το επικείμενο ραντεβού με τον Κυριάκο Μητσοτάκη 
και οι παγίδες που στήνει ο Τούρκος πρόεδρος 
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Όσα δεν ξέρουμε για το τουρκικό 
Η

δράση του τουρκικού προξενείου
στη Ροδόπη στις εκλογές της 21ης
Μαΐου και η παρέμβαση υπέρ του

υποψηφίου του ΣΥΡΙΖΑ Οζγκιούρ Φερχάτ
δεν είναι οι μοναδικές, καθώς έχουν κατα-
γραφεί και άλλα… περίεργα περιστατικά τα
τελευταία εκατό χρόνια. Το τουρκικό προ-
ξενείο διαχρονικά έχει ανεπτυγμένη δρα-
στηριότητα στην περιοχή με πολλές και
διαφορετικές δράσεις, οι οποίες κατέλη-
ξαν στο τελευταίο προεκλογικό μήνυμα
στη Ροδόπη: «Τούρκος ψηφίζει Τούρκο».
Ας πάρουμε τα πράγματα με τη σειρά.

Η ίδρυση και οι παρεμβάσεις
Το Γενικό Προξενείο της Τουρκίας στην

Κομοτηνή ιδρύθηκε το 1923, αρχικά ως
προξενικό γραφείο. Σε προξενείο αναβαθ-
μίστηκε το 1930 και το 1950 σε Γενικό Προ-
ξενείο, σε αντιστοιχία δημιουργίας του Γε-

νικού Προξενείου της Ελ-
λάδας στην Κωνσταντι-
νούπολη. Εκείνο το έτος
δόθηκε στη χώρα μας το
αμοιβαίο δικαίωμα να
ιδρύσει Προξενείο, όμως
η Ελλάδα επέλεξε την
Αδριανούπολη, όπου είναι
αμφίβολο αν ζούσαν κά-

ποιες δεκάδες Έλληνες, αντί για την Ίμβρο,
όπως είχαν ζητήσει οι Έλληνες κάτοικοι
του νησιού των Θρακικών Σποράδων. Αυτό,
φυσικά, ήταν ένα λάθος που το πλήρωσαν
ακριβά οι κάτοικοι της Ίμβρου και της Τε-
νέδου, καθώς σημειώθηκε ο αφελληνι-
σμός τους από την Τουρκία.

Είναι χαρακτηριστικό πως από τα μέσα
της δεκαετίας του 1920 το τουρκικό προ-
ξενείο έδειξε ποιες θα είναι οι δράσεις
του. Αρχικά διαμαρτυρήθηκε για τη δρά-
ση των «Παλαιομουσουλμάνων» στην
(ελληνική) Θράκη. Οι «Παλαιομουσουλ-
μάνοι» ήταν αντικαθεστωτικοί κεμαλικοί
φυγάδες από την Τουρκία. Μετά την υπο-
γραφή της Συνθήκης της Λωζάννης και τη
Συνθήκη Ανταλλαγής Πληθυσμών, Τούρ-
κοι και Κιρκάσιοι αντικαθεστωτικοί με
ηγέτη τον τελευταίο θρησκευτικό αρχηγό
(seyhulislam) της Οθωμανικής Αυτοκρα-
τορίας Μουσταφά Σαμπρί είχαν εγκατα-
σταθεί στη Θράκη. Συνολικά 13 επώνυμα
αντικεμαλικά στελέχη, τα οποία είχαν εγ-
κατασταθεί στην Ελλάδα μετά το 1923,
απελάθηκαν με απόφαση του Ελευθέριου
Βενιζέλου. Ο λόγος; Η βελτίωση των συν-
θηκών διαβίωσης των Ελλήνων της Κων-
σταντινούπολης. Παράλληλα, η Τουρκία
από το 1926-1927 είχε ζητήσει την απέλα-
ση των «Παλαιομουσουλμάνων», πολλοί

από τους οποίους είχαν πολεμήσει στο
πλευρό των Ελλήνων στη Μικρά Ασία. 

Η βόμβα από τον κλητήρα και 
η χορήγηση οικονομικής βοήθειας

Ακόμη μία ανθελληνική δράση του
τουρκικού προξενείου καταγράφηκε το
1948 στην εκλογή Μουφτήδων Ξάνθης
και Κομοτηνής, ενώ έναν χρόνο αργότε-
ρα οι ελληνικές Αρχές επέτρεψαν στους
υπαλλήλους του προξενείου να περιο-
δεύσουν στους ορεινούς οικισμούς των
Πομάκων για να χορηγήσουν οικονομική
βοήθεια! Παράλληλα, τότε ο Τούρκος

πρόξενος στην Κομοτηνή βρήκε την ευ-
καιρία να επέμβει και να αναμειχθεί στη
λειτουργία των μεινοτικών σχολείων,
όπως στον Άρατο Ροδόπης. Σε υπόμνημά
της η Ένωση Μουσουλμάνων Ελλάδος
είχε αναδείξει εκείνη την περίοδο τον ρό-
λο του προξενείου και των καθοδηγού-
μενων από αυτό «νεωτεριστών δασκά-
λων», θέτοντας ανοιχτά την «ανάμειξιν
του Τούρκου προξένου εις το ζήτημα της
αλλαγής των ημερών αργίας παρά τα αν-
τίθετα αισθήματα του λαού (Κομοτηνή 29
Αυγούστου 1955)».

Άλλο ένα περίεργο περιστατικό ήταν η

τοποθέτηση βόμβας στον κήπο του τουρ-
κικού προξενείου στη Θεσσαλονίκη έξω
από το τότε φερόμενο ως σπίτι του Κεμάλ
Ατατούρκ. Μια βόμβα που τοποθετήθηκε
από τον… ίδιο τον κλητήρα του προξενεί-
ου Hasan Ucar τη νύχτα της 6ης-7ης Σε-
πτεμβρίου 1955. Σύμφωνα με την επίσημη
παραδοχή, του την έδωσε ο Oktay Engin,
φοιτητής της Νομικής στη Θεσσαλονίκη
που επίσης ομολόγησε την πράξη του. Ο
συγκεκριμένος είχε λάβει υποστήριξη
από τον Osman Ustunder από το τουρκικό
προξενείο Κομοτηνής ως υποψήφιος
βουλευτής το 1952. Τελικά αφέθηκε ελεύ-
θερος με εγγύηση.

Επιπρόσθετα, δεν είναι λίγες οι φορές
που το τουρκικό προξενείο παρεμβαίνει
και στην προσωπική ζωή των Ελλήνων
μουσουλμάνων. Σύμφωνα με τα όσα έχουν
γίνει γνωστά τα τελευταία χρόνια έχει δημι-
ουργηθεί μια «μαύρη λίστα» που περιλαμ-
βάνει ανεπιθύμητους μουσουλμάνους,
στους οποίους δεν επιτρέπεται η είσοδος
στην Τουρκία.

Ο σκοτεινός ρόλος 
και η προσπάθεια 
τουρκοποίησης στη Θράκη 

προξενείο στην Κομοτηνή

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Οι πρώτοι μειονοτικοί συνδυασμοί
Το μακρινό 1989 ήταν η πρώτη χρονιά που κατέβηκαν ανεξάρτητοι μειονοτικοί συν-

δυασμοί στη Θράκη, με τους πολιτικούς αρχηγούς να επικρίνουν τότε την τουρκική πα-
ρέμβαση στις ελληνικές εκλογές. «Θεωρώ απαράδεκτη την επέμβαση της Τουρκίας
στα εσωτερικά της χώρας μας», είχε πει ο Ανδρέας Παπανδρέου, ενώ ο Κωνσταντίνος
Μητσοτάκης τόνισε μεταξύ άλλων: «…Επιτόπου την όλη επιχείρηση καθοδηγεί ο
Τούρκος πρόξενος της Κομοτηνής. Εφθάσαμε στο σημείο να δημιουργείται σε ελληνι-
κό χώρο από Τούρκους διπλωματικούς εκπροσώπους κλίμα φοβίας και απειλών…».

Ακόμη και σήμερα το προξενείο στην Κομοτηνή συνεχίζει να δίνει γραμμή, η οποία
διοχετεύεται μέσα από τη «Συμβουλευτική Επιτροπή» της μειονότητας. Για παράδειγ-
μα, στις ευρωεκλογές του 2009 δόθηκε γραμμή για λευκό.

Η Άγκυρα μέσω του προξενείου στην Κομοτηνή προσπαθεί να παρέμβει και στην οι-
κονομική ζωή της Θράκης. Ενδεικτική είναι η ίδρυση στην Κομοτηνή υποκαταστήμα-
τος της, κρατικών τουρκικών συμφερόντων, τράπεζας Ziraat Bankasi. Σημειώνεται
πως το προξενείο Κομοτηνής απασχολεί τουλάχιστον 20 υπαλλήλους, έχει ετήσιο
προϋπολογισμό 15-20 εκατομμύρια ευρώ και 3.500 έμμισθους συνεργάτες. 
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Γ
ια μία ακόμα φορά ο Αλέξης Τσί-
πρας επιχειρεί να διασύρει τη χώ-
ρα διεθνώς και να εργαλειοποι-

ήσει για πολιτικό όφελος το τραγικό ναυά-
γιο με τους νεκρούς και αγνοούμενους
μετανάστες στα διεθνή ύδατα έξω από την
Πύλο. Και όλα αυτά την ώρα που το Λιμε-
νικό ανασύρει νεκρούς ανθρώπους, την
ώρα που οι έρευνες συνεχίζονται.

Η πρώτη δήλωση του Αλέξη Τσίπρα εί-
ναι εξοργιστική και ξεπερνά κάθε όριο
λαϊκισμού. «Έγινε ένα τραγικό δυστύχη-
μα, ένα ναυάγιο στην Πύλο, ένα σκάφος
που ήταν γεμάτο με μετανάστες και ερχό-
ταν από τη Λιβύη, έγινε σε σημείο που
έπρεπε να είναι τα ελληνικά σκάφη, ήταν
μέρος έρευνας και διάσωσης του ελληνι-
κού χώρου», δήλωσε χθες από την Ιερά-
πετρα, προσθέτοντας πως «δυστυχώς τα
μαντάτα δεν είναι καλά. Πρέπει να επέ-
βαινε πολύς κόσμος επάνω και εκατοντά-
δες άνθρωποι έχουν χάσει τη ζωή τους.
Οπότε δεν θα κάνουμε την εκδήλωση
όπως την ετοιμάζαμε». 

Ζητά διερεύνηση
Ο Αλέξης Τσίπρας συνέχισε λέγοντας πως

«ήδη επικοινώνησα με τον υπηρεσιακό
πρωθυπουργό κ. Σαρμά και πήρα αυτές τις
πληροφορίες», για να τονίσει ότι «και από
χθες το βράδυ ήταν και κάποια πλοία του Λι-
μενικού και ένα ελικόπτερο και παρ’ όλα
αυτά δεν καταφέρανε παρά το γεγονός ότι
δεν είχε θάλασσα, είχε δύο Μποφόρ. Είναι
θέματα που πρέπει να διερευνηθούν, πώς
ακριβώς έγινε αυτό». 

Κατέληξε, δε, υποστηρίζοντας ότι «δυ-
στυχώς η ανθρώπινη ζωή στις ημέρες μας
δεν έχει την ίδια αξία για όλους τους ανθρώ-
πους. Έχει να κάνει σε πολύ μεγάλο βαθμό
από το χρώμα σου, τη ράτσα σου, την κατα-
γωγή σου. Ο πολιτισμός μας περνάει μία πο-
λύ μεγάλη κρίση». 

Τι ακριβώς υπονοεί ο πρόεδρος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ; Από τη μια ζητά διερεύνηση την ώρα που
είναι σε εξέλιξη η διαδικασία έρευνας και
διάσωσης και ταυτόχρονα επιρρίπτει έμμεσα
ευθύνες στην ελληνική πλευρά, επαναφέ-
ροντας στο προσκήνιο τη στάση του ΣΥΡΙΖΑ

συνολικά στο Μεταναστευτικό προσπαθών-
τας να εμφανίσει την Ελλάδα ως υπόλογο.

Η προσπάθειά του να διασυρθεί η χώρα
είναι εμφανής και συνεχής. Και όλα αυτά
ενώ γνωρίζει ότι το ελληνικό Λιμενικό επι-
σήμως έχει δώσει συγκεκριμένα στοιχεία
για το τι έχει γίνει και πώς διαχειρίστηκε το
θέμα από την πρώτη στιγμή που το αλιευτικό
βρέθηκε σε διεθνή ύδατα και αρνήθηκε κά-
θε βοήθεια, ακόμη και από παραπλέοντα

σκάφη που επιχείρησαν να δώσουν νερό και
τρόφιμα. Προφανώς και οι αρμόδιες Αρχές
της χώρας μας θα πραγματοποιήσουν έρευ-
νες για το τι συνέβη.

Το να στοχοποιεί και να διασύρει την Ελ-
λάδα εν μέσω ανείπωτης τραγωδίας ο κ.
Τσίπρας είναι εθνικά απαράδεκτο. Όμως το
να γίνονται τέτοιες δηλώσεις και να στοχο-
ποιούνται η χώρα και το Λιμενικό είναι του-
λάχιστον τραγικό και εθνικά επικίνδυνο.

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ διασύρει τη χώρα ΤΡΑΓΙΚΟ

Εθνικά επικίνδυνο «ρεσιτάλ» λαϊκισμού 
για το ναυάγιο με τους δεκάδες πνιγμένους

Σ
την Καλαμάτα μετέβη χθες η Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας, Κατερίνα Σακελλαροπούλου, για να συμπα-
ρασταθεί στους διασωθέντες από το ναυάγιο με δε-

κάδες νεκρούς μετανάστες, το οποίο σημειώθηκε 47 ναυ-
τικά μίλια νοτιοδυτικά της Πύλου, αλλά και να ενημερωθεί
για το τραγικό συμβάν. 

Όταν όμως η ΠτΔ πλησίασε τις αποθήκες του λιμανιού,
όπου φιλοξενούνται προσωρινά διασωθέντες μετανάστες,
έγινε αποδέκτης αποδοκιμασιών από μέλη της νεολαίας του
ΣΥΡΙΖΑ Μεσσηνίας, τα οποία με αήθη τρόπο την αποδοκίμα-
σαν για την πολιτική της στα μεταναστευτικά ζητήματα, ενώ
εκείνη λίγο αργότερα πήγε προς το μέρος τους. 

Οι συγκεντρωμένοι υποστήριξαν ότι είναι πα-
ράλογο η Κατερίνα Σακελλαροπούλου να συμ-
φωνεί με τον φράχτη στον Έβρο, αλλά παράλλη-
λα να εκφράζει τη στήριξή της στους μετανάστες
και κατά την αποχώρησή της φώναξαν «ντροπή». 

Απάντηση με νόημα
Η Πρόεδρος μάταια προσπάθησε να τους εξη-

γήσει την πραγματικότητα, ενώ όταν της είπαν
γιατί πηγαίνει και φωτογραφίζεται στον φράχτη,
τους απάντησε: «Ο φράχτης είναι η προστασία
των συνόρων της χώρας μου». Και πρόσθεσε με
νόημα η κυρία Σακελλαροπούλου: «Είναι παραμονές εκλο-
γών, εγώ δεν κατεβαίνω σε εκλογές, εσείς κατεβαίνετε».

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας δεν έδειξε κανέναν φόβο και
συνομίλησε με την ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ που την είχε περικυ-

κλώσει. «Μη νομίζετε ότι αυτός που
έχει πιο δυνατή φωνή έχει πάντα δί-
κιο», τους είπε η κυρία Σακελλαρο-
πούλου, προσπαθώντας να συζητή-
σει μαζί τους, εις μάτην, όπως απο-
δείχτηκε. 

Πολίτης: Είμαστε εδώ για τους
πρόσφυγες που κάθε μέρα η κυβέρ-

νηση της ΝΔ υπό τη δική σας προεδρία τους κάνει αυτά που
τους κάνει, τους σκοτώνει(!) στον φράχτη του Έβρου και ρί-
χνει τις βάρκες στο Αιγαίο…

ΠτΔ: Σκεφτείτε, αυτά τα σαπιοκάραβα που φορτώνουν δια-

κινητές και κάνουν το εμπόριο, πόσες ευθύνες ακόμη υπάρ-
χουν. Δεν είναι τόσο απλά όσο τα λέτε.

Πολίτης: Κι εσείς τι κάνατε γι’ αυτό;
ΠτΔ: Θα το λύσουμε εσείς κι εγώ τώρα εδώ;
Πολίτης: Εσείς ήρθατε εδώ.
ΠτΔ: Ναι, γιατί όταν ακούω φωνή έχω μια προσέγγιση δη-

μοκρατική. Δεν μου αρέσει ο μονόλογος, σας ακούω.
Πολίτης: Τη δημοκρατική σας προσέγγιση την είδαμε στον

φράχτη που φωτογραφίζεστε και στην τυμβωρυχία και εδώ
και αλλού και στα Τέμπη.

ΠτΔ: Ο φράχτης είναι η προστασία των συνόρων της πατρί-
δας μου.

Χυδαία επίθεση Συριζαίων στην ΠτΔ 

Την έβρισαν για την
τραγωδία στην Πύλο - 
Η κ. Σακελλαροπούλου
δεν πτοήθηκε και τους
έβαλε στη θέση τους
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Μου λένε για έναν πρώην
υπουργό που ήταν κάποτε

πολύ κοντά στο σύστημα
Μητσοτάκη και τώρα δεν θα πά-
ρει κάποιον υπουργικό θώκο.
Έχει χάσει τη συμπάθεια και την
εμπιστοσύνη του πρώην πρωθυ-
πουργού και δεν βρίσκεται σε
αυτούς που έχει σημειώσει στο
μπλοκάκι του ο Μητσοτάκης. 

Πικρία και σιωπηρή 
άρνηση για το ΠΑΣΟΚ

Παρακολούθησα τη συνέντευξη του
Βαγγέλη Βενιζέλου στην ΕΡΤ και φυσικά
δεν βγήκα σοφότερος. Η όλη του στάση
ανέδυε μία πικρία για το αποτέλεσμα που
δείχνει ξεκάθαρη πολιτική κυριαρχία του
Κυριάκου Μητσοτάκη. Όταν, μάλιστα,
ερωτήθηκε δύο φορές γιατί το ΠΑΣΟΚ
του Νίκου Ανδρουλάκη συμπεριφέρεται
σαν να έχει ξεχάσει ότι συγκυβέρνησε με
τη ΝΔ την περίοδο 2012-2015, ο Βαγγέ-
λης Βενιζέλος θέλησε να αποφύγει την
απάντηση όπως ο διάολος το λιβάνι. Προ-
φανώς, δεν ήθελε να πει κάτι που να απο-
δομεί τον Νίκο Ανδρουλάκη και τη στρα-
τηγική του να μην έχει καμία σχέση με τη
ΝΔ… Πάντως, όπως μαθαίνω, ο Βαγγέ-
λης συνεχίζει τα τραπεζώματα με τον κα-
λό του φίλο Νίκο Μαραντζίδη… 

Τα ευρήματα
δεν είναι καλά 

Πάντως, μπορεί τα πράγματα να μην
πηγαίνουν καλά για τον ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και
στο ΠΑΣΟΚ έχουν αρχίσει και τα βλέ-
πουν πολύ δύσκολα. Σύμφωνα με τα exit
polls του Μαΐου, το 14% αυτών που ψήφι-
σαν ΠΑΣΟΚ τον Ιούλιο του ’19 ψήφισε
Νέα Δημοκρατία τον Μάιο. Σύμφωνα
επίσης με έρευνα της Pulse, το 18% αυ-
τών που ψήφισαν ΠΑΣΟΚ τον Μάιο, σκέ-
φτεται τώρα να ψηφίσει άλλο κόμμα. Και
προφανώς όχι τον ΣΥΡΙΖΑ, που είναι χα-
μένη υπόθεση. Άλλωστε στις δημοσκο-
πήσεις ο ΣΥΡΙΖΑ χάνει και δυναμώνει
και άλλο η ΝΔ, οπότε εικάζουμε ότι κά-
ποιοι από αυτούς πάνε στη ΝΔ. Αν τώρα
με αυτά τα ευρήματα αισθάνονται καλά
εκεί στη Χαριλάου Τρικούπη, η δική μας
κριτική περιττεύει. Το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
έπιασε ταβάνι και θα το δείτε ότι δεν θα
έχουμε εσωστρέφεια μόνο στον ΣΥΡΙΖΑ
στις 26 Ιουνίου…

Δεν είναι τυχαία η σπουδή που
δείχνουν ο Νίκος Ανδρουλάκης και
ο Αλέξης Τσίπρας για την Κρήτη,
στην οποία περιοδεύουν. Αν εξαιρέ-
σει κάποιος τον νομό Χανίων, ΠΑ-
ΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ κονταροχτυπήθη-
καν πολύ δυνατά στους υπόλοιπους
νομούς. 

Στον νομό Ρεθύμνου, το ΠΑΣΟΚ
ξεπέρασε οριακά τον ΣΥΡΙΖΑ με
21,47% έναντι 21,03% και πήρε την
έδρα. Στον νομό Ηρακλείου, ο ΣΥΡΙ-

ΖΑ για λίγο κέρδισε τη δεύτερη θέση
από το ΠΑΣΟΚ με 22,93% έναντι
21,81%, ενώ στον νομό Λασιθίου το
ΠΑΣΟΚ κέρδισε τον ΣΥΡΙΖΑ κυριο-
λεκτικά για 1.500 σταυρούς. Αυτό
σημαίνει ότι στις ερχόμενες εκλογές
θα γίνει σφαγή. Πάντως, αν κρίνω
από την εικόνα που είδα προχθές με
τον Τσίπρα, τον Πολάκη και τους άλ-
λους κομματικούς να τρώνε σε τα-
βέρνα λες και ήταν μνημόσυνο, δεν
δίνω και μεγάλη τύχη… 

Η σφαγή της Κρήτης 

Δεξιό δίδυμο στην Καστοριά 
Άδωνις Γεωργιάδης και Νίκος Χαρδαλιάς θα περιοδεύσουν

το Σάββατο μαζί στον νομό Καστοριάς και θα πάνε τουλάχιστον
σε δέκα κεφαλοχώρια για να μιλήσουν με τους ντόπιους. Ποιος ο
λόγος που πήρε σάρκα και οστά αυτό το δίδυμο; Και οι δύο ανή-
κουν στην πατριωτική πτέρυγα και αυτό που είναι κρίσιμο σε
αυτές τις περιοχές στη Βόρεια Ελλάδα είναι να μαζευτεί γύρω
από τη ΝΔ το παραδοσιακό δεξιό κοινό της και να μη διαχυθεί
σε άλλα δεξιά κόμματα που έχουν δυνατή βάση εκεί πάνω. 

Μ
ίλησα με ανώτερο στέ-

λεχος της ΝΔ και μου

είπε ότι μετά και την

τραγωδία έξω από την Πύλο όλα

είναι ανοιχτά για το πρόγραμμα

των περιοδειών του

πρωθυπουργού.

«Δεν μπορούμε

να πηγαίνουμε

να κάνουμε

ομιλίες όταν η

θάλασσα ξε-

βράζει πτώμα-

τα», μου τόνισε και

ευχήθηκε να διασωθούν

όλοι, διότι οι πληροφορίες λένε

για πάνω από 700 επιβαίνοντες

στο ακυβέρνητο πλοίο. Συνεπώς,

το πρόγραμμα θα το δουν εκ νέ-

ου. Τα milestones, όμως, του

προγράμματος δεν θα αλλάξουν.

Ωστόσο, παίζεται να γίνει το de-

bate απόψε, ενώ την Κυριακή θα

έχουμε πιθανότατα εκ νέου διακαναλική συνέντευξη του πρώην πρωθυπουργού

στο Λαύριο. Στις 21/6 θα έχουμε την ομιλία στη Θεσσαλονίκη και στις 23/6 την

ομιλία στην Αθήνα. Αυτά δεν αλλάζουν. Όμως, τόσο η Πάτρα όσο και η Ροδόπη θα

μπουν ξανά σε διαβούλευση για το αν θα πραγματοποιηθούν. 

Αναδιάταξη περιοδειών
Μητσοτάκη λόγω Πύλου

Τσίμπησαν λίγο 
οι Σπαρτιάτες 
αλλά μέχρις εκεί… 

Μου λένε έγκυρες πηγές που μιλάνε
καθημερινά με δημοσκόπους ότι, παρό-
λο που οι Σπαρτιάτες του Βασίλη Στίγκα
τσίμπησαν ποσοστά και έφτασαν ακόμα
και στο 1,5%, δεν φαίνεται στον ορίζοντα
να μπορούν να μπουν στη Βουλή. Αντι-
θέτως, θα κόψουν από άλλα κόμματα
της Δεξιάς όπως η Νίκη, όπου πολλοί
ψηφοφόροι του Ηλία Κασιδιάρη προσέ-
τρεξαν στις πρώτες εκλογές. Και αρκε-
τοί στην Πλεύση Ελευθερίας. Βέβαια, αν
ο εκλογικός χρόνος ήταν περισσότερος,
κανείς δεν ξέρει. Γενικά θα λειτουργή-
σει η αρχή των συγκοινωνούντων δοχεί-
ων για τα κόμματα της Δεξιάς και η
στάθμη θα κάτσει χαμηλά για όλα, σε
πολλά εξ αυτών κάτω από το 3%. Άρα δεν
θα μπουν και Ελληνική Λύση και Νίκη
και Σπαρτιάτες στη Βουλή… 



Μ
ε το ζήτημα της Ροδόπης και τη σύγ-
κρουση μεταξύ Νέας Δημοκρατίας
και ΣΥΡΙΖΑ ασχολήθηκε για ακόμη

μια μέρα ο τουρκικός Τύπος, ο οποίος και εξα-
πέλυσε νέα σφοδρή επίθεση στον πρόεδρο της
ΝΔ και πρώην πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσο-
τάκη. Προφανώς κάτι κάνει καλά ο Κυριάκος για
να τον μισούν τόσο πολύ τα καθεστωτικά ΜΜΕ
της Τουρκίας.
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Ο δαίμων 
της... φωτογραφίας
και η Βασιλική Ζιάκα
Σε ρεπορτάζ της
εφημερίδας μας
στο φύλλο της
13ης Ιουνίου
ασχοληθήκαμε
εκτενώς με την
περίπτωση του
κόμματος Νίκη
και τις εσωτερι-
κές εκκαθαρίσεις
που γίνονται στις
λίστες ενόψει των
εκλογών. Αναφερθήκαμε βεβαίως και στην
περίπτωση μιας υποψήφιας, της Βασιλικής
Ζιάκα, η οποία καταγγέλλει τον κ. Νατσιό για
την «εκκαθάρισή» της από την πρώτη θέση
στη Λάρισα. Είχαμε όμως λάθος φωτογραφία
στο ρεπορτάζ και οφείλουμε να αποκαταστή-
σουμε. Η φωτογραφία που βάλαμε ήταν άλ-
λης κυρίας με το ίδιο ονοματεπώνυμο, η
οποία ουδεμία σχέση έχει με το κόμμα Νίκη!
Η Βασιλική Ζιάκα λοιπόν (που βλέπετε στη
σημερινή φωτογραφία) είναι αναπληρώτρια
περιφερειακή διευθύντρια Εκπαίδευσης
Θεσσαλίας και δεν έχει σχέση με το κόμμα
του κ. Νατσιού. Ασχολείται με τα καθήκοντά
της στην ανώτατη θέση της Περιφερειακής
Εκπαίδευσης και με την εκπαιδευτική της
καριέρα, η οποία, όπως μαθαίνουμε, είναι
κατά γενική ομολογία επιτυχημένη! Αυτά για
την αποκατάσταση της αλήθειας. 

Η Βέφα με το ΚΚΕ

Πήρε θέση! Η
Βέφα Αλεξιά-
δου μέσα από
τον λογαρια-
σμό της στο
Facebook δή-
λωσε τις πολιτικές προτιμήσεις της. Συγ-
κεκριμένα, η γνωστή τηλεμαγείρισσα
έγραψε στο προφίλ της «ΚΚΕ» με τα σχό-
λια κάτω από την ανάρτηση να πέφτουν
«βροχή», αφού προκάλεσε μεγάλη έκ-
πληξη η θέση της.

Ο Λιβάνιος και 
η θετική ψήφος
Μια μεγάλη αλήθεια είπε ο
Θοδωρής Λιβάνιος, πρώην
υφυπουργός Ψηφιακής Δια-
κυβέρνησης της ΝΔ και
πρώην υφυπουργός παρά τω
πρωθυπουργώ. Μια αλήθεια
που κάποιοι δεν δείχνουν να
αντιλαμβάνονται: «Ο πολίτης
ψηφοφόρος θα μπει μέσα στο παραβάν και θα καλείται να
επιλέξει κόμμα το οποίο ουσιαστικά θα κυβερνήσει για την
επόμενη τετραετία. (…) Το εντυπωσιακό είναι ότι αυτοί που
ψήφισαν Νέα Δημοκρατία αισθάνονται κοντά στο κόμμα. Η
μεγάλη πλειοψηφία τουλάχιστον αισθάνεται κοντά στο κόμ-
μα. Ήταν θετική ψήφος».

Μαζική επίθεση
από τουρκικά
ΜΜΕ σε Κυριάκο

Χάκερ με ψεύτικο tweet 
«πέθαναν» τη Νάνα

Μακάβρια είδηση περί
θανάτου της Νάνας Μού-
σχουρη ανακοινώθηκε σε
ψεύτικο, όπως αποδεί-
χτηκε, λογαριασμό στο
Twitter, ο οποίος έφερε το
όνομα και τη φωτογραφία
του υπηρεσιακού υπουρ-
γού Πολιτισμού και Αθλη-
τισμού Γιώργου Κουμεν-
τάκη. Η σπουδαία Ελληνί-
δα ερμηνεύτρια είναι μια
χαρά και ευτυχώς ήταν
φάρσα.

Φάπα Κατρίνη στα...
fake news του ΣΥΡΙΖΑ
Τα ψεύδη του ΣΥΡΙΖΑ για τη δήθεν μη επίσημη
ενημέρωσή του στα ευαίσθητα ζητήματα της Θρά-
κης και τα παιχνίδια του τουρκικού προξενείου με
τη μουσουλμανική μειονότητα αποδόμησε ο Μιχά-
λης Κατρίνης, υποψήφιος βουλευτής του ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ, σε συνέντευξή του στο Πρώτο Πρόγραμμα.
Ο κ. Κατρίνης τόνισε ότι «υπήρξε ενημέρωση στο
πλαίσιο του Συμβουλίου Εξωτερικής Πολιτικής,
όπου συμμετέχει αρμοδίως το ΠΑΣΟΚ», επιβεβαι-
ώνοντας την επίσημη υπηρεσιακή ενημέρωση
που, σύμφωνα με τη Νέα Δημοκρατία, υπήρξε
προς την πλευρά τόσο του ΣΥΡΙΖΑ όσο και των
κομμάτων σε σχέση με το θέμα της Θράκης. Και
άλλη φάπα για τον ΣΥΡΙΖΑ... 

Χ
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Πολλά λέγονται αυτές τις μέρες για τη σύνθε-
ση της κυβέρνησης. Aν ήθελα να

ποντάρω στάνταρ σε κάποιο
υπουργείο, αυτό θα ήταν το
υπουργείο Οικονομικών, στο
οποίο κατά 99% θα πάει ο Κω-
στής Χατζηδάκης. Θα είναι ένα

μεγάλο task, ίσως το πιο δύσκο-
λο από αυτά όπου έχει βρεθεί στην

καριέρα του ο αντιπρόεδρος της ΝΔ. 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…



ΤΤο ΠΑΜΕ και 
ο συνδικαλιστής της Amazon

Υποδοχή στην Αθήνα του προέδρου του
Amazon Labor Union Κρις Σμολς από αντιπρο-
σωπεία του ΠΑΜΕ προχθές 13 Ιουνίου. Δείτε τη
φωτογραφία και θα καταλάβετε. Μιλάμε για...
αντικαπιταλιστική υποδοχή επιπέδου «μετα-
γραφής αεροδρομίου» σε Αμερικανό εκπρό-
σωπο του εργατικού συνδικάτου της Άμαζον
που σκάει με φουτεράκι Dolce & Gabbana
($700-900), Apple AirPods Max ($470) και γυα-
λιά ηλίου Versace Medusa Icon Shield ($400).
Ακόμη κλαίω, σύντροφοι. Εμπρός να βγούμε
στους δρόμους με ρόλεξ στα χέρια και γούνες
στους ώμους! Πού ’σαι, Μήτσο Κουτσούμπα,
να δεις μεγαλεία το κόμμα… 
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Νέες αποκαλύψεις από τον Αϋφαντή
Εκεί στον ΣΥΡΙΖΑ μαρτυράνε χωρίς ξύλο. Έχουμε νέο

επεισόδιο στις καταγγελίες που κάνει ο πρώην διπλω-
ματικός σύμβουλος του Αλέξη Τσίπρα Γιώργος Αϋφαν-
τής. Μεταξύ άλλων, ο άλλοτε στενός συνεργάτης του
Αλέξη Τσίπρα υποστηρίζει ότι το 2016 ο ίδιος αποκάλυ-
ψε κύκλωμα εμπορίας θεωρήσεων στην Τεχεράνη με
μαύρο τζίρο 7 εκατ. ευρώ κατ’ έτος, το οποίο δρούσε με
τη στήριξη υψηλά ισταμένων στην Κεντρική Υπηρεσία
του ΥΠΕΞ επί τρία τουλάχιστον χρόνια. Αναφέρει επί-
σης ότι δεν κουκούλωσε το θέμα, αλλά έστειλε τα στοι-

χεία για τη δράση του κυκλώματος κατευθείαν στην τό-
τε εισαγγελέα Διαφθοράς Ράικου και αυτό που «εισέ-
πραξε», όπως αναφέρει, ήταν μια πειθαρχική δίωξη
από τον Νίκο Κοτζιά. «Το Ανώτατο Πειθαρχικό Συμβού-
λιο του ΥΠΕΞ με αθώωσε πανηγυρικά και αμετάκλητα
τον Μάρτιο του 2019 από τις βαρύτατες όσο και ανυπό-
στατες κατηγορίες με τις οποίες με δίωξε πειθαρχικά ο
υπουργός Κοτζιάς επί πρωθυπουργίας Αλέξη Τσί-
πρα...», αναφέρει χαρακτηριστικά ο κ. Αϋφαντής. Κατα-
πληκτικά πράγματα συνέβαιναν πάντως επί ΣΥΡΙΖΑ!

Άλλος μαρτυριάρης...
Το μέλος του ΣΥΡΙΖΑ και πρώην

υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτι-
κής Γιάννης Μουζάλας, αναφερόμε-
νος στο ζήτημα που έχει προκύψει στη

Θράκη και στο οποίο γίνε-
ται λόγος για το αν

ε ν η μ ε ρ ώ θ η κ ε
σχετικά ο Αλέξης
Τσίπρας, τσακί-
ζει κόκαλα με
την ειλικρίνειά

του. Όπως αναφέ-
ρει ο κ. Μουζάλας

απαντώντας σε σχετική
ερώτηση, ο κ. Τσίπρας ενημερώθηκε
για το γεγονός από ένα χαρτί που είχε
στα χέρια του ο κ. Μητσοτάκης «και
κακώς επειδή δεν ήταν πρωθυπουρ-
γός», όπως σχολίασε. Ωστόσο, πρό-
σθεσε, «εξαιτίας της άποψης που
έχουμε στον ΣΥΡΙΖΑ για την ΕΥΠ, δεν
έδωσε μεγάλη σημασία». Πες τα, Χρυ-
σόστομε, και μας έχουν κουφάνει οι
σύντροφοί σου με τις ασυναρτησίες!

Γιατί η νεολαία
κοιτάει μπροστά;

«Οι νέοι πολίτες δεν έχουν ανάγκη από
μίμους του Ανδρέα Παπανδρέου; Ποιον

νέο άνθρωπο ενδιαφέρει
ποιος αναπαριστά κα-

λύτερα μια πολιτική
προσωπικότητα
που, όσο σημαντι-
κή και αν ήταν,

ανήκει στο χθες;».
Αυτή ήταν η απάν-

τηση που μου έδωσε ο
Νίκος Ρωμανός σε μια συζήτη-

ση για το τι ψηφίζει η σημερινή νεολαία.
Ο διευθυντής Γραφείου Τύπου της Νέας
Δημοκρατίας είναι μέσα στη νέα γενιά
και αφουγκράζεται... Ξυπνήστε, ορισμέ-
νοι, και κατεβείτε στα στέκια των παιδιών
να δείτε τι λένε… 

Τ
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O Νατσιός και η Χάγη
Εντελώς τυχαία ανακάλυψα ένα tweet του κ. Νατσιού
της Νίκης. Ο κύριος αυτός έγραψε λοιπόν ότι η Χάγη
δεν είναι η κατάλληλη λύση για την Ελλάδα γιατί οι
διαφορές με την Τουρκία είναι... πολιτικές. Λίγες
ώρες μετά το απίστευτο κράξιμο που έφαγε, ο ίδιος
άνθρωπος έγραψε άλλη ανάρτηση αναφέροντας ότι
η Χάγη και πάλι δεν είναι η κατάλληλη λύση γιατί αν
και οι διαφορές με την Τουρκία τελικά είναι νομικές, 
η Τουρκία δεν έχει υπογράψει την UNCLOS. Μιλάμε για τον ορισμό της αμά-
θειας. Στις επόμενες εκλογές ο καθένας ας αναλάβει τις ευθύνες του. Η ψή-
φος σε ανθρώπους ΑΣΧΕΤΟΥΣ με την εξωτερική πολιτική βάζει σε κίνδυνο τη
χώρα. Κάποιοι πρέπει να σοβαρευτείτε επιτέλους.

Α
ναρωτιέμαι αν
υπάρχουν πο-
λίτες που τον

ψηφίζουν… Ο άνθρω-
πος κάθε μέρα ξεπερ-
νάει και τον εαυτό του.
Αφού μας είπε ότι τα
F-35 είναι «προβλη-
ματικά», τώρα θέλει να
αγοράζουμε όπλα από
τους Τούρκους! Ο Κυ-
ριάκος Βελόπουλος σε
τηλεοπτική του εκπομ-
πή προτείνει να μην
αγοράσει τα F-35 από
τις ΗΠΑ και να πάρουμε τουρκικούς πυραύλους! Oι πύραυλοι αυτοί στοιχί-
ζουν 100-200.000 δολάρια και με τα 4 δισ. που απαιτούνται για τα F-35 αγο-
ράζουμε 30.000 από τους πυραύλους kuzgun. Επιπλέον, ο κ. Βελόπουλος
τονίζει πως οι εν λόγω πύραυλοι διαθέτουν αισθητήρες υψηλού επιπέδου
και ότι μπορούν να καταστρέψουν σε δευτερόλεπτα μια στρατιωτική βάση.
Καταλήγει λέγοντας πως, αντί να πάει στα ακριβά, πάει στα έξυπνα και πως
γνωρίζει τι λέει καθώς έχει συμβούλους που ξέρουν πολύ καλά τα πράγμα-
τα. Αλήθεια, υπάρχουν πολίτες που πιστεύουν αυτό τον άνθρωπο;

Ο Βελόπουλος θέλει 
να αγοράσουμε πυραύλους

από τους Τούρκους!

Τριήμερο εθνικό πένθος,
στον αέρα το debate

Τριήμερο εθνικό πένθος ανακοίνωσε ο υπηρε-
σιακός πρωθυπουργός Ιωάννης Σαρμάς, γεγο-
νός που θέτει εν αμφιβόλω το αποψινό debate.
Αμέσως μόλις έσκασε το μαύρο μαντάτο, τα κομ-
ματικά επιτελεία ακύρωσαν τις χθεσινές και ση-
μερινές τους εκδηλώσεις. Ο Μητσοτάκης δεν
πραγματοποίησε χθες την ομιλία του στην Πάτρα,
ο Τσίπρας έβαλε «Χ» στις εκδηλώσεις του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ενώ ο Ανδρουλάκης ματαίωσε την παρουσία-
ση του προγράμματος του ΠΑΣΟΚ για τις μικρο-
μεσαίες επιχειρήσεις. Προβληματισμός υπήρξε
και από τους δημοσιογράφους που θα έδιναν τη
μάχη των ερωτήσεων με τους πολιτικούς. Από
χθες βρίσκονταν σε διαβουλεύσεις για το αν πρέ-
πει το debate να διεξαχθεί στη σκιά του ναυαγί-
ου, ωστόσο την τελική απόφαση θα πάρει σήμερα
το πρωί η διακομματική επιτροπή. 
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Οι «κακοί» σώζουν,
οι... καλοί πνίγουν!

Κ
άποιοι οδήγησαν μετανάστες από το Αφ-
γανιστάν, το Πακιστάν, τη Συρία, την Πα-
λαιστίνη και άλλες χώρες στη Λιβύη. Κά-

ποιοι τους έβαλαν σε ένα πλωτό φέρετρο. Μάλι-
στα, κλείδωσαν πολλούς από αυτούς στα αμπάρια
του σκουριασμένου αλιευτικού που ανέλαβε να
τους μεταφέρει στην Ευρώπη. Εντοπίστηκαν από
σκάφη της Frontex και της Ελληνικής Ακτοφυλα-
κής. Προσφέρθηκαν να τους διασώσουν. Το αρνή-
θηκαν. Το πλοίο συνέχισε την πορεία του και βυθί-
στηκε. Δεκάδες έχασαν τη ζωή τους!
Παραπλέον πολυτελές σκάφος διέσωσε τους
πιο τυχερούς. Στο λιμάνι της Καλαμάτας στήθη-
κε σταθμός υποδοχής, ενεργοποιήθηκε κάθε
διαθέσιμο πλωτό μέσο, ενεργοποιήθηκε το
ΕΚΑΒ και τα νοσοκομεία της περιοχής τέθηκαν

σε επιφυλακή. Η Πρόεδρος
της Δημοκρατίας έσπευσε
επιτόπου, ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης ζήτησε ενημέρωση από
τον υπηρεσιακό πρωθυπουρ-
γό, κόμματα ανέβαλαν προ-
γραμματισμένες εκδηλώσεις.
Αυτή είναι η Ευρώπη. Αυτή εί-
ναι η Ελλάδα. Που κάποιοι
αδιανόητοι τύποι εμφανίζουν
ως τους κακούς που αρνούν-

ται τους μετανάστες, ενώ οι… καλοί τούς οδη-
γούν στο ταξίδι χωρίς προορισμό.
Προσέξτε την ανακοίνωση του ΜέΡΑ25: «Να στα-
ματήσουν οι επαναπροωθήσεις στο Αιγαίο και οι
πνιγμοί προσφύγων. Να γκρεμιστεί ο φράχτης της
ντροπής στον Έβρο και να πάψει η κυβέρνηση να
ταΐζει τον αυταρχισμό και την Ακροδεξιά. Να σε-
βαστούμε το ευρωπαϊκό δίκαιο για τα δικαιώματα
του ανθρώπου και να παρέχουμε στέγη, τροφή,
υγεία και εκπαίδευση σε κάθε κατατρεγμένο».
Λαϊκισμός! Από κόμματα που δεν αμφισβητούμε
ότι νιώθουν την αδικία, αλλά δεν βλέπουν ποιος
ευθύνεται για αυτήν. Που τη χρησιμοποιούν για να
αδικήσουν την Ευρώπη και την ίδια τους τη χώρα
την Ελλάδα. Το έχει κάνει και ο ΣΥΡΙΖΑ στο παρελ-
θόν: υπερασπιζόμενος τα δικαιώματα των μετανα-
στών, να προσφέρει κάλυψη σε ΜΚΟ με ύποπτες
χρηματοδοτήσεις και στοχεύσεις.
Το δράμα των μεταναστών δεν θα τελειώσει όσο
δεν τελειώνει το δράμα στις χώρες προέλευσης.
Όσους και να δεχτούν οι χώρες της Γηραιάς Ηπεί-
ρου, αυτό δεν θα αλλάξει τις συνθήκες στην Αφρι-
κή και τις φτωχές χώρες της Ασίας. Οι ευαίσθητοι

εκεί θα πρέπει να κατευθύνουν τις προσπά-
θειές τους. Στις κυβερνήσεις των χωρών
από τις οποίες ξεκινούν οι μεταναστευτικές
ροές θα πρέπει να κουνήσουν το δάχτυλο.
Όχι στην Ευρώπη. Όχι σε εκείνους που σώ-
ζουν από την εγκληματική αδιαφορία
εκείνων που δεν διστάζουν να θυσιάσουν
ανθρώπους για το κέρδος τους ή για άλ-
λους γεωπολιτικούς σκοπούς.

Δηλώσατε ότι θέλετε ειρήνη, ζητήσατε η Ελ-
λάδα να σταματήσει τους εξοπλισμούς, αλλά
εσείς χτίζετε αεροπλανοφόρα, αγοράζετε
πλωτά γεωτρύπανα, έχετε γραμμή παραγω-
γής με πυραύλους κοκ. Δηλώσατε ότι θέλετε
λύση στο Κυπριακό, αλλά με πλήρη αναγνώ-
ριση των κυριαρχικών δικαιωμάτων του
ψευδοκράτους, με πλήρη ένταξή του στην
ΕΕ, αποκρύπτοντας ότι είναι προϊόν εισβο-
λής και κατοχής. Η ειρήνη, κύριε πρόεδρε,
προϋποθέτει την ειλικρίνεια. Δεν μπορεί να
έχετε στα παράλια τη λεγόμενη «στρατιά του

Αιγαίου» και να θέλετε από την Ελλάδα να
σας περιμένει με... αγάπη. Δεν μπορεί να
συντηρείτε ένα παράνομο μόρφω-
μα στην Κύπρο και να θέλετε
να αναγνωριστεί ως κράτος.
Η Ελλάδα, κύριε πρόεδρε,
εξοπλίζεται για να αμυν-
θεί, αν χρειαστεί. Θέλετε
να μας πείσετε ότι δεν εί-
στε απειλή; Σταματήστε
εσείς τους εξοπλι-
σμούς. 

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Kuzgun! Είναι τουρκικοί πύραυλοι και με τα λεφτά που

θα δώσουμε για πολεμικά αεροσκάφη θα μπορούσαμε

να αγοράσουμε αρκετές χιλιάδες από αυτούς. Βρε παιδί

μου, πώς δεν το είχαμε σκεφτεί; Ευτυχώς που έχει... σοβα-

ρούς συμβούλους ο Κυριάκος Βελόπουλος και μας άνοιξε

τα μάτια ο πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης. Τι; Είναι τουρκι-

κοί; Τι προσέξατε, βρε σατανάδες... 

••••••••••••

� «Η Εκκλησία μας, όπως σοφά και έγκαιρα είχε επι-

σημάνει ο μεγάλος προκάτοχός μου, Μακαριστός

Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κυρός Σερα-

φείμ, ούτε πολιτεύεται, ούτε συμπολιτεύεται, ούτε αντιπο-

λιτεύεται, ούτε “κομματίζεται”, θα πρόσθετα εγώ, αλλά πο-

ρεύεται». Η δήλωση του Αρχιεπισκόπου Αθηνών είναι ξε-

κάθαρη. Όσοι επιμένουν να εμπλέκουν την Εκκλησία σε

κομματικά παιχνίδια είναι εκτεθειμένοι και θα πρέπει να

λογοδοτήσουν στο χριστεπώνυμο πλήρωμα. Όχι να το κα-

θοδηγούν εκεί που επιθυμούν. 

� Γιάννης Μουζάλας: «Ο Τσίπρας ενημερώθηκε (σ.σ.:

για τη δράση των μουσουλμάνων στελεχών του στη

Ροδόπη), αλλά δεν έδωσε μεγάλη σημασία λόγω της άπο-

ψης που έχουμε για την ΕΥΠ». Η δήλωση του πρώην υπουρ-

γού του ΣΥΡΙΖΑ είναι πραγματικά αποκαλυπτική της… σο-

βαρότητας με την οποία αντιμετωπίζουν (και) τα εθνικά θέ-

ματα στην Κουμουνδούρου. Δεν υπάρχουν λόγια.
••••••••••••

� Κουνημένα πλάνα, κάθετο αντί για οριζόντιο το σήμα

του ΣΥΡΙΖΑ, γυρισμένη πλάτη στο πλάνο με τη σημαία.

Ο λόγος για το βίντεο που ανέβασε στα κοινωνικά δίκτυα ο

Χριστόφορος Βερναρδάκης. Τελικά είναι χρήσιμο το Tik-

Tok. Για να μαθαίνουν οι νέοι ποιοι παίρνουν στα σοβαρά τη

δουλειά που κάνουν (την πολιτική στη συγκεκριμένη περί-

πτωση) και ποιοι όχι. Ποιοι αντιλαμβάνονται τα νέα μέσα

και ποιοι υποδύονται ότι τα γνωρίζουν. Μην απορούν λοι-

πόν μετά στον ΣΥΡΙΖΑ για την ψήφο της νέας γενιάς στις

εκλογές της 21ης Μαΐου.

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Πήγε... (μεγάλο) περίπατο ο τηλεφωνικός θάλαμος

Καλημέρα σας, κύριε πρόεδρε!
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Σ
την ελάχιστη αυτοκριτική που τόλ-
μησε ο ΣΥΡΙΖΑ, διά στόματος του
προέδρου του αμέσως μετά τις

εκλογές του Μαΐου, αναγνώρισε πως «αυ-
τοπαγιδεύτηκε» στη στρατηγική της απλής
αναλογικής. Ότι, δηλαδή, ενώ υπήρχαν…
χίλια θέματα να συζητήσει και να αντιπα-
ρατεθεί κανείς με την κυβέρνηση, το αφή-
γημα της «προοδευτικής διακυβέρνησης»
έστελνε μονίμως την προεκλογική κουβέν-
τα στον δρόμο του «με ποιους θα κυβερνή-
σετε;».

Στον ΣΥΡΙΖΑ απαντούσαν σε πρώτο χρό-
νο «με το ΠΑΣΟΚ, το ΚΚΕ και το ΜέΡΑ25»,
ενώ όταν ο Βαρουφάκης παρουσίασε τη

«Δήμητρα», ο Αλέξης Τσί-
πρας τον… απέκλεισε από
την κυβέρνηση συνεργα-
σίας που υπήρχε ούτως ή
άλλως μονάχα στη φαντα-
σία του. Άλλωστε ο Νίκος
Ανδρουλάκης απαντούσε
«ούτε Μητσοτάκης ούτε
Τσίπρας», το ΚΚΕ ότι πρό-

κειται για «μούφα προοδευτική κυβέρνη-
ση» και ο Γιάνης Βαρουφάκης ότι θα προτι-
μούσε «να μου κοπεί το χέρι από τον ώμο
αν ξανακάνω πρωθυπουργό τον Τσίπρα». 

Πόνταρε στην «υποχωρητικότητα»
Όσο οι αρνήσεις πλήθαιναν τόσο άλλαζε

και το είδος της κυβέρνησης που θα έφτια-
χνε ο ΣΥΡΙΖΑ. Από «προοδευτική διακυβέρ-
νηση», πήγαμε στην «κυβέρνηση των ηττη-
μένων», έπειτα σε «κυβέρνηση ανοχής» και
στο τέλος σε «κυβέρνηση ειδικού σκοπού».

Παρά το γεγονός πως ο Αλέξης Τσίπρας
επιχείρησε να εμφανίσει το κόμμα του ως
εγγυητή της σταθερότητας, υποσχόμενος
κυβέρνηση από την πρώτη κάλπη αν ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ ήταν πρώτος και ποντάροντας στην
«υποχωρητικότητα» που θα έδειχναν από
την άρνησή τους τα μικρότερα κόμματα που
θα απειλούνταν με «εξαΰλωση» στις δεύτε-
ρες κάλπες, στη συνείδηση του κόσμου κα-
ταγράφηκε ως παράγοντας αστάθειας. 

Είχαν, λοιπόν, απέναντί τους τον Κυριάκο
Μητσοτάκη που ζητούσε καθαρά αυτοδυνα-
μία σε πρώτες ή δεύτερες κάλπες και έναν
Αλέξη Τσίπρα που έψαχνε μια κυβέρνηση
συνεργασίας, η οποία είχε απορριφθεί

εξαρχής από τους δυνάμει συμμάχους.
Η πρωτοφανής για αξιωματική αντιπολί-

τευση ήττα οδήγησε τον Αλέξη Τσίπρα να
απεμπολήσει μια «θέση αρχής» όπως χα-
ρακτήριζε μέχρι τότε την απλή αναλογική,
να παραγκωνίσει τα ιστορικά στελέχη του
Συνασπισμού μετατρέποντας το κόμμα του
σε αμιγώς… τσιπρικό και να επιτεθεί σφο-
δρότατα στα αριστερά του, με το παλιό πα-
σοκικό κόλπο της «χαμένης ψήφου», σε
μια ηττοπαθή τακτική που
αντί να κοιτά να «επανα-
πατρίσει» ψηφοφό-
ρους που του έφυ-
γαν προς τη Νέα
Δ η μ ο κ ρ α τ ί α ,
επιχειρεί να
«μαζέψει» τις
διαρροές προς
τα μικρότερα
κόμματα.

Και τώρα, δέκα
ημέρες πριν από
τις δεύτερες κάλ-
πες, ο ΣΥΡΙΖΑ αυ-
τοπαγιδεύεται εκ νέου, εξαιτίας μάλιστα -
αυτό πρέπει να είναι παγκόσμια πρωτοτυ-
πία- της μόνης… νίκης που πέτυχε στις
κάλπες του Μαΐου. Η Ροδόπη, η μοναδική
περιφέρεια σε ολόκληρη τη χώρα που δεν
βάφτηκε «μπλε», κινδυνεύει να αποδειχτεί
μεγαλύτερο πρόβλημα για τον ΣΥΡΙΖΑ και
τον Αλέξη Τσίπρα από όλη την υπόλοιπη
Ελλάδα στην οποία ηττήθηκαν πανηγυρικά.

Φτηνές δικαιολογίες
Ο «καπνός» πλέον είναι αρκετός για να

συνεχίσει κάποιος να εθελοτυφλεί πως
«δεν υπάρχει φωτιά». Ήταν τα ίδια τα νυν
και πρώην στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που ανέδει-
ξαν πρώτα το θέμα. Η Κουμουνδούρου επι-
μένει να απαξιώνει τις καταγγελίες, λέγον-
τας για τη μια πως «είναι η σύζυγος του
πρώην βουλευτή που τον νίκησε ο Οζγ-
κιούρ Φερχάτ», για τον άλλον πως «έφυγε
τον περασμένο Ιανουάριο από τον ΣΥΡΙΖΑ»
και για τον πρώην διπλωματικό σύμβουλο
του Αλέξη Τσίπρα, που μίλησε για ξεκάθα-
ρη συναλλαγή του κόμματος με το τουρκι-
κό προξενείο, ότι εκφράζει πικρία γιατί
«υπέστη πειθαρχική δίωξη επί υπουργίας

Κοτζιά για ζήτημα οικονομικών ατασθα-
λιών με τις βίζες».

Το δεδομένο είναι ότι κάθε, μα κάθε τη-
λεοπτική παρουσία στελέχους του ΣΥΡΙΖΑ
ξεκινά και τελειώνει με ερώτηση για τις
καταγγελίες για τη Ροδόπη, όπως ξεκι-
νούσε και τελείωνε πριν από έναν μήνα με
ερώτηση «με ποιους σκοπεύει να κυβερ-
νήσει» ο Αλέξης Τσίπρας. Παγιδευμένος
για μια ακόμα φορά στις αντιφάσεις του, ο
ΣΥΡΙΖΑ αδυνατεί να δώσει τον «τόνο» στην
προεκλογική περίοδο και «σέρνεται» πί-
σω από την ατζέντα που πριμοδοτεί τους
αντιπάλους του.

Μέσα σε αυτό το σκηνικό, η Κουμουν-
δούρου -ακόμα και αν δεν ισχύει κάτι τέ-
τοιο- δίνει μια εντύπωση ακραίου τυχο-
διωκτισμού που φτάνει μέχρι και τα επικίν-
δυνα παιχνίδια με εθνικά ζητήματα για μι-
κροπολιτικά οφέλη. Την αίσθηση αυτή μά-
λιστα εντείνει και η συνεχιζόμενη «σιγή
ασυρμάτου» από τους δύο υποψηφίους
του κόμματος που κατηγορούνται ως
«εκλεκτοί» του τουρκικού προξενείου.
Ποιος κατηγορείται ως «εθνικός μειοδό-
της» και δεν βγαίνει εξοργισμένος να
απαντήσει ο ίδιος, παρά αφήνει το κόμμα
του να μιλάει για αυτόν;

Αυτοπαγίδευση
Τσίπρα 
στη Ροδόπη

Η ακριτική περιοχή κινδυνεύει να γίνει 
η…  «απλή αναλογική» του ΣΥΡΙΖΑ

Ο Οζγκιούρ Φερχάτ 
με τον Αλέξη Τσίπρα

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com
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Σ
τροφή στη θετική ατζέντα και δη
στα προβλήματα που αντιμετωπί-
ζουν οι πολίτες στην καθημερινό-

τητά τους αλλά και οι μικρομεσαίοι επιχει-
ρηματίες επιχειρεί ο Νίκος Ανδρουλάκης
σε μια στιγμή που οι ηγεσίες ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ
φέρονται να εγκλωβίζονται, όπως λένε, σε
μια διχαστική και τοξική αντιπαράθεση με
φόντο ευαίσθητα εθνικά θέματα, όπως η
μουσουλμανική μειονότητα στη Θράκη. 

Στο ΠΑΣΟΚ επιχειρούν πλέον με μεθο-
δικά βήματα να εντυπώσουν στην κοινή
γνώμη τη θετική εικόνα ενός κόμματος
που έχει μάθει από τα λάθη του παρελ-
θόντος και με όχημα την εμπειρία και την
ανανέωση που έχει γίνει σε συντριπτικό
ποσοστό, θεωρούν ότι μπορούν πλέον να
ανελιχθούν σε μια αξιόπιστη εναλλακτική
πολιτική δύναμη, που θα αποτελέσει το
ανάχωμα απέναντι σε μια ισχυρή ΝΔ. Στο
πλαίσιο αυτό αντιμετωπίζουν με ρεαλι-
σμό τη διαμόρφωση του πολιτικού τοπί-
ου, θεωρώντας δεδομένη την κατάκτηση
της αυτοδυναμίας από τη ΝΔ και εκείνο
για το οποίο μάχονται είναι να δημιουρ-
γήσουν τις προϋποθέσεις, ώστε το ΠΑ-
ΣΟΚ να είναι το πολιτικό ανάχωμα απέ-
ναντι σε αλαζονικές πολιτικές συμπερι-
φορές της ΝΔ. Άλλωστε ο Νίκος Ανδρου-
λάκης το έχει δηλώσει ξεκάθαρα: «Με
τον σημερινό εκλογικό νόμο, το ποσοστό

της Νέας Δημοκρατίας στις προηγούμε-
νες εκλογές μεταφράζεται σε 172 έδρες.
Ας σταματήσουν τα συστημικά media να
φοβίζουν τον ελληνικό λαό. Ο κίνδυνος,
πλέον, δεν είναι η αστάθεια αλλά η παντο-
δυναμία της Νέας Δημοκρατίας».

Μια ισχυρή επιχειρηματολογία επ’ αυτού
ανέπτυξε και ο Ευάγγελος Βενιζέλος μι-
λώντας στην ΕΡΤ: «Δεν έχουμε λοιπόν αυ-
τήν τη στιγμή ένα ισορροπημένο κομματικό
σύστημα, υπάρχει μία ασυμμετρία. Αυτό
συνδέεται με τη μεγάλη νίκη της Νέας Δη-
μοκρατίας. Λοιπόν, η Νέα Δημοκρατία και
προσωπικά ο Κυριάκος Μητσοτάκης κατή-
γαγαν μία μεγάλη νίκη, πανηγυρική, και
τους συγχαίρουμε για αυτό, και θα σχημα-
τίσουν και κυβέρνηση, θα σχηματίσει ο κ.
Μητσοτάκης την επόμενη κυβέρνησή του
με άνετη πλειοψηφία, όποιο και αν είναι το
αποτέλεσμα, όσα μικρά κόμματα και αν
μπουν, δεν υπάρχει κίνδυνος να αμφισβη-
τηθεί η πλειοψηφία του. Οι κάλπες είναι
γεμάτες και θα επιβεβαιωθούν και θα είναι
ξανά πρωθυπουργός και θα έχει την ευθύ-
νη της χώρας. Προσέξτε όμως, ευθύνη της
χώρας με ασύμμετρο κομματικό σύστημα,
το οποίο τελεί υπό διαμόρφωση, άρα με
προβλήματα δημοκρατίας σοβαρά και αν-
τιβάρου, διότι δεν μπορεί να λειτουργεί ένα
ασύμμετρο κομματικό σύστημα».

«Μισό» κόμμα ο ΣΥΡΙΖΑ
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον, όμως, παρουσιάζει

και η λογική που ανέπτυξε ο πρώην πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ με φόντο την επόμενη μέ-
ρα και τον καταποντισμό του ΣΥΡΙΖΑ. «Αυτή
η στρατηγική ήττα νομίζω ότι τώρα αποτυ-
πώθηκε και αριθμητικά. Δεν υπάρχει αφή-
γημα το οποίο να μπορεί να αντιταχθεί στο
αφήγημα το “ρεαλιστικό”, της “διαχείρισης
των καταστάσεων” που προέβαλε η Νέα Δη-
μοκρατία και τώρα πια έχουμε φτάσει σε μία
αποδιάρθρωση του κομματικού συστήμα-
τος. Στην πραγματικότητα δεν έχουμε κομ-
ματικό σύστημα, έχουμε ένα κομματικό σύ-
στημα ενάμισι κόμματος, και μάλιστα αυτό
το κόμμα, το “μισό” εννοώ, τον “μικρό” πια
ΣΥΡΙΖΑ του 20% στις εκλογές του Μαΐου, το
αμφισβητεί το ΠΑΣΟΚ, το οποίο λέει, γιατί
όχι εγώ σε αυτήν τη θέση, ώστε πια ως αξιω-
ματική αντιπολίτευση από ένα σημείο και
μετά ή πάντως ως μία ανερχόμενη δύναμη
να ξαναπαίξω έναν ρόλο ο οποίος είναι
στρατηγικού χαρακτήρα», είπε χαρακτηρι-
στικά και πρόσθεσε με μια αισιόδοξη διάθε-
ση για το μέλλον του ΠΑΣΟΚ: «Ο ΣΥΡΙΖΑ γι-
γαντώθηκε επειδή το ΠΑΣΟΚ ανέλαβε μία
τεράστια ιστορική ευθύνη, μία ευθύνη δυ-
σανάλογη. Εάν το ΠΑΣΟΚ δεν αναλάμβανε
το κόστος των αποφάσεων του 2010-2011 και
δεν το αναλάμβανε ασύμμετρα, δηλαδή, ενώ

η Νέα Δημοκρατία δεν είχε αναλάβει τις ευ-
θύνες που της αντιστοιχούσαν, δεν θα υπήρ-
χε ΣΥΡΙΖΑ, ο ΣΥΡΙΖΑ θα ήταν στο 3%. Άρα η
υπευθυνότητα του ΠΑΣΟΚ, του πολιτικού
προσωπικού του ΠΑΣΟΚ, της ηγεσίας του
ΠΑΣΟΚ είναι αυτή η οποία επέτρεψε να γι-
γαντωθεί ο ΣΥΡΙΖΑ, αλλά από την άλλη μεριά
μην ξεχνάτε ότι η διάλυση του κομματικού
συστήματος του προμνημονιακού ήταν από-
λυτη, περιελάμβανε και τη Νέα Δημοκρατία.
Δηλαδή, στις εκλογές του Μαΐου του 2012 η
Νέα Δημοκρατία πήρε 19%, ο ΣΥΡΙΖΑ 16% και
το ΠΑΣΟΚ 13,5%, με την υπόθεση Τσοχατζό-
πουλου να κυριαρχεί. Θα μπορούσε κάλλι-
στα το ΠΑΣΟΚ να έχει γεφυρώσει τη διαφο-
ρά και να είναι δεύτερο ή ακόμα και πρώτο
θα σας έλεγα. Λοιπόν, κάπως τυχαία γρά-
φτηκε η ιστορία, άρα πρέπει η Νέα Δημο-
κρατία, θα μου επιτρέψετε να πω, να έχει με-
γαλύτερη επίγνωση της ιστορίας και να σέ-
βεται τον ρόλο του ΠΑΣΟΚ, που προστάτεψε
και τη Νέα Δημοκρατία. Προστάτεψε όλο το
πολιτικό σύστημα της Μεταπολίτευσης, ανα-
λαμβάνοντας τις ευθύνες της Μεταπολίτευ-
σης οι οποίες δεν είναι μόνο ή κυρίως του
ΠΑΣΟΚ, πάντως είναι κατανεμημένες, θα
έλεγα, κατά τρόπο ισότιμο».

Την ίδια ώρα στο ΠΑΣΟΚ δεν κρύβουν
την ανησυχία τους για τη συνεχιζόμενη πο-
λιτική αντιπαράθεση για τη μουσουλμανική
μειονότητα της Θράκης. Ταυτόχρονα όμως
θεωρούν ότι το ΠΑΣΟΚ βγήκε κερδισμένο,
διότι κινήθηκε θεσμικά και μακριά από δι-
χαστικές και επικίνδυνες λογικές για πρό-
σκαιρες μικροκομματικές εντυπώσεις.

του
Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 

«EXIT POLL» ΕΥ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Ο πρώην πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ δήλωσε βέβαιος
για τον θρίαμβο της ΝΔ στις εκλογές της 25ης Ιουνίου

«Οι κάλπες είναι 
γεμάτες και 
ο Μητσοτάκης
θα είναι ξανά 
πρωθυπουργός»
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«Όχι αμερικανικά όπλα στην Τουρκία»
Ε

νώ η Ελλάδα περιμένει την επίση-

μη απάντηση των ΗΠΑ για την προ-

μήθεια των υπερσύγχρονων μαχη-

τικών 5ης γενιάς F-35, o Tαγίπ Ερντογάν

προετοιμάζεται για τη Σύνοδο του ΝΑΤΟ

στο Βίλνιους, όπου θα παίξει τα τελευταία

του χαρτιά για να πάρει το «ναι» των Αμερι-

κανών για τα τουρκικά F-16.

Ωστόσο, παρά τη βελτίωση των ελληνο-

τουρκικών σχέσεων μετά τους σεισμούς

και τη συνδρομή της Ελλάδας στις σει-

σμόπληκτες περιοχές, οι πολιτικές διεκ-

δικήσεις της Άγκυρας παραμένουν δυνα-

μικά στο τραπέζι, με τον Ερντογάν να ξεδι-

πλώνει μέρος της τουρκικής ατζέντας κα-

τά τη διάρκεια της επίσκεψής του στα Κα-

τεχόμενα.

Εκτός από την ελληνική ομογένεια στις

ΗΠΑ, που δίνει αγώνα για να εμποδίσει την

πώληση των αμερικανικών F-16 στην

Τουρκία, τώρα και οι Έλληνες ομογενείς

στη Γερμανία με επιστολή τους στην πρέ-

σβειρα των ΗΠΑ στο Βερολίνο Έιμι Γκού-

τμαν, εκφράζουν την ανησυχία τους για την

προοπτική πώλησης μαχητικών αεροσκα-

φών F-16 στην Τουρκία.

«Μην υποκύψουν οι ΗΠΑ»
Ο Γερμανοελληνικός Επιχειρηματικός

Σύνδεσμος στην επιστολή του προς την

αμερικανική πρεσβεία στον Βερολίνο, την

οποία υπογράφει ο πρόεδρος του Συνδέ-

σμου Φαίδων Κοτσαμπόπουλος, αναφέ-

ρει: «Η Τουρκία δεν θα πρέπει να χρησι-

μοποιεί αμερικανικά όπλα προκειμένου

να υπονομεύει τη Συμμαχία». Σε άλλο ση-

μείο της επιστολής τα μέλη του Συνδέ-

σμου τονίζουν πως «ξέρουμε ότι γνωρίζε-

τε καλά τις επιθέσεις που έχει πραγματο-

ποιήσει η Τουρκία με αμερικανικά όπλα,

συμπεριλαμβανομένης της 49ετούς κατο-

χής της Κύπρου, της υπονόμευσης του

αγώνα της συμμαχίας εναντίον του Ισλα-

μικού Κράτους με τη χρήση των F-16 για

τον βομβαρδισμό Κούρδων της Συρίας,

της διάθεσης των μαχητικών αεροσκα-

φών στο Αζερμπαϊτζάν για την επίθεση

στο Αρτσάχ, αλλά και των υπερπτήσεων

και των παραβιάσεων στο Αιγαίο και στην

Ανατολική Μεσόγειο και της απειλής πο-

λέμου εναντίον της Ελλάδας».

Στη συνέχεια της επιστολής τονίζει ο

Σύνδεσμος: «Σύμφωνα με άρθρο του πε-

ριοδικού “Politico” και συνέντευξη του

Συμβούλου Εθνικής Ασφαλείας των ΗΠΑ

Τζέικ Σάλιβαν, έχει δημιουργηθεί η εντύ-

πωση ότι η κυβέρνηση του Τζο Μπάιντεν

προτίθεται να ανταλλάξει τα F-16 με την

έγκριση της Τουρκίας για την ένταξη της

Σουηδίας στο ΝΑΤΟ. Με όλα όσα συμβαί-

νουν στην περιοχή και περαιτέρω, οι ΗΠΑ

μπορούν και πρέπει να απαιτήσουν πε-

ρισσότερα».

«Ως ενεργοί φίλοι του ΝΑΤΟ και των κα-

λών διατλαντικών σχέσεων, ανησυχούμε

για την αμερικανική εξωτερική πολιτική,

καλούμε τις ΗΠΑ να μην υποκύψουν στη

στρατηγική εκβιασμού της Τουρκίας. (…)

Καθώς η Τουρκία δεν μπορεί να θεωρηθεί

ότι προωθεί τα δυτικά συμφέροντα ασφά-

λειας και τις αξίες, οποιαδήποτε “συναλλα-

γή” με την Άγκυρα πρέπει να διασφαλίζει

την προστασία αυτών των συμφερόντων

και των αξιών. Το ΝΑΤΟ είναι μια συμμαχία

βασισμένη σε αρχές και κοινές αξίες και

όχι μια οργάνωση η οποία κυβερνάται μέ-

σω συμπεριφοράς συναλλαγών», αναφέ-

ρει χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του Συνδέ-

σμου. 

Πρωταρχικό μέλημα
Ο Γερμανοελληνικός Επιχειρηματικός

Σύνδεσμος, κλείνοντας την επιστολή του

προς την Αμερικανίδα πρέσβη στο Βερολί-

νο, αναφέρει: «Για οποιαδήποτε παράδοση

F-16 στην Τουρκία πρέπει να ληφθεί υπό-

ψη η συνεχιζόμενη πολεμική της Άγκυρας

εναντίον της Ελλάδας και πρέπει επίσης να

εξεταστεί η αποσταθεροποιητική χρήση

αμερικανικών όπλων από την Τουρκία στην

περιοχή, ιδιαίτερα η χρήση τέτοιων όπλων

προκειμένου να συνεχίσει την κατοχή της

στην Κύπρο. Η Τουρκία απειλεί τις ίδιες τις

αρχές, τις αξίες και τα συμφέροντα που

διακυβεύονται στην Ουκρανία. Ως ηγέτης

της δυτικής συμμαχίας, οι Ηνωμένες Πολι-

τείες πρέπει να διασφαλίσουν ότι τα όπλα

τους δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν για

να υπονομεύσουν την ασφάλεια των συμ-

μάχων τους. Σας καλούμε να θέσετε το

απαραβίαστο της εδαφικής ακεραιότητας

και κυριαρχίας της Ελλάδας ως πρωταρχι-

κό μέλημα σε κάθε πώληση F-16 στην

Τουρκία».

Κινητοποίηση και από τον Γερμανοελληνικό Επιχειρηματικό 
Σύνδεσμο για μπλόκο στην πώληση F-16 στην Άγκυρα

Γράφει 
η Γεωργία 
Γαραντζιώτη
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« Δ Ε Μ Ε Ν Ο Σ »  Ο  Μ Π Α Ϊ Ν Τ Ε Ν

Θα… πληρώσει ακριβά τα τουρκικά F-16;
Η

θέση του Αμερικανού προέδρου Τζο Μπάιντεν
ότι η Τουρκία θα πρέπει να λάβει τα F-16 ίσως
έχει επιπτώσεις στο κόμμα του στην επόμενη

εκλογική αναμέτρηση, τον Νοέμβριο του 2024. Αυτό
αναφέρει ο γνωστός Αμερικανός αρθρογράφος Μάικλ
Ρούμπιν.  Ο συντάκτης, αφού κάνει μια ανάλυση αναφο-
ρικά με τις πολιτείες όπου θα δοθεί σημαντική μάχη με-

ταξύ των Δημοκρατικών και των Ρε-
πουμπλικάνων για την επικράτηση στις
επερχόμενες προεδρικές εκλογές, οι
οποίες μπορεί να κρίνουν τον νικητή,
στη συνέχεια του άρθρου του επικεν-
τρώνεται σε εκείνες όπου η παρουσία

του ελληνικού στοιχείου είναι ισχυρή.
Ο κ. Ρούμπιν εξηγεί ότι μια παράμε-

τρος η οποία δεν μπορεί να μη ληφθεί υπόψη είναι οι Ελληνο-
αμερικανοί. Πολλοί από αυτούς ζουν στη Φλόριντα, την Πεν-
σιλβάνια, την Αριζόνα, το Ουισκόνσιν, την Τζόρτζια και το Μί-
σιγκαν, ενώ υπάρχει και μεγάλο ποσοστό πληθυσμού ελληνι-
κής καταγωγής στο Νιου Χαμσάιρ. 

Σε αυτές τις περιοχές, οι Ελληνοαμερικανοί μπορούν με
την ψήφο τους να επηρεάσουν το εκλογικό αποτέλεσμα
όπως, για παράδειγμα, στην περίπτωση του Ρεπουμπλικάνου
υποψηφίου Μεχμέτ Οζ στην Πενσιλβάνια, ο οποίος έχασε
από τον Δημοκρατικό υποψήφιο, λόγω της διασύνδεσής του

με τον Τούρκο πρόεδρο Ταγίπ Ερντογάν, όπως αναφέρει ο
συντάκτης. 

Σημειώνει επίσης ότι το αίτημα του Τζέικ Σάλιβαν, που
είναι σύμβουλος Εθνικής Ασφάλειας του προέδρου

Μπάιντεν, προς σημαντικούς γερουσιαστές είναι να
άρουν τις αντιρρήσεις τους στην πρόθεση του προ-
έδρου των ΗΠΑ να αποστείλει μαχητικά F-16 και πα-
κέτα αναβάθμισης στα πολεμικά αεροσκάφη που
ήδη διαθέτει η Τουρκία, ως αντάλλαγμα για την άρση
εκ μέρους της του βέτο για την ένταξη της Σουηδίας
στο ΝΑΤΟ.

«Αυτή η ιδέα δεν είναι σοφή. Υποκινεί την άσκηση
εκβιασμού εκ μέρους της Τουρκίας. Θα μπορούσε να
θυσιάσει την περιφερειακή ασφάλεια για χάρη ενός
συμβολισμού, εκείνου της ένταξης της Σουηδίας στο
ΝΑΤΟ. Η Τουρκία είναι πολύ πιο πιθανό να χρησιμο-
ποιήσει τα νέα F-16 για να ενισχύσει τις αξιώσεις της
έναντι των ελληνικών νησιών στο Αιγαίο παρά για την
άμυνα του ΝΑΤΟ», σημειώνεται στο δημοσίευμα.

Στη συνέχεια γίνεται αναφορά και στην παρουσία της
έβδομης μεγαλύτερης κοινότητας, της αρμενικής, η οποία
έχει ιδιαίτερα ισχυρή παρουσία στην Πενσιλβάνια. Συνε-
πώς, όπως σημειώνεται, ούτε οι Έλληνες ούτε οι Αρμένιοι
θα μείνουν ανεπηρέαστοι από την πρόθεση του Μπάιντεν
να εξοπλίσει μια επιθετική Τουρκία.

Βέβαια, από την άλλη μεριά, επισημαίνει ο κ. Ρούμπιν,
και οι Ρεπουμπλικάνοι μπορεί να απολέσουν επίσης την
εκλογική τους δυναμική εάν αγκαλιάσουν την Τουρκία,
όπως πράττουν ο Μπάιντεν και ο Σάλιβαν. 

Πώς το ελληνικό στοιχείο 
σε σημαντικές πολιτείες μπορεί 
να κρίνει την επανεκλογή του

Ο υπουργός Άμυνας της Κύπρου Μιχάλης
Γιωργάλλας και ο Σέρβος ομόλογός του Μί-
λος Βούτσεβιτς συζήτησαν, κατά την επίσκε-
ψη του τελευταίου στη Λευκωσία, τρόπους
για εμβάθυνση της αμυντικής συνεργασίας
μεταξύ των δύο χωρών.

Στο επίκεντρο των συνομιλιών βρέθηκαν
το Κυπριακό και η κατάσταση στο Κοσσυφο-
πέδιο, με τους δύο υπουργούς να εκφράζουν
αμοιβαία στήριξη στα δύο αυτά ζητήματα. 

«Σήμερα μπορέσαμε να μπούμε σε περισ-
σότερες λεπτομέρειες και ουσία. Είμαι βέ-
βαιος ότι οι συζητήσεις και οι διαβουλεύσεις
μας θα εμβαθύνουν και θα προωθήσουν στε-
νότερη αμυντική και στρατιωτική συνεργασία
στο εγγύς μέλλον», ανέφερε κατά την ομιλία
του ο κ. Γιωργάλλας.

Εξέφρασε, επίσης, τη χαρά του που η Κύ-
προς και η Σερβία απολαμβάνουν μια εύρω-
στη συνεργασία στον τομέα της άμυνας και
της ασφάλειας και σημείωσε πως κατά τη συ-
νάντησή τους είχαν την ευκαιρία να αναθεω-
ρήσουν το ετήσιο πρόγραμμα αμυντικής συ-
νεργασίας που περιλαμβάνει ασκήσεις, εκ-
παιδεύσεις και άλλες δραστηριότητες τόσο
στην Κύπρο όσο και στη Σερβία.

Τόνισε πως «από την πλευρά μας, ως Κυ-
πριακή Δημοκρατία, θα συνεχίσουμε να ερ-

γαζόμαστε για την ενίσχυση της αμυντικής
και στρατιωτικής συνεργασίας με τη Σερβία,
έναν στενό εταίρο, ο οποίος ελπίζουμε ότι στο
εγγύς μέλλον θα είναι επίσης μέλος της ΕΕ».

Έκκληση για αποκλιμάκωση
Στη συνέχεια, είπε πως οι δυο τους συζή-

τησαν επίσης θέματα αμοιβαίου ενδιαφέρον-
τος, ενώ ενημερώθηκε από τον υπουργό
Βούτσεβιτς για τις τελευταίες εξελίξεις στο
Βόρειο Κοσσυφοπέδιο. Σημείωσε πως οι
πρόσφατες συγκρούσεις μεταξύ της αστυνο-
μίας και των Σέρβων στην περιοχή, που προ-
κλήθηκαν από τις προσπάθειες της Πρίστινα

να αποκτήσει βίαιη πρόσβαση σε δημοτικά
κτήρια, προκαλούν μεγάλη ανησυχία. Έκανε
έκκληση για αποκλιμάκωση και συνεχή εποι-
κοδομητική δέσμευση στον διάλογο που δι-
ευκολύνεται από την ΕΕ.

Ο κ. Γιωργάλλας υπογράμμισε ότι η Κύ-
προς διατηρεί τη θέση αρχών της σχετικά με
τη μη αναγνώριση της μονομερούς ανακήρυ-
ξης της ανεξαρτησίας του Κοσσυφοπεδίου.
«Οι αρχές της κυριαρχίας και της εδαφικής
ακεραιότητας είναι αναφαίρετες και αναμφι-
σβήτητες», είπε και πρόσθεσε πως η Κυπρια-
κή Δημοκρατία είναι ένθερμος υποστηρικτής
της ενταξιακής πορείας της Σερβίας στην ΕΕ.

Καταλήγοντας, ο Κύπριος υπουργός ανέ-
φερε πως είχε επίσης την ευκαιρία να ενημε-
ρώσει τον υπουργό Βούτσεβιτς και την αντι-
προσωπεία του για την κατάσταση ασφαλείας
στην Κύπρο, την Ανατολική Μεσόγειο και τον
υβριδικό πόλεμο της Τουρκίας που απειλεί
την περιφερειακή σταθερότητα, ασφάλεια
και ευημερία.

Από την πλευρά του, ο Σέρβος υπουργός
είπε πως η Σερβία εκτιμά ιδιαίτερα τη θέση
αρχών της Κυπριακής Δημοκρατίας σχετικά
με τη μη αναγνώριση της παράνομης και αυ-
τοαποκαλούμενης ανεξαρτησίας της νότιας
επαρχίας του Κοσσυφοπεδίου.

Ο Σέρβος υπουργός τόνισε πως η συνέ-
χεια των εντατικών επαφών που είχαν την
προηγούμενη περίοδο σε επίπεδο υπουρ-
γών Άμυνας δημιουργεί ισχυρή βάση για την
επίτευξη των προθέσεών μας. «Η Δημοκρα-
τία της Σερβίας θα συνεχίσει να υποστηρίζει
μια ειρηνική και συνολική επίλυση του κυ-
πριακού ζητήματος σύμφωνα με τον Χάρτη
των Ηνωμένων Εθνών και τα μέλη του
υπουργείου Άμυνας και των σερβικών Ενό-
πλων Δυνάμεων θα διατηρήσουν τη δέσμευ-
σή τους στην πολυεθνική επιχείρηση του
ΟΗΕ (UNFICYP) με αφοσίωση και επαγγελ-
ματισμό», κατέληξε.

Κυπριακό και Κόσοβο, κύριο «μενού» στις συνομιλίες Κύπρου και Σερβίας

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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Ο
επαναληπτικός αγώνας των εκλο-
γών θα διαρκέσει μέχρι και την Κυ-
ριακή της 25ης Ιουνίου με πολλή έν-

ταση και δράση, αλλά και με αρκετά φάουλ
για κίτρινες και κόκκινες κάρτες. Οι επόμε-
νες εκλογές είναι εξίσου δύσκολες για το
πρώτο κόμμα, όπως και για τα υπόλοιπα
κόμματα, αλλά για διαφορετικούς λόγους.
Η αριθμητική της κάλπης και της ενισχυμέ-
νης αναλογικής, ειδικά στην πολύ πιθανή
περίπτωση που έχουμε περισσότερα κόμ-
ματα στη Βουλή, θα ανεβάσει τον πήχη της
αυτοδυναμίας κοντά στο ποσοστό το οποίο
πήρε το πρώτο κόμμα στις εκλογές της 21ης
Μαΐου. Άρα το βασικό ζητούμενο είναι οι
πολίτες να επανεπιβεβαιώσουν με τη συμ-
μετοχή και την ψήφο τους ότι ουσιαστικά
επιθυμούν μια αυτοδύναμη κυβέρ-
νηση. Ως εκ τούτου, το 60% και πλέ-
ον των ψηφοφόρων πρέπει να προ-
σέλθει στη δεύτερη κάλπη, όπως
έκανε και στην πρώτη. Μόνο έτσι
θα επιβεβαιωθεί το εκλογικό απο-
τέλεσμα για μία ισχυρή εντολή στη
νέα κυβέρνηση.

Όπως έχει διαμορφωθεί το πολιτικό
σκηνικό, είναι πολύ σημαντικό να
υπάρχει αυτοδυναμία την επόμενη
μέρα των εκλογών για να μην μπλέξει
η χώρα μας σε περιπέτειες ακυβερνη-
σίας και τρίτες κάλ-
πες. Οι κίνδυνοι που
θα μπορούσαν να
προκύψουν είναι
πολλοί, αν δεν συνε-
χίσει η χώρα με μια
σταθερή κυβέρνηση
και την επόμενη τε-
τραετία. Κατά τη
διάρκεια της προ-
εκλογικής περιό-
δου, ενδέχεται να
δημιουργηθούν και-
νούργιες δυναμικές,
είτε στα μεγάλα
κόμματα είτε στα
αποκαλούμενα «μι-
κρά», με δεδομένο ότι κάποια είναι πολύ κοντά
στο 3% και την είσοδό τους στη Βουλή. Το ζήτη-
μα της κυβερνησιμότητας είναι ανοιχτό και πα-
ραμένει ως διακύβευμα των δεύτερων εκλο-
γών. Είναι επίσης χαρακτηριστικό ότι οι έδρες
που θα κερδίσει ή θα χάσει το πρώτο κόμμα
εξαρτώνται από το ποσοστό των εκτός Βουλής
κομμάτων. Άρα για το τελικό αποτέλεσμα υπάρ-
χουν, τουλάχιστον θεωρητικά, αρκετά σενάρια
που δεν επιτρέπουν να θεωρείται ο επαναλη-
πτικός εκλογικός αγώνας ένας «κυριακάτικος

περίπατος» για τους νικητές της πρώτης αναμέ-
τρησης.

Η προσέγγιση της δεύτερης κάλπης δεν επι-
δέχεται εφησυχασμό από τους ψηφοφόρους
και αλαζονικές συμπεριφορές από τα στελέχη
των κομμάτων. Επίσης, καθώς αυτές οι εκλογές
γίνονται με λίστα, χρειάζεται η συμμετοχή όλων
των πολιτευτών, τόσο εκείνων που εξασφάλι-
σαν την εκλογή τους όσο και αυτών που για διά-
φορους λόγους θα βρεθούν εκτός Βουλής. Οι
προκλήσεις της νέας εποχής για τους νέους,
την οικονομία και την κοινωνία εξακολουθούν
να υφίστανται και η ατζέντα των εξαγγελιών για
αύξηση μισθών και συντάξεων, μείωση φόρων
και εισφορών, ενίσχυση του ΕΣΥ και εκσυγχρο-
νισμού του κράτους, με συνέχιση των μεταρ-
ρυθμίσεων και διατήρηση της δημοσιονομικής
σταθερότητας θα έπρεπε τη δεύτερη φορά να

έχουν τον πρώτο λόγο μεταξύ των
αντιπαραθέσεων των πολιτικών αρ-
χηγών, αντί για επανάληψη ανού-
σιων αντεγκλήσεων.

Τέλος, επισημαίνεται πως με την
έναρξη της ψηφοφορίας την Κυρια-
κή του επαναληπτικού αγώνα για τις
δεύτερες κάλπες δεν υπάρχει το
40% ούτε οι 20 μονάδες διαφορά
του πρώτου από τον δεύτερο. Στο
νέο προεκλογικό τερέν πρέπει να
παραταχθούν και να αγωνιστούν

όλοι από την αρ-
χή, αλλά και με
όλους τους ψη-
φοφόρους στη
θέση τους, όχι ως
θεατές, αλλά ως
ρυθμιστές του
αποτελέσματος.
Τα «αυτογκόλ»
συμπαικτών και
αντιπάλων μαζί
με το ευρύ σκορ
του πρώτου αγώ-
να μπορεί να με-
τρούν, αλλά σί-
γουρα δεν αρ-
κούν για να ανα-

δειχθεί κάποιος αδιαμφισβήτητος νικητής στις
δεύτερες εκλογές. Όπως στην πραγματική οι-
κονομία, έτσι και στις εθνικές εκλογές, για τους
μικρομεσαίους δεν υπάρχουν «λευκές επιτα-
γές». Όσο μεγαλύτερο το ποσοστό, τόσο περισ-
σότερες οι ευθύνες της κυβέρνησης, αλλά και
οι προσδοκίες των ψηφοφόρων. Ο κόσμος της
αγοράς πρέπει λοιπόν να προσέλθει μαζικά στις
κάλπες και να επαναβεβαιώσει πως το 54% των
μικρομεσαίων προτιμά την εκλογή κυβέρνησης
με σκορ αυτοδυναμίας.

Ο επαναληπτικός αγώνας των εκλογών
απαιτεί σκορ αυτοδυναμίας

του
Βασίλη 
Κορκίδη

Πρόεδρος 
ΕΒΕΠ & ΠΕΣΑ

Το ανεξίτηλο αποτύπωμα

Ο
ι αναλογικές εκλογές ολοκληρώθηκαν. Αν βασικό ζητούμενο, δε, ήταν να εμ-
ποδίσουν τη ΝΔ να συγκροτήσει αμέσως κοινοβουλευτική πλειοψηφία αυτο-
δύναμη, το «πέτυχαν». Απέτυχαν όμως παταγωδώς να οδηγήσουν σε αυτό που

κάποιοι ονόμαζαν «προοδευτική πλειοψηφία». Όπως δε είπε ο Τσίπρας, αφού αναγνώ-
ρισε ως λάθος του την εισαγωγή της ολοσχερούς -πλην καθόλου απλής- αναλογικής,
θα περάσουν δεκαετίες μέχρι, έστω, να ξανασυζητηθεί η εκ νέου εισαγωγή ενός τέτοι-
ου συστήματος.

Ωστόσο δεν πέρασαν οι πολιτικές συνέπειες αυτής της θεσμικής πρωτοβουλίας,
έστω και αν μετάνιωσε ο εμπνευστής της. Θα ακολουθούν χρόνια τη χώρα. Ασφαλώς
και μετά την ανάδειξη του κοινοβουλίου που θα γίνει με τελείως διαφορετικής λογικής
εκλογικό σύστημα στις 25 Ιουνίου. Γιατί αυτό;

Γιατί ένα εκλογικό σύστημα, πριν καθορίσει την κατανομή των εδρών, καθορίζει -μέ-
σα από την ανάδειξη των βασικών εκλογικών διακυβευμάτων και ζητούμενων- την ίδια
την κατανομή των ψήφων, διαμορφώνοντας αντίστοιχο πολιτικό κλίμα και προσδιορί-
ζοντας την ψυχολογία των εκλογέων.

Σε όλα τα χρόνια της Μεταπολίτευσης λοιπόν, πλην της περιόδου 1989-90 και των
εκλογών του Μαΐου του 2023, όλες οι εκλογικές αναμετρήσεις διεξήχθησαν με εκλογι-
κό σύστημα πλειοψηφικής λογικής, με την έννοια πως ο μηχανισμός κατανομής των
εδρών ως βασικό εκλογικό διακύβευμα αναδείκνυε το αν θα προκύψει αυτοδύναμη
μονοκομματική κυβέρνηση και ποιου κόμματος αυτή θα ήταν. 

Με ένα τέτοιο εκλογικό σύστημα λοιπόν, συμβατό προς την
πολιτική κουλτούρα της Μεταπολίτευσης… Και χωρίς την
«εναλλακτική» λογική της αναλογικής… Θα ήταν αδύνατο και
αδιανόητο δύο κόμματα από το πουθενά, αντισυστημικά, τελεί-
ως αντίθετα σε πολλά επίπονα διαμορφωμένα consensus (πχ,
πως η χώρα είναι κράτος κοσμικό και δυτικόφιλο), δημοσκοπι-
κά δε έως προχθές μη ανιχνεύσιμα, δηλαδή η Νίκη και η Πλεύ-
ση Ελευθερίας, να πλησιάσουν τόσο στο όριο το 3%. Αφού η κοι-
νωνία θα ψήφιζε με τη λογική ποιο μεγάλο κόμμα θα διασφαλί-
σει τις 50 -ή με τον «εκλογικό νόμο Μητσοτάκη» έως 50- πλει-
οψηφικές έδρες, άρα η λαϊκή ψήφος θα είχε πολύ πιο «δικομ-
ματικό προσανατολισμό». Τα δύο, δηλαδή, μεγάλα κόμματα,
αντί να συναθροίσουν όπως προ ημερών συνέβη  61%, ίσως
έφταναν το 70%: Πχ, 43%-44% η ΝΔ, γύρω στο 27% ο ΣΥΡΙΖΑ. Χω-
ρίς δε τα ποσοστά της 21ης Μαΐου για Νίκη και Ζωή, που μόνο
με την αναλογική θα μπορούσαν να έχουν επιτευχθεί, θα ήταν
αδιανόητη η -σήμερα λογικά επικείμενη και σχεδόν αναπό-

φευκτη- είσοδος στο κοινοβούλιο των δυο μικρών, αντισυστημικών κομμάτων, με την
αντιδυτική και αντικοσμική κουλτούρα…

Αυτό λοιπόν σημαίνει, όμως, πως οι επιπτώσεις της ολοσχερούς αναλογικής δεν θα
έχουν τελειώσει με τη διεξαγωγή εκλογών στις 25 Ιουνίου με ένα διαφορετικό, πλει-
οψηφικής λογικής και δυναμικής, εκλογικό σύστημα. Οι συνέπειες του καιροσκοπι-
σμού -ή της ιδεοληψίας- του Τσίπρα και του μεγαλυτέρου μέρους του ΣΥΡΙΖΑ που αυ-
τός εξέφρασε θα ακολουθούν τη χώρα για πολύ ακόμα. Αφού το σύστημα αυτό θα έχει
κληροδοτήσει και στη νέα Βουλή ισχυρές δόσεις σκοταδισμού, φανατισμού και αντι-
πραγματισμού. Οπότε ο κ. Τσίπρας θα μάθει πως μετά την απομάκρυνση από τις κάλπες
ουδέν λάθος αναγνωρίζεται. 

Και μπορεί ο εξ Αθαμανίου Άρτης πολιτικός να θλίβεται για τις επιπτώσεις στο κόμμα
του τού θεσμικού παραλογισμού που αφρόνως εισήγαγε, ωστόσο ούτε για τη χώρα θα
έχει θετική επίπτωση ο αντιδυτικός και αδιάλλακτος λόγος στη Βουλή των δύο κομματι-
κών μορφωμάτων που ευνοήθηκαν από αυτόν:  τόσο της Ζωής (αν ο αυταρχισμός και η
«συντροφολαγνία» που επιδεικνύει δεν κάνουν τελικά την κοινωνία να εγκαταλείψει τη
δημοσκοπικά καταγραφόμενη «ζωοφιλία» της) όσο και του Νατσιού (αν η λόγω στήρι-
ξης από τον Κασιδιάρη άνοδος των «Σπαρτιατών» δεν αλλάξουν την τελευταία στιγμή τα
δεδομένα…).

Μόνη ελπίδα, ίσως, να ευεργετηθούμε ως χώρα από την πανουργία της Ιστορίας, την
αμετροέπεια της Ζωής ή/και -για να μιλήσουμε με όρους πιο οικείους και στη Νίκη- την
υπέρ του τόπου παρέμβαση του «φιλέλληνος Θεού»… Οπότε ουδείς θα τολμήσει να
επαναφέρει τον ισχυρισμό του Σταντάλ: «Μόνη δικαιολογία του Θεού είναι πως δεν
υπάρχει»… 

του
Θανάση 
Διαμαντόπουλου

Καθηγητής, 
Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών
Σπουδών 
στην Πάντειο
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E
χω την εντύπωση ότι με τις εκλογές της 21ης Μαΐου
έκλεισε ένας κύκλος πλήρους αμφισβήτησης του
πολιτικού συστήματος, ένας κύκλος που άρχισε με

την κρίση του 2010 και που έκανε μια ολόκληρη κοινωνία
να καταρρεύσει και να ανοίξει τα αυτιά της στους πιο επι-
κίνδυνους λαϊκισμούς και στα πιο μεγάλα ψέματα που
έχουν ειπωθεί ποτέ από ανθρώπινο στόμα.

Η ωρίμανση αυτή της κοινωνίας μας δεν είναι τυχαία.
Έπρεπε να προηγηθεί μια σοβαρή διακυβέρνηση, με αν-

τιμετώπιση αλλεπάλληλων πρωτοφανών κρίσεων με σχε-
τική επιτυχία.

Έπρεπε να προηγηθεί μια σοβαρή διακυβέρνηση με επι-
τεύγματα στην ψηφιοποίηση των συναλλαγών με το Δημό-
σιο, στην ανάπτυξη της οικονομίας, στην προσέλκυση νέ-
ων επενδύσεων, στην αύξηση των εξαγωγών πρωτογενών
παραγωγών, στην ανάπτυξη του τουριστικού προϊόντος και
στη μείωση της ανεργίας. 

Έπρεπε να προηγηθεί μια σοβαρή διακυβέρνηση, που
παρ’ όλες τις εξωγενείς κρίσεις κράτησε μια κοινωνία όρ-
θια και σε συνοχή. Μια κοινωνία που τελικά σαν ώριμο
πλέον φρούτο έπεσε από το λεφτόδεντρο των ψεύτικων
ελπίδων και προσγειώθηκε σε μια γη που μπορεί να μην
είναι παράδεισος, αλλά σίγουρα είναι μια γη που μπορεί να
υποσχεθεί μια αργή μεν αλλά σταθερή βελτίωση της ζωής
των πολιτών.

Έπρεπε να προηγηθεί μια πολιτική ηγεσία που ανέκτησε
την εμπιστοσύνη των εταίρων της και έχει αποτελέσει πα-
ράδειγμα προς μίμηση και όχι προς αποφυγή, μια ηγεσία
που τουλάχιστον εισακούγεται στα διεθνή πολιτικά δρώ-
μενα, για να μην πω ότι μερικές φορές επιβάλλει και τη θέ-
ση της.

Έπρεπε να προηγηθεί μια ηγεσία που στάθηκε όρθια μέ-
σα στο Κογκρέσο και εντίμως καταχειροκροτήθηκε, και
ψηλώσαμε όλοι κατά τι, αντιλαμβανόμενοι ότι τελικά δεν
είναι όλοι το ίδιο. Απλώς κάποιοι είναι καλύτεροι από κά-
ποιους άλλους.

Έπρεπε να προηγηθεί μια ηγεσία που επιβραβεύτηκε εκ
του αποτελέσματος.

Αυτό είναι όλο. Τίποτα λιγότερο, τίποτα περισσότερο.
Έγιναν και λάθη και υπήρξαν και αστοχίες. Προφανώς

και πάντα θα γίνονται, αρκεί να μην είναι τα ίδια, να επιση-
μαίνονται και να βαίνουν μειούμενα.

Και έρχεται η επόμενη μέρα με αρκετά σοβαρά
θέματα στο τραπέζι και πρέπει αυτή η κοινωνία να
επιλέξει ποιος θα την οδηγήσει προς τη σωστή κα-
τεύθυνση. Γιατί για αυτό μιλάμε, για τη σωστή κα-
τεύθυνση και μόνο. Μην προσδοκούμε ότι όποιος
κυβερνήσει θα μας λύσει όλα τα προβλήματα σε λί-
γα χρόνια. Οι αγκυλώσεις και οι παθογένειες που
έχουμε έχουν δημιουργηθεί στη διάρκεια πολλών
ετών και θα πάρει ίσως και περισσότερα για να εξα-
λειφθούν, αν γίνει ποτέ.

Η σωστή κατεύθυνση είναι αυτό που πρέπει να
μας ενδιαφέρει. 

Η αλήθεια είναι ότι όλα τα κόμματα θέλουν να βελτιώ-
σουν τη ζωή του πολίτη, και πολύ καλά κάνουν, γιατί αυτή
είναι η δουλειά τους, και εγώ τους πιστεύω όλους.

Το ζήτημα, όμως, δεν είναι τι θέλουν να κάνουν, αλλά
πώς θα το κάνουν και αν μπορούν να το κάνουν, σύμφωνα
πάντα με τις προτάσεις τους και τις ιδεολογικές τους προ-
καταλήψεις.

Ας το πιάσουμε όλο από την αρχή.
Προφανώς χρειάζονται οικονομικοί πόροι για να υλο-

ποιηθούν τα προγράμματα των κομμάτων, αυτά που θα
βελτιώσουν τη ζωή του πολίτη. Τα χρήματα, λοιπόν, στα δη-
μόσια ταμεία έρχονται με τρεις τρόπους.

1. Από τη φορολογία των πολιτών και επι-
χειρήσεων.

2. Από τα ευρωπαϊκά κοινοτικά προγράμ-
ματα στήριξης και επιδοτήσεων.

3. Από κρατικό δανεισμό με αντίστοιχη επι-
βάρυνση του χρέους.

Μόνο από εκεί έρχονται τα χρήματα. Λυπά-
μαι που είμαι εγώ αυτός που θα σας πει ότι 
• δεν υπάρχουν λεφτόδεντρα, 
• δεν υπάρχουν κρυφοί θησαυροί, 
• δεν υπάρχουν υπέρογκοι λογαριασμοί σε
τράπεζες της Ανατολής, 

• δεν υπάρχουν κατοχικά δάνεια, 
• δεν υπάρχουν εκβιαστικές πρακτικές προς την πλουτο-
κρατία, 
• δεν υπάρχουν χαρίσματα χρεών. 

Λυπάμαι που είμαι εγώ αυτός που θα απογοητεύσει όλους
όσοι πιστεύουν στα παραπάνω και θα σας επαναφέρει στη
σκληρή πραγματικότητα, αλλά δεν υπάρχει τίποτα από όλα
αυτά που έχουμε ακούσει με περίσσιο θράσος από μερικούς
επίδοξους ηγέτες του πρόσφατου παρελθόντος.

Γυρίζοντας, λοιπόν, στην πραγματική ζωή, για να αυξη-
θούν τα φορολογικά έσοδα, χωρίς να αυξηθούν οι φορο-
λογικοί συντελεστές, πρέπει να μεγαλώσει η οικονομία, να
αυξηθούν οι κερδοφορίες, να αυξηθεί, δηλαδή, το Ακαθά-
ριστο Εθνικό Προϊόν. Πρέπει να επιτευχθεί, λοιπόν, η ανά-
πτυξη, για την οποία όλοι μιλούν, αλλά πολύ λιγότεροι την
εννοούν και ακόμα λιγότεροι μπορούν να τη φέρουν.

Η ελληνική οικονομία είναι έτσι δομημένη που σχε-
δόν ο μόνος τρόπος να πετύχει τους ρυθμούς ανάπτυ-
ξης που χρειάζεται είναι η προσέλκυση ξένων επενδύ-
σεων και η υποστήριξη της επιχειρηματικότητας με
όποιον τρόπο. Κάποιος, που δεν θυμάμαι ποιος ήταν,
στα χρόνια της κρίσης, μίλησε για 100 δισ. επενδύσεων
ξένων κεφαλαίων για να γίνει το περίφημο restart της
ελληνικής οικονομίας.

Αν, δε, λάβουμε υπ’ όψιν ότι η Ελλάδα είναι μια καπιταλι-
στική οικονομία ενταγμένη σε μια καπιταλιστική Ευρωπαϊ-
κή Ένωση, και αν δεν θέλουμε η τελευταία συνθήκη να αλ-
λάξει, που μάλλον δεν θέλουμε, τότε ο δρόμος της προ-
σέλκυσης ξένων επενδύσεων και η αύξηση της επιχειρη-
ματικότητας είναι μονόδρομος, για να βρεθούν οι πόροι
που θα βελτιώσουν τη ζωή μας.

Επειδή πρέπει «να ξέρεις, να μπορείς και να θέλεις» για
να κάνεις μια δουλειά σωστά, οι μόνες ρεαλιστικές ερωτή-
σεις για τις εκλογές στις 25/6/2023 είναι ακριβώς αυτές.

Ποιοι ξέρουν πώς να προσελκύουν επενδύσεις;
Ποιοι ξέρουν πώς να υποστηρίξουν την επιχειρηματικό-

τητα;
Ποιοι έχουν στο DNA τους αυτήν τη λογική και μπορούν

να την υποστηρίξουν;
Ποιοι θέλουν να πετύχουν αυτούς τους στόχους;
Δώστε τις απαντήσεις εσείς.

Σαν ώριμο φρούτο πέσαμε 
από το λεφτόδεντρο

Έπρεπε να προηγηθεί μια πολιτική
ηγεσία που ανέκτησε την εμπιστοσύνη
των εταίρων της και έχει αποτελέσει 

παράδειγμα προς μίμηση 
και όχι προς αποφυγή

του
Κώστα 
Αγγελάκη
aggelakis@pro-visions.eu
www.pro-visions.eu



E
πειτα από μήνες ερευνών, η ενη-
μερωτική πλατφόρμα Substack
μετέδωσε μέσω του δελτίου Pub-

lic ότι οι επιστήμονες που μελετούσαν νέ-
ους κορονοϊούς στο Ινστιτούτο της Γου-
χάν ήταν οι πρώτοι άνθρωποι που κόλλη-
σαν Covid-19. 

Πρόκειται για τους «ασθενείς μηδέν»
Μπεν Χου, Πινγκ Γιου και Γιαν Ζου, επι-
στήμονες που ερευνούσαν ιούς τύπου
SARS στο ινστιτούτο. Οι τρεις επιστήμο-
νες διεξήγαν έρευνες που είχαν ως στόχο
την αύξηση της μολυσματικότητας και την
ενίσχυση των παθογόνων, προκειμένου
να υπάρξει καλύτερη κατανόηση των κιν-
δύνων, όταν αρρώστησαν το φθινόπωρο
του 2019.

Ο ριψοκίνδυνος
O Χου είχε μαθητεύσει δίπλα στη δια-

κεκριμένη ιολόγο Σι Ζενγκλί, η οποία
λόγω της πολυετούς έρευνάς της σχετι-
κά με τους κορονοϊούς που μοιάζουν με
τον SARS και προέρχονται από νυχτερί-
δες έχει βρεθεί πολλές φορές στο προ-
σκήνιο, αφότου επιβεβαιώθηκε ότι ο ιός
που προκαλεί την Covid-19 προήλθε από
τη Γουχάν.

«Ο Μπεν Χου είναι ουσιαστικά ο συνε-
χιστής της Σι Ζενγκλί» δήλωσε στο Pub-
lic η Αλίνα Τσαν, μοριακή βιολόγος στο
Broad Institute του MIT και του
Harvard. «Ήταν ο καλύτερος μαθητής
της. Δημιουργούσε χιμαιρικούς ιούς
που έμοιαζαν με SARS και τους δοκίμα-
ζε σε ποντίκια. Αν μου ζητούσατε να
μαντέψω ποιος θα αναλάμβανε μια τόσο
επικίνδυνη έρευνα και θα κινδύνευε πε-
ρισσότερο να μολυνθεί κατά λάθος, θα
έλεγα αυτόν». 

Σύμφωνα με τους «New York Times»,

το υπουργείο Εξωτερικών των ΗΠΑ είχε
αναφερθεί στο παρελθόν επίσημα στις
υποψίες πως η πανδημία προήλθε από
διαρροή σε εργαστήριο. 

«Η κυβέρνηση των ΗΠΑ έχει λόγους
να πιστεύει ότι αρκετοί ερευνητές μέ-
σα στο Ινστιτούτο Ιολογίας της Γουχάν
αρρώστησαν το φθινόπωρο του 2019,
πριν από το πρώτο αναγνωρισμένο
κρούσμα της επιδημίας, με συμπτώ-
ματα που συνάδουν τόσο με την Covid-
19 όσο και με κοινές εποχικές ασθέ-
νειες», ανέφερε το Στέιτ Ντιπάρτμεντ
σε ένα αρχειοθετημένο πλέον ενημε-

ρωτικό δελτίο που δημοσιεύθηκε στις
15 Ιανουαρίου 2021. 

Η δρ Σι έχει επανειλημμένα αρνηθεί
τους ισχυρισμούς ότι η έρευνα της ίδιας ή
των φοιτητών της προκάλεσε την κατα-
στροφική πανδημία λόγω διαρροής στο
εργαστήριο. Έχει χαρακτηρίσει αβάσι-
μους τους ισχυρισμούς ότι πολλοί συνά-
δελφοί της αρρώστησαν με παρόμοια
συμπτώματα με την Covid-19 πριν από την
εμφάνιση της επιδημίας και έχει εκφρά-
σει αγανάκτηση σε συνέντευξή της για
όλη αυτή τη «λασπολογία» εις βάρος
αθώων επιστημόνων.

ΙΙσραηλινοί 
βομβαρδισμοί
στη Δαμασκό

Η αντιαεροπορική άμυνα της Συρίας
σήμανε συναγερμό όταν εκρήξεις
ακούστηκαν στη Δαμασκό και έκανε
λόγο για νέα ισραηλινή αεροπορική
επίθεση. «Ο ισραηλινός εχθρός διεξή-
γαγε αεροπορική επίθεση από το κατε-
χόμενο υψίπεδο του Γκολάν, βάζοντας
στο στόχαστρο θέσεις στη νοτιοδυτική
Δαμασκό», δήλωσε στρατιωτική πηγή
στο πρακτορείο ειδήσεων SANA, ενώ
όπως ανέφερε, η συριακή αντιαεροπο-
ρική άμυνα κατέρριψε ορισμένους από
τους ισραηλινούς πυραύλους.

Από το 2011, οπότε και ξέσπασε ο
πόλεμος στη Συρία, το Ισραήλ έχει εξα-
πολύσει εκατοντάδες πλήγματα στη
συριακή επικράτεια, στη συντριπτική
πλειονότητά τους από αέρος, εναντίον
θέσεων των συριακών ένοπλων δυνά-
μεων και συμμάχων τους, ιδίως ιρανι-
κών δυνάμεων και φιλοϊρανικών ένο-
πλων οργανώσεων, πάνω από όλα του
σιιτικού κινήματος Χεζμπολάχ του Λι-
βάνου. 

Εχθρικές σχέσεις
Η Συρία δεν έχει αναγνωρίσει το κρά-

τος του Ισραήλ και δεν δέχεται ισραηλινά
διαβατήρια για την είσοδο στα εδάφη της.
Το Ισραήλ θεωρεί επίσης τη Συρία ως εχ-
θρικό κράτος και απαγορεύει γενικά
στους πολίτες του να την επισκέπτονται. 

Δεν υφίστανται διπλωματικές σχέσεις
μεταξύ των δύο χωρών, από την ίδρυσή
τους στα μέσα του 20ού αιώνα. Βρίσκον-
ται σε εμπόλεμη κατάσταση από την
ίδρυση του ισραηλινού κράτους το
1948 και ακόμη περισσότερο, με τους
επακόλουθους πολέμους του ’67 και του
’73. Τα πρώτα σημάδια αστάθειας εκδη-
λώθηκαν το 2012 κατά την ανταλλαγή
πυρών στα υψώματα του Γκολάν.

ΠΕΜΠΤΗ 15 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΟΣΜΟΣ17

Έσπερναν Covid στη Γουχάν
και έκαναν τις… πάπιες! 

Ελεύθερος αφέθηκε ο πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ Ντό-
ναλντ Τραμπ χωρίς όρους ή ταξιδιωτικούς περιορισμούς,
ούτε απαιτήθηκε εγγύηση μετρητών και ενώ αντιμετωπίζει
ομοσπονδιακές ποινικές κατηγορίες ότι διατηρούσε παρα-
νόμως έγγραφα εθνικής ασφάλειας όταν άφησε την εξουσία
και ότι είπε ψέματα σε αξιωματούχους που προσπάθησαν να
τα ανακτήσουν.

Το δικαστήριο θα αποφασίσει τον ορισμό της δίκης και ο ει-
δικός εισαγγελέας που όρισε το υπουργείο Δικαιοσύνης, Τζακ
Σμιθ, ερευνά την υπόθεση των διαβαθμισμένων εγγράφων, με

τη δέσμευση ότι θα «τρέξει» τη διαδικασία όσο γίνεται. Ωστό-
σο, νομικοί εκτιμούν ότι η νομική μάχη μπορεί να συνεχιστεί
μέχρι και τις εκλογές τον Νοέμβριο του 2024. Και θα είναι…
μάχη, όπως ξεκαθάρισε και ο Τραμπ, ο οποίος δηλώνει θύμα
της κυβέρνησης Μπάιντεν. Όμως όπως τονίζει, «την 5η Νοεμ-
βρίου 2024 θα αποδοθεί Δικαιοσύνη». 

Υποστηρικτές του, που φορούσαν καπελάκια με το σύνθημα
«Make America Great Again» και κρατούσαν αμερικανικές
σημαίες, είχαν συγκεντρωθεί έξω από το δικαστήριο και
φώναζαν συνθήματα όπως «Το Μαϊάμι υπέρ του Τραμπ» και

«Οι Λατίνοι υπέρ του Τραμπ», τη στιγμή που η αυτοκινητο-
πομπή του έφτανε στο κτήριο. 

Ο Τραμπ κατηγορεί την κυβέρνηση του Δημοκρατικού
προέδρου Τζο Μπάιντεν ότι τον στοχοποιεί. Στην ομιλία του
μπροστά στο πλήθος των υποστηρικτών του, ο Τραμπ χαρα-
κτήρισε την εις βάρος του δίωξη ως την πιο σατανική και αι-
σχρή κατάχρηση εξουσίας, επιτιθέμενος ευθέως στον Τζο
Μπάιντεν. «Σήμερα γίναμε μάρτυρες της πιο διαβολικής και
αποτρόπαιης κατάχρησης εξουσίας στην ιστορία της χώρας
μας», ανέφερε ο πρώην πλανητάρχης.

Άφησαν ελεύθερο χωρίς όρους τον Τραμπ παρά το βαρύ κατηγορητήριο
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Έρευνα-κόλαφος για τους Κινέζους και το εργαστήριο 
από όπου ξεκίνησε η πανδημία που θέρισε τον πλανήτη
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Άρχισαν να «προσγειώνονται» τα ρωσικά πυρηνικά 
A

ρχισαν να φτάνουν στη Λευκορωσία τα ρωσικά
τακτικά πυρηνικά όπλα που είχε προαναγγείλει
προ ημερών ο Βλαντίμιρ Πούτιν, με τον πρόεδρο

τη Λευκορωσίας Αλεξάντερ Λουκασένκο να επισημαίνει
πως ορισμένα από αυτά είναι τρεις φορές ισχυρότερα
από τις ατομικές βόμβες που έριξαν οι ΗΠΑ στη Χιροσί-
μα και το Ναγκασάκι το 1945.

Η ανάπτυξή τους αποτελεί την πρώτη μετακίνηση από
τη Μόσχα τέτοιων πυρηνικών κεφαλών εκτός Ρωσίας
μετά την πτώση της Σοβιετικής Ένωσης. «Έχουμε πυ-
ραύλους και βόμβες που παραλάβαμε από τη Ρωσία»,
δήλωσε ο Λουκασένκο σε συνέντευξή του στο ρωσικό
κρατικό τηλεοπτικό κανάλι Rossiya 1.

«Οι βόμβες είναι τρεις φορές πιο ισχυρές από εκείνες
που έπεσαν στη Χιροσίμα και το Ναγκασάκι», είπε μι-
λώντας σε έναν δρόμο με στρατιωτικά οχήματα σταθ-
μευμένα σε κοντινή απόσταση και με ένα είδος στρατιω-
τικής αποθήκης να είναι ορατό στο βάθος. Ο Πούτιν δή-
λωσε την προηγούμενη Παρασκευή ότι η Ρωσία θα δια-
τηρήσει τον έλεγχο των τακτικών πυρηνικών όπλων, τα
οποία θα αρχίσει να αναπτύσσει στη Λευκορωσία.

Αποθήκες από τη σοβιετική εποχή
Ο Λουκασένκο, ο οποίος διατηρεί στενές σχέσεις

με τον Πούτιν, καθώς είναι ένας από τους πιο ένθερ-
μους υποστηρικτές του στον πόλεμο με την Ουκρα-
νία, δήλωσε στη ρωσική κρατική τηλεόραση ότι η χώ-
ρα του διαθέτει πολυάριθμες εγκαταστάσεις αποθή-
κευσης πυρηνικών όπλων, που έχουν απομείνει από
τη σοβιετική εποχή, ενώ έχει αποκαταστήσει πέντε ή
έξι από αυτές.

Ο ίδιος υποβάθμισε την ιδέα ότι ο έλεγχος των πυρηνι-
κών όπλων από τη Ρωσία θα αποτελούσε εμπόδιο στο να
τα χρησιμοποιήσει γρήγορα, αν χρειαστεί, λέγοντας ότι
τόσο ο ίδιος όσο και ο Πούτιν θα μπορούσαν «ανά πάσα
στιγμή» να σηκώσουν το τηλέφωνο και να συνεννοη-
θούν μεταξύ τους για το συγκεκριμένο θέμα.

Μάλιστα, ο Λουκασένκο είχε δηλώσει προχθές πως η
ανάπτυξη ρωσικών τακτικών πυρηνικών όπλων στη
Λευκορωσία θα χρησιμεύσει ως παράγοντας αποτροπής
απέναντι σε οποιαδήποτε χώρα που πιθανότατα τους κά-
νει επίθεση και πως δεν θα πρέπει να υπάρξει δισταγμός
για τη χρησιμοποίησή τους, αν κριθεί αναγκαίο.

«Η ανάπτυξή τους ήταν αίτημά μου. Δεν ήταν η Ρω-
σία που την επέβαλε. Γιατί; Επειδή κανείς στον κόσμο
δεν πήγε ποτέ σε πόλεμο με μια πυρηνική δύναμη. Και
δεν θέλω κανέναν να έρθει σε πόλεμο μαζί μας. Υπάρ-
χει τέτοια απειλή; Υπάρχει. Πρέπει να αδρανοποιήσω
αυτή την απειλή».

«Είναι τρεις φορές πιο ισχυρά από τις βόμβες σε Χιροσίμα και Ναγκασάκι», 
δήλωσε ο πρόεδρος της χώρας Αλεξάντερ Λουκασένσκο

Σέρνουν σε νέα δίκη τον δήμαρχο Κωνσταντινούπολης Εκρέμ Ιμάμογλου
Στο σκαμνί κάθεται πάλι σήμερα ο

δήμαρχος Κωνσταντινούπολης Εκρέμ
Ιμάμογλου έπειτα από μήνυση που είχε
καταθέσει ο τέως υπουργός Εσωτερι-
κών Σουλεϊμάν Σοϊλού.

Η δίκη του αφορά κατηγορία που αν-
τιμετωπίζει ο Ιμάμογλου για παρέμβα-
ση σε δημόσιο διαγωνισμό υπέρ εται-
ρείας που φέρεται να μην πληρούσε τα
κριτήρια συμμετοχής την περίοδο που
ήταν δήμαρχος στη Δυτική Κωνσταντι-
νούπολη, δηλαδή διώκεται για μια υπό-
θεση που είχε γίνει πάνω από πέντε
χρόνια πριν. Η υπόθεση ανασύρθηκε
από το αρχείο από τον Σουλεϊμάν Σοϊ-
λού και σίγουρα δεν είναι καθόλου τυ-

χαίο ότι αυτό συμβαίνει τη συγκεκριμέ-
νη χρονική συγκυρία, δηλαδή λίγο μετά
τη νέα νίκη του Ερντογάν στις εκλογές
και, όπως φαίνεται, πρόκειται για άλλη
μια προσπάθεια του κόμματος ΑΚΡ να
τον εκθέσει στα μάτια της τουρκικής
κοινής γνώμης.

Το σίγουρο είναι ότι αν ο Ιμάμογλου
καταδικαστεί κινδυνεύει να αποκλειστεί
από τη διεκδίκηση της δημαρχίας της
Κωνσταντινούπολης στις αυτοδιοικητι-
κές εκλογές του 2024. Άλλωστε, όπως
είναι γνωστό, ο Τούρκος πρόεδρος έχει
βάλει στόχο να κερδίσει τόσο στην Κων-
σταντινούπολη όσο και στην Άγκυρα,
τους δύο μεγαλύτερους δήμους της χώ-

ρας, οι οποίοι βρίσκονται στα χέρια της
αντιπολίτευσης.

Υπενθυμίζεται ότι σε βάρος του
Εκρέμ Ιμάμογλου υπάρχει ήδη καταδι-
καστική απόφαση δύο ετών και επτά
μηνών από τον περασμένο Δεκέμβριο
και η υπόθεση αυτή εκκρεμεί στο εφε-
τείο. Χθες πάντως πραγματοποιήθηκε
συνάντηση κεκλεισμένων των θυρών
μεταξύ του προέδρου του Ρεπουμπλι-
κανικού Λαϊκού Κόμματος Κεμάλ Κιλι-
τσντάρογλου και του δημάρχου της
Κωνσταντινούπολης. Ο Ιμάμογλου είναι
ο βασικός διεκδικητής του κόμματος
μετά την ήττα του στις εκλογές της 28ης
Μαΐου. 

Λ Ε Υ Κ Ο ΡΩ Σ Ι Α
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Με απόφαση δικαστηρίου, η αρχιεπισκοπή της Κολονίας
καλείται να δώσει αποζημίωση 300.000 ευρώ σε έναν άντρα
που έπεσε κατ’ επανάληψη θύμα σεξουαλικής κακοποί-
ησης από ιερέα της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας κατά το
παρελθόν. Το θύμα, το οποίο είναι σήμερα 62 ετών, είχε
υποστεί πάνω από 300 σεξουαλικές επιθέσεις από τον ιε-
ρέα τη δεκαετία του 1970.

Πέραν της αποζημίωσης των 300.000 ευρώ, το δικαστήριο
της Κολονίας καταδίκασε την αρχιεπισκοπή στην οποία υπα-
γόταν ο ιερέας να αναλάβει και τα έξοδα ενδεχόμενων μελ-
λοντικών θεραπειών του 62χρονου για τις πιθανές ψυχολογι-
κές επιπτώσεις από τη φρίκη που έζησε σε μικρή ηλικία στα
χέρια του διεστραμμένου ιερωμένου.

Η αρχιεπισκοπή μπορεί να ασκήσει έφεση στην απόφαση,
αν και δεν αμφισβήτησε τα φρικτά γεγονότα, ούτε βεβαίως

επιχείρησε να επικαλεστεί την παραγραφή των αδικημάτων.
Αυτή η δικαστική απόφαση ενδέχεται να αλλάξει τον τρόπο

με τον οποίο αποζημιώνονται τα θύματα σεξουαλικών επιθέ-
σεων με δράστες καθολικούς ιερείς στη Γερμανία. Μέχρι σή-
μερα η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία αποζημίωνε θύματα σε-
ξουαλικών επιθέσεων από ιερείς μόνο κατόπιν προσφυγής
της ανεξάρτητης Επιτροπής Υπηρεσιών Αναγνώρισης (UKA)

που εδρεύει στη Βόννη. Τα θύματα παιδεραστών ιερέων
έχουν λάβει μέχρι σήμερα συνολικά 40 εκατομμύρια ευρώ.

Σοκαριστικά είναι τα στοιχεία πανεπιστημιακής έρευνας
που δόθηκε στη δημοσιότητα το 2018 και αποδεικνύει ότι
3.677 παιδιά έπεσαν θύματα σεξουαλικών επιθέσεων από
μέλη του κλήρου στη Γερμανία μεταξύ 1946 και 2014. Σύμ-
φωνα με τους ερευνητές, οι οποίοι δήλωσαν ότι δεν είχαν
πρόσβαση σε όλα τα αρχεία, ο πραγματικός αριθμός παιδιών
που έπεσαν θύματα των διεστραμμένων ορέξεων ιερέων πι-
στεύεται ότι είναι κατά πολύ μεγαλύτερος. Μετά τις έντονες
αντιδράσεις που έχουν ξεσηκωθεί τα τελευταία χρόνια, όλες
οι επισκοπές έχουν ξεκινήσει ανεξάρτητες έρευνες για να
ρίξουν περισσότερο φως σε αυτές τις νοσηρές υποθέσεις
που έχουν τραυματίσει σοβαρά το κύρος της Ρωμαιοκαθολι-
κής Εκκλησίας.

Αποζημίωση 300.000 ευρώ από την αρχιεπισκοπή της Κολονίας σε θύμα παιδεραστή ιερέα 

Α
πό τις 15 Απριλίου μαίνεται ο πόλε-
μος στο Σουδάν που ξέσπασε ανά-
μεσα στις ένοπλες δυνάμεις υπό

τον στρατηγό Άμπντελ Φάταχ αλ Μπουρ-
χάν, de facto ηγέτη της χώρας μετά το πρα-
ξικόπημα του 2021, και τους παραστρατιω-
τικούς των Δυνάμεων Ταχείας Υποστήρι-
ξης (ΔΤΥ), υπό τον στρατηγό Μοχάμεντ Χα-
μντάν Ντάγκλο.

Η σύρραξη έχει επικεντρωθεί στην πρω-
τεύουσα Χαρτούμ και στο Νταρφούρ, όπου
τοπικές πολιτοφυλακές, πολεμιστές φυ-
λών και οπλισμένοι πολίτες συμμετέχουν
στις βίαιες συγκρούσεις.

Μέχρι στιγμής, ο πόλεμος έχει στοιχίσει
τη ζωή σε τουλάχιστον 1.800 ανθρώπους,
σύμφωνα με εκτίμηση της μη κυβερνητι-
κής οργάνωσης ACLED, ενώ έχει ξεριζώ-
σει πάνω από δύο εκατομμύρια πολίτες,
σύμφωνα με τον ΟΗΕ.

Επιθέσεις ευρείας κλίμακας
Ο επικεφαλής της αποστολής του ΟΗΕ στο

Σουδάν, ο Γερμανός διπλωμάτης Φόλκερ
Πέρτες, εκτίμησε προχθές, Τρίτη, ότι οι βι-
αιότητες στην αχανή περιοχή Νταρφούρ, στο
δυτικό τμήμα της χώρας, πιθανόν αποτελούν
«εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας».

«Καθώς η κατάσταση στο Νταρφούρ συ-

νεχίζει να επιδεινώνεται, με ανησυχεί ιδι-
αίτερα η κατάσταση στην Ελ Τζενέινα (δυτι-
κό Νταρφούρ), όπου η βία προσλαμβάνει
εθνικές διαστάσεις», τόνισε ο ειδικός επι-
τετραμμένος του ΟΗΕ σε δελτίο Τύπου.

Στη συνέχεια εξήγησε: «Οι επιθέσεις ευ-
ρείας κλίμακας εναντίον αμάχων, λόγω της
εθνικής και φυλετικής καταγωγής τους,
που διαπράττονται από αραβικές πολιτοφυ-
λακές και από ένοπλους με στολές των ΔΤΥ
είναι πολύ ανησυχητικές και, εάν επαλη-
θευτούν, μπορεί να αποτελούν εγκλήματα
κατά της ανθρωπότητας». Την περασμένη
εβδομάδα, η κυβέρνηση του Σουδάν ανα-
κήρυξε τον Γερμανό διπλωμάτη persona
non grata, προσάπτοντάς του ευθύνες για
το ξέσπασμα της ένοπλης σύρραξης και κα-
τηγορώντας τον πως έχει διαλέξει πλευρά. 

Καθώς καμία από τις συμφωνίες εκεχει-
ρίας δεν είχε αποτέλεσμα, μιας και δεν
εφαρμόστηκαν, ΜΚΟ κάνουν λόγο για πε-
ραιτέρω επιδείνωση της ανθρωπιστικής κα-
τάστασης στο Χαρτούμ και στο Νταρφούρ.

Πολιτική καμένης γης
«Για αυτό που συμβαίνει στην Ελ Τζενέι-

να και στο Κουτούμ πρέπει να διενεργηθεί
διεθνής έρευνα», ανέφερε το Σάββατο μέ-
σω Twitter ο κυβερνήτης του Νταρφούρ,

Μίνι Μινάουι, άλλοτε ηγέτης των ανταρτών
που σήμερα έχει ταχθεί στο πλευρό του τα-
κτικού στρατού.

Ο στρατηγός Ντάγκλο, ο οποίος ήταν επι-
κεφαλής των πολιτοφυλακών Τζαντζα-
ουίντ τη δεκαετία του 2000, είχε εφαρμό-
σει την πολιτική της καμένης γης στο Νταρ-
φούρ, υπό τις διαταγές του τότε δικτάτορα
Όμαρ ελ Μπασίρ. Ο πόλεμος στο Νταρφούρ
είχε στοιχίσει τη ζωή σε περίπου 300.000
ανθρώπους και είχαν εκτοπιστεί 2,5 εκα-
τομμύρια πολίτες, σύμφωνα με τον ΟΗΕ.

Από τις πολιτοφυλακές Τζαντζαουίντ γεν-
νήθηκαν το 2013 οι Δυνάμεις Ταχείας Υπο-
στήριξης, που είναι παραστρατιωτικές δυ-
νάμεις βοηθητικές του στρατού.

Υπενθυμίζεται ότι οι στρατηγοί Μπουρ-
χάν και Ντάγκλο έκαναν από κοινού το
πραξικόπημα το 2021. Μετά τις διαφωνίες
όμως που εκδηλώθηκαν ανάμεσά τους και
καθώς δεν συμφώνησαν για τους όρους
ένταξης των ΔΤΥ στον τακτικό στρατό, οδη-
γήθηκαν στην πολεμική σύρραξη που μαί-
νεται από τον Απρίλιο στη χώρα τους.

«Εγκλήματα κατά 
της ανθρωπότητας» 
στο Νταρφούρ

Αγριότητες κατά αόπλων από πολιτοφύλακες, πολεμιστές
φυλών και οπλισμένους πολίτες - Τουλάχιστον 1.800 άνθρωποι
έχουν σκοτωθεί, πάνω από δύο εκατομμύρια έχουν ξεριζωθεί

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΣΤΟ ΣΟΥΔΑΝ
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Τ
ραγικός είναι ο απολογισμός από το ναυάγιο με με-
τανάστες που έγινε ανοιχτά της Πύλου χθες τα ξη-
μερώματα, με το Λιμενικό Σώμα να στήνει μια τερά-

στια επιχείρηση έρευνας και διάσωσης και να ανασύρει 79
σορούς από τη θάλασσα. 

Η επιχείρηση
Όλα ξεκίνησαν το πρωί της Τρίτης, όταν το Λιμενικό και

στελέχη της Frontex ενημερώθηκαν από τις ιταλικές Αρ-
χές για αλιευτικό που ήταν σε διεθνή χωρικά ύδατα 48

ναυτικά μίλια νοτιοδυτικά της Πύλου. Πα-
ρά την προσέγγιση από τις αρμόδιες Αρ-
χές, οι αλλοδαποί που επέβαιναν στο
πλοίο αρνήθηκαν τη βοήθεια, τονίζοντας
πως ήθελαν να συνεχίσουν προς την Ιτα-
λία, όπου ήταν ο τελικός τους προορισμός.
Παράλληλα, όπως έχει καταγραφεί επίση-
μα από τα στελέχη του Λιμενικού, ζήτησαν
φαγητό και νερό, με τη βοήθεια να έρχεται

από φορτηγά πλοία που ήταν κοντά στο σημείο. 
Λίγες ώρες αργότερα, άγνωστο πώς, το αλιευτικό ανα-

τράπηκε και βυθίστηκε, με αποτέλεσμα να ξεκινήσει η τε-
ράστια επιχείρηση, στην οποία συμμετείχαν σκάφη του Λι-
μενικού, της Frontex, μία φρεγάτα του Πολεμικού Ναυτι-
κού και ένα ελικόπτερο της Πολεμικής Αεροπορίας. Συνο-
λικά διασώθηκαν 104 μετανάστες, οι οποίοι μεταφέρθηκαν
σε νοσοκομείο στην Καλαμάτα για να τους παρασχεθούν οι
πρώτες βοήθειες. 

Το αλιευτικό που είχε ξεκινήσει πριν από πέντε ημέρες
από το Τομπρούκ της Λιβύης μετέφερε, σύμφωνα με τις
μαρτυρίες των λιμενικών, εκατοντάδες μετανάστες, με μία
Μη Κυβερνητική Οργάνωση να κάνει λόγο για 750 άτομα.
«Υπάρχουν αναφορές πως στο αμπάρι του αλιευτικού ήταν

στοιβαγμένοι εκατοντάδες μετανάστες, κάτι που σημαίνει
πως οι νεκροί μπορεί να ξεπεράσουν τους 100», τόνιζε χθες
στην «Political» ανώτατη πηγή του Λιμενικού Σώματος.
«Υπάρχουν φόβοι πως ο αριθμός των νεκρών θα αυξηθεί.
Μιλάμε για ένα οργανωμένο κύκλωμα που στοίβαξε αυτούς
τους ανθρώπους στο αλιευτικό χωρίς κανένα μέσο προστα-
σίας», έλεγε χθες στην «Political» αρμόδια πηγή από το Λι-
μενικό Σώμα. «Υπήρχαν εκατοντάδες άτομα πάνω στο πλοίο.
Πολλοί ήταν και στο αμπάρι. Άγνωστο πώς βρεθήκαμε στο
νερό», φέρεται να κατέθεσε χθες ένας από τους μετανάστες. 

Η ανατροπή του σκάφους 
Στην Καλαμάτα στήθηκε ένα υπαίθριο ιατρείο στην πε-

ριοχή του λιμανιού, όπου εξετάστηκαν όλοι οι μετανάστες,
με 25 από αυτούς να καταλήγουν στο νοσοκομείο. Όταν πα-

ρασχεθούν οι πρώτες βοήθειες σε όλους τους μετανάστες
αναμένεται να ξεκινήσουν οι καταθέσεις των διασωθέντων,
ούτως ώστε να εντοπιστούν οι διακινητές τους και να ξεκα-
θαρίσει τι ακριβώς συνέβη και πώς ανατράπηκε το αλιευτι-
κό. Όπως ανέφεραν χθες σχετικές πηγές, υπάρχουν πολλά
ερωτήματα που πρέπει να απαντηθούν. Εντύπωση προκα-
λεί το γεγονός πώς οι διακινητές οδήγησαν το σκάφος στο
πιο βαθύ σημείο της Μεσογείου, όταν βυθίστηκε, ενώ η πε-
ριοχή δεν είναι στη συνήθη ρότα προς Ιταλία. Σύμφωνα με
μαρτυρίες, παρά το γεγονός πως το πλοίο έπλεε με απόλυ-
τη μπουνάτσα, ξαφνικά υπήρξε ένας κλυδωνισμός αριστε-
ρά και μετά δεξιά και ακολούθησε η βύθισή του. 

Χθες διασώθηκαν και 80 μετανάστες από ιστιοφόρο
ανοιχτά της Κρήτης, με τους αλλοδαπούς να αποβιβάζον-
ται με ασφάλεια στους Καλούς Λιμένες.

Η θάλασσα 
γέμισε πτώματα 
αθώων ψυχών

Ναυάγιο
δουλεμπορικού 
που ερχόταν από 
τη Λιβύη με
εκατοντάδες
μετανάστες
στοιβαγμένους 
στο αμπάρι του -
Ανασύρθηκαν 79
σοροί, διασώθηκαν
104, αλλά τα θύματα
αναμένεται να είναι
πολύ περισσότερα,
καθώς πληροφορίες
κάνουν λόγο για
750 επιβαίνοντες

ΤΡΑΓΩΔIΑ ΣΤΗΝ ΠYΛΟ

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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«Ε
ίμαστε όλοι συγκλονισμένοι
από το σημερινό τραγικό
ναυάγιο στα διεθνή ύδατα

της Μεσογείου, νοτιοδυτικά της Πελοπον-
νήσου. Εκφράζω τη θλίψη μου για την
απώλεια τόσων αθώων ζωών. Και, ήδη, οι
δυνάμεις της Νέας Δημοκρατίας είναι στη
διάθεση της υπηρεσιακής κυβέρνησης.
Είναι στιγμές αλληλεγγύης και ανθρω-
πιάς. Τώρα προέχει η σωτηρία όσο το δυ-
νατόν περισσότερων ζωών. Το νέο περι-
στατικό, ωστόσο, αναδεικνύει με τρόπο
δραματικό ότι το Μεταναστευτικό παρα-
μένει πρόβλημα το οποίο απαιτεί συνεκτι-
κή ευρωπαϊκή πολιτική. Ώστε τα άθλια δί-
κτυα των εγκληματιών που διακινούν
απελπισμένους ανθρώπους να βρουν επι-
τέλους την αποφασιστι-
κή απάντηση που τους
αξίζει», δήλωσε ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης για
το τραγικό συμβάν.

Ο υπηρεσιακός πρω-
θυπουργός Ιωάννης Σαρ-
μάς ενημερώθηκε από
τις πρώτες πρωινές ώρες
από τις αρμόδιες Αρχές
για την εξέλιξη των ερευνών. «Ο πρωθυ-
πουργός εποπτεύει τον συντονισμό των
συναρμόδιων υπουργείων στις επιχειρή-
σεις διάσωσης, υποδοχής και περίθαλψης
των ναυαγών καθώς και περισυλλογής και
ταυτοποίησης των θυμάτων», ανέφερε
σχετική ανακοίνωση.

Στην Καλαμάτα έσπευσε η Πρόεδρος της
Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου,
προκειμένου να ενημερωθεί για τις συνθή-
κες του ναυαγίου και να βρεθεί δίπλα
στους διασωθέντες. 

Ο πρόεδρος της ΝΔ Κυριάκος Μητσοτά-
κης επικοινώνησε με τον υπηρεσιακό
πρωθυπουργό Ιωάννη Σαρμά προκειμένου
να ενημερωθεί για το περιστατικό, ενώ

ανέβαλε και τη χθεσινή προγραμματισμένη
συγκέντρωση στην Πάτρα. «Κλιμάκιο της
Νέας Δημοκρατίας αποτελούμενο από τον
συντονιστή του Διαγραμματειακού ΝΔ Δη-
μήτρη Παπαγγελόπουλο, τη γραμματέα
Ποιότητας Ζωής και Εθελοντισμού Πίστη
Κρυσταλλίδου και τους υποψήφιους βου-
λευτές του νομού Μεσσηνίας, Μίλτο Χρυ-
σομάλλη, Γιάννη Λαμπρόπουλο, Περικλή
Μαντά, Μαριλένα Γυφτέα, Πιπίνα Κουμάν-

του και Πέγκυ Νίκα μεταβαίνει στην περιο-
χή», ανέφερε σχετική ανακοίνωση της ΝΔ.

Με τον υπηρεσιακό πρωθυπουργό επι-
κοινώνησε και ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
Αλέξης Τσίπρας αλλά και ο πρόεδρος του
ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης. Κλιμάκιο
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με επικεφαλής την Αθηνά
Λινού και τον Αλέξη Χαρίτση βρέθηκε
χθες στην περιοχή, ενώ από το ΠΑΣΟΚ
ταξίδεψε στην Καλαμάτα ο τέως αντιπρό-

εδρος της Βουλής, Οδυσσέας Κωνσταντι-
νόπουλος. Στο σημείο βρέθηκε και ο γε-
νικός γραμματέας του Κομμουνιστικού
Κόμματος Ελλάδος Δημήτρης Κου-
τσούμπας. 

«Η πολιτική της έντασης, της καταστο-
λής, με τη Frontex, τους ορατούς και αόρα-
τους φράχτες, τον εγκλωβισμό στα σύγ-
χρονα στρατόπεδα συγκέντρωσης, τις απε-
λάσεις και τις απαράδεκτες λίστες των λε-
γόμενων “ασφαλών” χωρών είναι αυτή που
γιγαντώνει τη δράση των κυκλωμάτων δια-
κινητών και σπρώχνει τους ξεριζωμένους
στα ταξίδια του τρόμου», ανέφερε σε ανα-
κοίνωσή του το ΚΚΕ.

Συγκλονισμένος από το τραγικό περιστατικό ο Κυριάκος Μητσοτάκης -
Στην Καλαμάτα η Πρόεδρος της Δημοκρατίας

Τουλάχιστον 3.789 άνθρωποι έχασαν τη
ζωή τους στις διαδρομές προς και από
την περιφέρεια της Μέσης Ανατολής και
της Βόρειας Αφρικής το 2022, αριθμός
που είναι ο υψηλότερος από το 2017,
όπως ανακοίνωσε ο Διεθνής Οργανι-
σμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ), μέρος του
συστήματος του ΟΗΕ. Η αύξηση σε ετή-
σια βάση έφθασε το 11%. Το 2017 είχαν
καταγραφεί στην περιοχή 4.255 θάνατοι.

Η συγκεκριμένη περιφέρεια, στην
οποία αναλογούν οι μισοί και πλέον από
τους 6.877 καταγεγραμμένους θανά-
τους μεταναστών παγκοσμίως το 2022,
είναι αυτή από όπου κατάγονται, από
την οποία διέρχονται ή όπου θέλουν να
μετεγκατασταθούν μετανάστες, επισή-
μανε ο ΔΟΜ. Στη Μεσόγειο έχασαν τη
ζωή τους τουλάχιστον 2.406 άνθρωποι
πέρυσι.

Τουλάχιστον 
3.789 νεκροί
στις διαδρομές
από Μέση Ανατολή
και Βόρεια Αφρική

«Τα άθλια δίκτυα εγκληματιών που διακινούν
απελπισμένους να βρουν επιτέλους απάντηση»

Φωτογραφία-ντοκουμέντο.
Το μοιραίο αλιευτικό 
με τους εκατοντάδες 
μετανάστες λίγο 
πριν από το ναυάγιο
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Ν
έα τροπή φέρνει στις έρευνες της
ΕΛΑΣ για τη διπλή δολοφονία στον
Κορυδαλλό η αποκάλυψη ότι εντοπί-

στηκε γενετικό υλικό του 38χρονου «Ράμπο»
και του 31χρονου κουνιάδου του εντός του
κλεμμένου οχήματος -έκρυβε ένα μίνι οπλο-
στάσιο- που βρέθηκε στον Νέο Κόσμο λίγες
ώρες μετά το «συμβόλαιο θανάτου».

Την ίδια ώρα, τα αποτελέσματα των εξετάσε-
ων στον οπλισμό που εντοπίστηκε μέσα σε
κλεμμένο αυτοκίνητο στην οδό Φανοσθένους

έδειξαν ότι το ένα από τα τρία
πιστόλια έχει «παρελθόν».
Και αυτό διότι είχε χρησιμο-
ποιηθεί πριν από περίπου
δύο χρόνια στη Δυτική Αττι-
κή. Εκεί οι αστυνομικοί της
Ασφάλειας είχαν βρει έναν
κάλυκα έπειτα από επεισό-
διο με πυροβολισμούς, ο

οποίος είχε μεταφερθεί στη Διεύθυνση Εγκλη-
ματολογικών Ερευνών. Από τις εξετάσεις που
έγιναν τώρα, διαπιστώθηκε ότι ο συγκεκριμέ-
νος κάλυκας είχε βληθεί από το όπλο (ένα εκ
των τριών) που εντοπίστηκε στο όχημα-γιάφκα
στον Νέο Κόσμο.

Καλά πληροφορημένες πηγές αναφέρουν
ότι το συγκεκριμένο περιστατικό στη Δυτική
Αττική δεν σχετιζόταν με υποθέσεις της νύ-
χτας. Σύμφωνα με πηγές που γνωρίζουν την
ανθρωπογεωγραφία της επονομαζόμενης
αθηναϊκής νύχτας, ήταν ζήτημα ημερών ή ακό-
μη και ωρών ένα «χτύπημα» με στόχο άτομο
που δραστηριοποιείται στην ευρύτερη περιοχή
και υπήρχε θανάσιμη διαμάχη με την ομάδα
που ανήκαν τα θύματα της διπλής δολοφονίας.
Οι αστυνομικοί εκτιμούν ότι οι κάτοχοι των
όπλων θα χρησιμοποιούσαν τα «καθαρά» πο-
λεμικά τυφέκια Kalashnikov στην επίθεση που
προετοίμαζαν και τα πιστόλια θα τα είχαν πάνω

τους όχι για να τα χρησιμοποιήσουν αλλά για
«παν ενδεχόμενο» σε περίπτωση που κάτι
«στραβώσει» στα σχέδιά τους.

Θεωρείται πλέον δεδομένο ότι τις επόμενες
ώρες θα κληθούν για κατάθεση ή «φιλική συ-
ζήτηση» στη ΓΑΔΑ και άλλα πρόσωπα αναφο-
ρικά με την εκτέλεση του «Ράμπο» και του κου-
νιάδου του. Τέλος, σε τυχαίο αστυνομικό έλεγ-
χο στην περιοχή των Εξαρχείων συνελήφθη

ένας 24χρονος ο οποίος είχε πάνω του πιστόλι
με 15 φυσίγγια και, όπως διαπιστώθηκε, εργα-
ζόταν ως οδηγός γιου πρώην «κεφαλής» της
επονομαζόμενης αθηναϊκής νύχτας, ο οποίος
δολοφονήθηκε πριν από περίπου έναν χρόνο. 

Ξύλο χωρίς έλεος και απειλές
Την ίδια ώρα, συνεχίζεται η έρευνα του Τμή-

ματος Δίωξης Εκβιαστών μετά την εξάρθρωση

σκληρής συμμορίας «μπράβων» των νοτίων
προαστίων. Όπως διαπιστώθηκε από τις νόμι-
μες συνακροάσεις, είχαν καταλάβει ότι βρί-
σκονται υπό παρακολούθηση και ότι ενδεχο-
μένως θα γίνει κάποια επιχείρηση για τη σύλ-
ληψή τους. Αίσθηση προκαλεί, όπως προκύ-
πτει από τη δικογραφία, ότι ο 40χρονος φερό-
μενος ως υπαρχηγός έφτασε στο σημείο να
στείλει «μήνυμα» προς τους αστυνομικούς που
έκαναν την έρευνα μέσω του «κοριού» της
Αστυνομίας που κατέγραφε τις επικοινωνίες
του. Μιλώντας στο τηλέφωνο, ενημέρωνε τους
«αρμοδίους» ότι αν τον συλλάβουν, θα έχουν
να κάνουν μαζί του.

Σήμερα το μεσημέρι θα απολογηθεί τελικά ενώ-
πιον των δικαστικών αρχών της Κορίνθου ο 63χρονος
που συνελήφθη για δεύτερη φορά μέσα σε λιγότερο
από μία εβδομάδα -αυτήν τη φορά για κατοχή ναρκω-
τικών ουσιών- στο πατρικό του σπίτι στο Κιάτο.

Ο 63χρονος μετά τη νοσηλεία του στο νοσοκο-
μείο «Γ. Γεννηματάς», καθώς υπέστη σοβαρό
επεισόδιο κατά τη διάρκεια της «σύλληψής» του
από τους γονείς 14χρονης που παρενόχλησε σε-
ξουαλικά με μηνύματα, φωτογραφίες αλλά και τη-
λεφωνική κλήση, επέστρεψε στο πατρικό του
σπίτι. Αστυνομικοί της Ασφάλειας αξιοποίησαν
πληροφορίες που τον θέλουν να κάνει χρήση
απαγορευμένων ουσιών, προχώρησαν σε κατ’ οί-
κον έρευνα και εντόπισαν ναρκωτικά δισκία περ-
νώντας του χειροπέδες. Το μεσημέρι της Τετάρ-
της οδηγήθηκε ενώπιον του εισαγγελέα Κορίν-
θου, όπου απαγγέλθηκαν σε βάρος του κατηγο-

ρίες, με τον ηλικιωμένο να ζητά και να λαμβάνει
προθεσμία 24 ωρών για να προετοιμάσει την απο-
λογία του. Να θυμίσουμε ότι το άτομο αυτό έχει
καταδικαστεί κατά το παρελθόν για υπόθεση βια-
σμού μιας νεαρής μπέιμπι σίτερ, όταν το μακρινό
1998 δημοσίευε ψεύτικες αγγελίες επιχειρώντας
να παγιδεύσει γυναίκες και να ικανοποιήσει τις
αρρωστημένες διαθέσεις του.

Σε δηλώσεις του ο Βασίλης Νουλέζας, ο οποίος
ανέλαβε συνήγορος υπεράσπισης του 63χρονου,
υποστήριξε ότι «τα χάπια που βρέθηκαν στο σπίτι
του είναι νομίμως συνταγογραφημένα, καθώς τα
χρησιμοποιεί ο 60χρονος αδερφός του που αντιμε-
τωπίζει ψυχολογικό πρόβλημα». Ο ίδιος, τέλος,
προανήγγειλε ότι θα γίνουν νομικές κινήσεις σε
βάρος των γονιών της 14χρονης που φέρεται να
προχώρησαν σε αυτοδικία κατά του πελάτη του.

Οι αστυνομικοί της Ασφάλειας πλέον θα διε-

ρευνήσουν τη δράση του στο Κιάτο Κορινθίας αλ-
λά και στην Αχαΐα, όπου το τελευταίο χρονικό διά-
στημα περνούσε πολύ χρόνο. Είναι χαρακτηρι-
στικό ότι η τελευταία επίσκεψή του εκεί ήταν το
τριήμερο του Αγίου Πνεύματος, όταν είχε πάει σε
μια παραλία όπου η πλειοψηφία των λουόμενων
είναι οικογένειες με μικρά παιδιά. Υπάρχουν
αναφορές για πολύ «περίεργη» συμπεριφορά,
καθώς και για απόπειρες προσέγγισης ανήλικων
κοριτσιών. Την ίδια ώρα «τρέχει» η έρευνα μετά
την αναφορά της 12χρονης από τον Κολωνό ότι
στο πρόσωπό του αναγνώρισε ακόμη έναν από
τους βιαστές της. 

Θεωρείται ζήτημα χρόνου να κληθεί να καταθέ-
σει ενώπιον της 33ης τακτικής ανακρίτριας -που
χειρίζεται την υπόθεση- με ανοιχτό το ενδεχόμενο
προφυλάκισής του.

Κώστας Παπαδόπουλος

Ψάχνουν και στο Κιάτο για τη δράση του 63χρονου παιδόφιλου

DNA του «Ράμπο» εντοπίστηκε στο αυτοκίνητο-οπλοστάσιο 
που βρέθηκε στον Νέο Κόσμο

Τους σκότωσαν πριν σκοτώσουν;
ΔΟΛΟΦΟΝIΑ ΣΤΟΝ ΚΟΡΥΔΑΛΛO

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος
papadkos@gmail.com
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Οι διευκρινίσεις 
της υπεράσπισης για 
τον... λύκο της Πισπιρίγκου
Από αυτοάνοσο (λύκος) πάσχει η Ρούλα Πι-
σπιρίγκου, η οποία πριν από λίγες μέρες
μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο με έντονους
πόνους στο στομάχι. Ο δικηγόρος της Αλέ-
ξης Κούγιας υποστήριξε πως η ασθένεια
της πελάτισσάς του «είναι μια σπάνια με-
τάλλαξη ενός οξυμωτικού γονιδίου, εγώ
δεν είμαι βιολόγος και γιατρός. Αυτό το γο-
νίδιο που είναι κληρονομικό μεταλαμπα-
δεύεται στα παιδιά, το οποίο έχει σχέση με
σκωπτικά επεισόδια. Αυτό δίνει απαντή-
σεις αυτομάτως για το τι συνέβη με τα παι-
διά, δίνει απαντήσεις στο όλα αυτά τα επει-
σόδια που σκοπίμως έχουν υποβαθμίσει οι
γιατροί του Καραμανδανείου και της εντα-
τικής των Πατρών αλλά και της παιδιατρι-
κής του Ρίο ήταν πραγματικά σκωπτικά
επεισόδια και μάλιστα με ιατρική δικαιο-
λογία», υποστήριξε ο Αλέξης Κούγιας.
Ύστερα από τη δημοσιοποίηση της δήλω-
σής του για το αυτοάνοσο της Πισπιρίγκου,
ο Κούγιας προέβη σε διευκρινιστική τοπο-
θέτηση μέσω γραπτής ανακοίνωσης, στην
οποία αναφέρει τα εξής:
«Διαβάζω από το πρωί περί του ότι δήθεν
έχω κάνει δηλώσεις για δήθεν αυτοάνοση
ασθένεια της κας Σ.Π., την οποίαν έχω την
τιμή να υπερασπίζομαι. Ουδέποτε δήλωσα
ότι η κυρία Σωτηρία Πισπιρίγκου έχει μόνο
αυτοάνοση ασθένεια. Η πραγματικότητα
είναι η εξής: με πρωτοβουλία “Σαμαρει-
τών” πραγματικών λειτουργών ιατρών του
Λαϊκού Νοσοκομείου Αθηνών, με υψηλό
αίσθημα ευθύνης για τη ζωή συνανθρώπων
μας, διεκομίσθη τις τελευταίες ημέρες στο
ανωτέρω νοσοκομείο η κα Σ.Π., διότι οι σω-
φρονιστικοί υπάλληλοι διαπίστωσαν ρα-
γδαία επιδείνωση της υγείας της».

Μ
εγάλη ανησυχία υπάρχει στους
γονείς από τα κρούσματα στρεπτό-
κοκκου, με τους ειδικούς να συ-

στήνουν να απευθύνονται στον παιδίατρο με
την εμφάνιση κάθε ύποπτου συμπτώματος,
ενώ ομαλά εξελίσσεται η υγεία του 9χρονου
που νοσηλεύεται στο «Γεώργιος Γεννημα-
τάς» της Θεσσαλονίκης και είναι ξάδερφος
του 7χρονου που έχασε τη ζωή του από στρε-
πτόκοκκο.

Χθες στο νοσοκομείο της Νάουσας πήγαν
45 παιδιά προκειμένου να κάνουν το τεστ για
το μικρόβιο. Τα παιδιά προέρχονται από το
σχολικό και το εξωσχολικό περιβάλλον του
7χρονου. Από τις εξετάσεις που έγιναν βρέ-
θηκαν επτά παιδιά θετικά, εκ των οποίων τα
πέντε ασυμπτωματικά και τα δύο με συμπτώ-
ματα. Και τα επτά θετικά παιδιά λαμβάνουν
αγωγή, ενώ τα δύο παιδιά με συμπτώματα
εμφανίζουν βελτίωση.

Να σημειωθεί ότι τα 32 παιδιά που εξετά-
στηκαν μέχρι στιγμής είναι εκτός του σχολι-
κού περιβάλλοντος του 7χρονου και τα 13
παιδιά εντός του σχολικού περιβάλλοντος.

Ο στρεπτόκοκκος της ομάδας Α μεταδίδε-
ται μέσω στενής επαφής με ένα μολυσμένο
άτομο, μέσω του βήχα και του φτερνίσματος
ή από μια πληγή. Κάποιοι άνθρωποι είναι πι-
θανό να φέρουν τα βακτήρια χωρίς να αισθά-
νονται αδιαθεσία ή να παρουσιάζουν συμ-
πτώματα κάποιας λοίμωξης. Ο κίνδυνος εξά-
πλωσης είναι πολύ μεγαλύτερος όταν ένα
άτομο έχει συμπτώματα.

Ο στρεπτόκοκκος της ομάδας Α προκαλεί
λοιμώξεις στο δέρμα, στους μαλακούς

ιστούς και στην αναπνευστική οδό. Είναι
υπεύθυνος για λοιμώξεις όπως αμυγδαλίτι-
δα, φαρυγγίτιδα, οστρακιά και μολυσματικό
κηρίο μεταξύ άλλων. Οι λοιμώξεις αυτές
σπάνια είναι σοβαρές και τα συμπτώματα
υποχωρούν με τη λήψη φαρμακευτικής
αγωγής.

Οι πιο σοβαρές λοιμώξεις που συνδέονται
με τον στρεπτόκοκκο της ομάδας Α προέρ-
χονται από τον διεισδυτικό στρεπτόκοκκο
ομάδας Α (iGAS). Αυτό μπορεί να συμβεί
όταν κάποιος έχει ανοιχτά τραύματα, από
βλάβες στην αναπνευστική οδό μετά από ιο-
γενές νόσημα ή σε άτομο με μειωμένη ανο-
σία σε λοίμωξη λόγω υποκείμενου νοσήμα-
τος ή φαρμακευτικής αγωγής.

Οι λοιμώξεις από στρεπτόκοκκο προκα-
λούν διάφορα συμπτώματα όπως πονόλαιμο,
πυρετό, ρίγη και μυϊκούς πόνους. Αν το παιδί
σας εμφανίζει αδιαθεσία και δείχνει κουρα-
σμενο, έχει συμπτώματα που δεν υποχω-
ρούν, τρώει λίγο, παρουσιάζει σημάδια αφυ-
δάτωσης και έχει πυρετό, θα πρέπει να επι-
κοινωνήσετε με τον γιατρό. Για να σταματή-
σουμε την εξάπλωση των λοιμώξεων πρέπει
να τηρούμε καλή υγιεινή των χεριών και μέ-
τρων ατομικής προστασίας. 

Πώς μεταδίδεται, ποιες 
λοιμώξεις προκαλεί και

τι να προσέξουν οι γονείς

Έντονες ανησυχίες για 
την εξάπλωση της ασθένειας 
που προσβάλλει κυρίως 
μικρά παιδιά

Απόπειρα
απαγωγής
μαθητριών σε
σχολείο στην Πάτρα

Μια σοβαρή καταγγελία
από γονείς μαθητών σε δημο-
τικό σχολείο στην Πάτρα ήρθε
χθες στο φως της δημοσιότη-
τας, καθώς ένα λευκό όχημα,
τύπου βαν, επιχείρησε να
απαγάγει παιδιά. Σύμφωνα
με την καταγγελία, σημει-
ώθηκε την περασμένη Παρα-
σκευή, όταν δύο άνδρες που
επέβαιναν στο αυτοκίνητο
προσπάθησαν να προσεγγί-
σουν δύο μαθήτριες.

Οι γονείς ζητούν από τη δι-
εύθυνση του σχολείου την
περαιτέρω λήψη προστατευ-
τικών μέτρων για να διασφα-
λίσουν την ασφάλεια και την
ακεραιότητα των παιδιών. Στη
σχετική καταγγελία κάνουν
λόγο ότι ένα λευκό βαν στα-
μάτησε έξω από το σχολείο,
δύο άνδρες κατέβηκαν και
πλησίασαν τα κάγκελα και
άρχισαν να συνομιλούν με τα
παιδιά, προσπάθησαν να τα
δελεάσουν με καραμέλες,
ενώ ένας φέρεται να άρπαξε
κοριτσάκι από το χέρι με απο-
τέλεσμα να το τραυματίσει
ελαφρά και να μεταφερθεί
στο Καραμανδάνειο Νοσοκο-
μείο Παίδων για περαιτέρω
ιατρική βοήθεια.

Συνεχίζεται
η έφεση
του killer πιλότου

Ανατροπή στην εκδίκαση
της υπόθεσης του Μπάμπη
Αναγνωστόπουλου, καθώς το
δικαστήριο δεν έκανε δεκτό
το αίτημά του να αποσύρει την
έφεσή του αλλά και τους συ-
νηγόρους του, ενώ είναι σε
εξέλιξη η δίκη του για τη δο-
λοφονία της συζύγου του Κα-
ρολάιν. Η δίκη θα συνεχιστεί
στις 12 Σεπτεμβρίου, ενώ το
δικαστήριο διέταξε τη μετα-
γωγή του καταδικασμένου σε
ισόβια και 11,5 χρόνια στη δι-
καστική αίθουσα όπου θα
βρίσκονται οι δύο νέοι δικη-
γόροι που διόρισε το δικα-
στήριο.

Σ Τ Ρ Ε Π Τ Ο Κ Ο Κ Κ Ο Σ  



Ε
λεύθερος με περιοριστικό όρο αφέθηκε ο 72χρονος
που συνελήφθη ύστερα από καταγγελία ότι πυροβό-
λησε με αεροβόλο όπλο κατά γάτας. Απολογούμε-

νος στην 7η τακτική ανακρίτρια Θεσσαλονίκης, ο ηλικιωμέ-
νος αρνήθηκε την κατηγορία της απόπειρας φόνου ζώου
συντροφιάς. Ο ίδιος φέρεται να ισχυρίστηκε ότι δεν σημάδε-
ψε τη γάτα, αλλά έριξε στον αέρα με πλαστικές σφαίρες.

Εισαγγελέας και ανακρίτρια αποφάσισαν να τον αφήσουν
ελεύθερο με την επιβολή του όρου της απαγόρευσης εξό-
δου από τη χώρα. Το περιστατικό καταγγέλθηκε στη Θέρμη
Θεσσαλονίκης, με τον κατηγορούμενο να «ρίχνει» από το
μπαλκόνι του σπιτιού του προς το ζώο, όπως αναφέρεται στη
δικογραφία. Η γάτα πάντως δεν εντοπίστηκε για να εξετα-
στεί και να εκτιμηθεί η κατάστασή της.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Κατευθυντήριες
γραμμές από
Ιωακείμοβιτς…
Κατά τη διάρκεια της περιοδείας
του Γιώργου Καραγιάννη και του
Κώστα Κυρανάκη στο κέντρο της
πόλης κατευθυντήριες γραμμές
για την πορεία που θα ακολουθή-
σει το «γαλάζιο» δίδυμο έδινε ο
Ζήσης Ιωακείμοβιτς. Όταν ήρθε
η ώρα του «χωρισμού», ο κ. Ιωα-
κείμοβιτς έστειλε τον κ. Κυρα-
νάκη στη δεξιά πλευρά, ενώ τον
κ. Καραγιάννη τον κράτησε για
το κέντρο! 

Τέλος από 
την περιφέρεια 
ο Θάνος
Σαν... βόμβα έσκασε η είδηση για
την αντικατάσταση του Αλέξαν-
δρου Θάνου στην αντιπεριφέρεια
Τουρισμού της Περιφέρειας Κεν-
τρικής Μακεδονίας. Ωστόσο, γρή-
γορα ήρθε η ανάρτησή του που
εξήγησε πως ο προσωπικός του
κύκλος των 13 χρόνων στην Αυτο-
διοίκηση κλείνει, ευχαριστώντας
τους συνεργάτες του αλλά και τον
Απόστολο Τζιτζικώστα, ο οποίος
του έδωσε τη δυνατότητα να ξεκι-
νήσει τη διαδρομή. Τώρα μαθαί-
νουμε ότι βάζει πλώρη για νέους
προορισμούς, πάλι σχετιζόμενους
με τον τουρισμό.
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Μοίραζε 
φυλλάδια 
ο Κυρανάκης 
Πάντως, ο κ. Κυρανάκης έκανε
δουλίτσα στη Θεσσαλονίκη.
Μοιράζοντας φυλλάδια του
κόμματος συνάντησε φανατική
ψηφοφόρο της ΝΔ, την οποία
και προέτρεψε για κάθε μέρα
που περνάει μέχρι την κάλπη
της 25ης Ιουνίου να «πείθει» με
το πρόγραμμα που κρατάει στα
χέρια της και μία φίλη της να
ψηφίσει. «10 μέρες με 10 φί-
λες, βγάζουμε αυτοδυναμία»,
είπε χαρακτηριστικά. 

Ένα μεγάλο ευχαριστώ  
στον Χριστοδουλάκη

Εξορμήσεις σε διαφορετικές περιοχές της Δυτι-
κής Θεσσαλονίκης έκανε την περασμένη Δευτέρα
το ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονίκης. Τα στελέχη του επισκέ-
φτηκαν χώρους εστίασης στη Μενεμένη και τους
Αμπελόκηπους, την πλατεία Ευόσμου, το τρίγωνο
της Πολίχνης. «Το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής Θεσσα-
λονίκης απέδειξε ότι μπορεί να κάνει την ανατροπή
στην πόλη μας», σχολίασε ο Ευρ. Ελευθεριάδης, ευ-
χαριστώντας τον Μανώλη Χριστοδουλάκη «για την
ακούραστη συνδρομή του», μιας και ο πρώην γραμ-
ματέας του κόμματος έδωσε το «παρών». 

«Ζέρβας, ο χειρότερος
δήμαρχος Θεσσαλονίκης»

Τάδε έφη Ανδρέας Κου-
ράκης. Ο δημοτικός σύμ-
βουλος και πρώην αντιδή-
μαρχος Θεσσαλονίκης σε
συνέντευξή του στον CITY
κατηγόρησε τον Κ. Ζέρβα για
τη διοίκησή του, στηλιτεύον-
τας το θέμα που ανέδειξε η
«Political» ότι ο δήμαρχος
δεν εμφανίστηκε στο πρό-
σφατο δημοτικό συμβούλιο.

«Ήταν άδικο και έγινε πράξη»
Τη θυμάστε την Κυριακή Τεκτονίδου; Την πρώην

βουλευτή του ΠΑΣΟΚ που μετακόμισε στον ΣΥΡΙΖΑ
εκείνα τα χρόνια των πρώτων μνημονίων; Η κυρία
Τεκτονίδου έγινε talk of the town με την ανάρτησή
της που θύμισε το κόψιμο που έφαγε το 2015. «Τον
Ιανουάριο του 2015 κατάφερα να εκλεγώ στην 6η
θέση με σχεδόν 15.000 σταυρούς. Τον Σεπτέμβριο
του 2015 και ενώ είχαν ήδη αποχωρήσει οι άλλες
δύο εκλεγμένες κυρίες, ήμουν η μόνη εκλεγμένη
βουλευτής που παρέμεινα. Ο κύριος Τσίπρας, δια-
πρύσιος κήρυκας της ισότητας των δύο φύλων, θε-
ώρησε σκόπιμο να με εξοβελίσει από την 6η θέση
που με κατέταξαν οι πολίτες στην 7η μη εκλόγιμη
θέση. Στην Α’ Θεσσαλονίκης διόρισε δύο βουλευτές,
οι οποίοι δε συμμετείχαν καν στην εκλογική αναμέ-
τρηση του Ιανουαρίου 2015. Τους χάρισε τετραετή
θητεία (αβρόχοις ποσί). Ήταν άδικο και έγινε πρά-
ξη», θύμισε η κ. Τεκτονίδου.

«Η Νίκη κρύβεται»
«Η Νίκη κρύβεται. Προσπαθούν να δοξαστούν

κρυπτόμενοι», σχολίασε σε ραδιοφωνική του συ-
νέντευξη σε ραδιόφωνο της Θεσσαλονίκης ο Κων-
σταντίνος Μπογδάνος. «Υπάρχει δίψα στον πατριω-
τικό χώρο και ο ψηφοφόρος ψάχνει να αγοράσει
γουρούνι στο σακί», συμπλήρωσε αποκαλύπτοντας
ότι κάθισαν στο τραπέζι με τον Κυριάκο Βελόπουλο
αλλά δεν τους έδωσε τελικά καμία έδρα.

Ελεύθερος με όρο ο ηλικιωμένος
που έριξε με αεροβόλο σε γάτα

Τη θέση του Αλέξανδρου Θάνου στην αντιπεριφέ-
ρεια λαμβάνει πλέον μια γυναίκα. Με απόφαση του
Απόστολου Τζιτζικώστα, τα ηνία του τουρισμού θα τα

χειρίζεται πλέον η Χριστίνα Γούλα. Είναι περιφερει-
ακή σύμβουλος Θεσσαλονίκης, γιατρός και διδά-
κτωρ της Ιατρικής Σχολής του ΑΠΘ. Σιδεροκέφαλη!

Τα ηνία του τουρισμού στη Χριστίνα Γούλα
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Δήμος Πύργου

Ναυαγοσώστες 
σε 8 παραλίες

Σε οκτώ πολυσύχναστες παραλίες
του Δήμου Πύργου εγκαταστάθηκαν
από χθες συνολικά δεκατέσσερις πι-
στοποιημένοι ναυαγοσώστες με στόχο
την ασφάλεια των λουόμενων. Τη σχε-
τική σύμβαση με τον εκπρόσωπο της
αναδόχου εταιρείας υπέγραψε ο δή-
μαρχος Πύργου Π. Αντωνακόπουλος
και ευχήθηκε ένα καλό και ήρεμο κα-
λοκαίρι.

Δήμος Χαλκιδέων 

Διευκόλυνση
πρόσβασης σε ΑμεΑ 
σε 30 σχολεία

Σε εξέλιξη βρίσκεται το έργο κατα-
σκευής ραμπών και χώρων υγιεινής
ΑμεΑ σε 30 σχολικές μονάδες του Δήμου
Χαλκιδέων που χρηματοδοτείται από το
πρόγραμμα «Φιλόδημος ΙΙ». «Η βελτίωση
της καθημερινότητας των μαθητών απο-
τελεί προτεραιότητά μας και εργαζόμαστε
συνεχώς για την αναβάθμιση της ποιότη-
τας των παρεχόμενων υπηρεσιών και ένα
σχολείο χωρίς εμπόδια», δήλωσε η δή-
μαρχος Χαλκιδέων Έλενα Βάκα.

Συνάντηση Τσίρκα-
Ζαφειρόπουλου

Θεσμικά θέματα για την οργάνωση και
λειτουργία των δήμων έπεσαν στο τραπέζι
της συζήτησης του δημάρχου Μαραθώνα
Στέργιου Τσίρκα με τον γραμματέα της
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής Γρη-
γόρη Ζαφειρόπουλο. Μεταξύ αυτών, ανα-
πτύχτηκαν προτάσεις για την ανάγκη εκ-
συγχρονισμού του θεσμικού πλαισίου των
δήμων, την ανάγκη υποστήριξής τους, τη
λειτουργία των ΥΔΟΜ κ.ά.

Δήμος Αγίας Παρασκευής

«Πράσινο φως» για το κολυμβητήριο 
Το Ελεγκτικό Συνέδριο ενέκρινε τον δια-
γωνισμό του Δήμου Αγίας Παρασκευής
για την αποπεράτωση του κολυμβητηρί-
ου και πλέον η τεχνική υπηρεσία του δή-
μου αναμένεται να προχωρήσει στις νό-
μιμες διαδικασίες, ώστε εντός του επό-
μενου μήνα να υπογραφεί η σύμβαση με
τον εργολάβο. «Επιτέλους ένα διαχρονι-
κό πρόβλημα 36 ετών του δήμου μας βαί-
νει προς λύση. Δεσμευτήκαμε το 2019 με

λόγο τιμής να λύσουμε το θέμα του κολυμβητηρίου και το πρά-
ξαμε», δήλωσε ο δήμαρχος Βασίλης Ζορμπάς. 

Περιφέρεια Κρήτης 

Στο προσκήνιο 
η γυναικεία
επιχειρηματικότητα

Με το νέο προεδρείο του Αναπτυ-
ξιακού Συλλόγου Γυναικών Επιχει-
ρηματιών Κρήτης συναντήθηκε ο πε-
ριφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρ-
ναουτάκης. Σε εξαιρετικό κλίμα, ο
περιφερειάρχης άκουσε με ενδια-
φέρον τις πρωτοβουλίες και τις στο-
χεύσεις του συλλόγου, καθώς η Πε-
ριφέρεια Κρήτης θα συμμετάσχει
ενεργά σε επικείμενες δράσεις, δεί-
χνοντας έμπρακτα τη στήριξή του στο
γυναικείο επιχειρείν.

Υψηλή επιστημονική
εκπροσώπηση 

Το 5ο Διεθνές Συνέδριο Ραδιοα-
στρονομίας και Αστροφυσικής πραγ-
ματοποιείται αυτές τις μέρες στο
σχολείο της Τοπικής Κοινότητας Κε-
ρασταρίου, με την υποστήριξη του
Δήμου Τρίπολης και της Περιφέρει-
ας Πελοποννήσου. Όπως σημειώνει
ο δήμαρχος Κ. Τζούμης: «Πολλοί
επιστήμονες από όλο τον κόσμο επι-
σκέφθηκαν τον δήμο μας και αυτό
είναι εξαιρετικά τιμητικό».

Περιφέρεια Στ. Ελλάδας

Προς υλοποίηση
αρδευτικά και
αντιπλημμυρικά έργα 

Σημαντικά έργα αποκατάστασης
δικτύων άρδευσης και αντιπλημμυ-
ρικής θωράκισης οικισμών στη
Φθιώτιδα μπαίνουν σε στάδιο υλο-
ποίησης, όπως ανακοίνωσε ο περι-
φερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης
Σπανός. «Προχωρούμε την επόμενη
περίοδο σε σημαντικές, σημειακές
παρεμβάσεις για την αποκατάσταση
δικτύων άρδευσης και γενικότερα
για την αντιπλημμυρική θωράκιση
οικισμών και περιοχών της Φθιώτι-
δας», σημείωσε.

Δήμος Κηφισιάς

Εννιά χρόνια «κολλημένο»…
Την έγκριση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής πήραν οι

όροι της προγραμματικής σύμβασης για τις αθλητικές εγκαταστά-
σεις στην Κάτω Κηφισιά στη
συμβολή Φραγκοπούλου
και Λύρα. Αξίζει να σημει-
ωθεί ότι το έργο εντάχθηκε
για χρηματοδότηση από την
τότε δημοτική αρχή του Νί-
κου Χιωτάκη το 2014! Ο πρώην δήμαρχος και νυν υποψήφιος πε-
ριφερειακός σύμβουλος με τον Γ. Πατούλη σχολιάζοντας την είδη-
ση έγραψε «μετά από καθυστερήσεις του Δήμου Κηφισιάς αναμέ-
νεται να δημοπρατηθεί το έργο τους επόμενους μήνες και να εκτε-
λεστεί από την Περιφέρεια Αττικής. Μετά από εννέα χρόνια…».

Μ
ε κοινή ανακοίνωση που κοινοποιείται και
στον γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκη-
σης Αττικής Γρ. Ζαφειρόπουλο, είκοσι τέσ-

σερις δημοτικοί σύμβουλοι του Δήμου Πεντέλης
κατήγγειλαν τη δήμαρχο Δ. Κεχαγιά και το προ-
εδρείο του δημοτικού συμβουλίου για σειρά «αντι-
κανονικών» και «αντιδεοντολογικών» ενεργειών,
απέχοντας από το χθεσινό δημοτικό συμβούλιο.

Αφορμή στάθηκε η μη προσθήκη του θέματος
«Ανάληψη της αρμοδιότητας από το ΔΣ για έγκρι-
ση κάθε απόφασης, δράσης, δέσμευσης ή έργου
που αφορά την περιοχή ευθύνης του για το Πεν-
τελικό όρος», το οποίο δεν είχε προλάβει να συ-
ζητηθεί στο προηγούμενο ΔΣ αλλά δεν υπήρχε
ούτε στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης του
χθεσινού ΔΣ, παρά την υπενθύμιση από την
πλευρά της αντιπολίτευσης.

Οι 24 δημοτικοί σύμβουλοι, μεταξύ των οποί-
ων οι έξι είναι επικεφαλής ισάριθμων δημοτι-
κών συνδυασμών, ξεκαθαρίζουν: «Θα περι-
φρουρήσουμε τα συμφέροντα του δήμου και
δεν πρόκειται να συνεργήσουμε στη λήψη επιζήμιων για
τον δήμο αποφάσεων και μάλιστα με μειοψηφική πλειοψηφία».

Την υποψηφιότητα του ομότιμου καθηγητή Φιλοσο-
φίας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, πρώην πρύτανη και
πρώην υφυπουργού Παιδείας Θεοδόση Πελεγρίνη με
τη «Νέα Αρχή για την Αττική» στον Κεντρικό Τομέα
Αθηνών ανακοίνωσε ο επικεφαλής του συνδυασμού
και νυν περιφερειάρχης Γιώργος Πατούλης. 

«Με στρατηγικό σχέδιο, όραμα και με νέους συνερ-
γάτες συνεχίζουμε τον αγώνα για να ενισχύσουμε την
εξωστρέφεια, την επιστημονική, την πολιτιστική ταυτό-
τητα και την αναπτυξιακή πορεία της Αττικής», ανέφε-
ρε ο κ. Πατούλης.

Δυνατό «χαρτί» του Πατούλη 
η υποψηφιότητα Πελεγρίνη 

Γκάφα από δήμαρχο
προς τα νότια της Αττι-

κής, ο οποίος θέλοντας να
δείξει έργο στον τομέα της

καθαριότητας επέλεξε δύο φωτο-
γραφίες προ θητείας του και επί
θητείας του. Μόνο που η φωτο-
γραφία προ θητείας του με τα
σκουπίδια ήταν από άλλο δήμο.
Ποιος να είναι, ποιος να είναι… 

Δήμος Πεντέλης 

Αποχή 24 δημοτικών συμβούλων 
από το ΔΣ με καταγγελίες για Κεχαγιά
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ημαντική αύξηση μισθών αλλά και
της απασχόλησης δείχνουν τα
στοιχεία της τελευταίας τετραε-

τίας, επιβεβαιώνοντας πλήρως τα πε-
πραγμένα της κυβέρνησης της Νέας Δη-
μοκρατίας. 

Η υπηρεσιακή υπουργός Εργασίας Πα-
τρίνα Παπαρρηγοπούλου ανακοίνωσε τα
επικαιροποιημένα στοιχεία για τους μι-
σθούς, σύμφωνα με τη βάση των 780 ευ-
ρώ, από τα οποία αποκαλύπτονται εντυ-
πωσιακές εξελίξεις στην αγορά εργασίας.
Τα στοιχεία που άντλησε το υπουργείο
από το σύστημα ΕΡΓΑΝΗ αποτυπώνουν
μια πολύ ενθαρρυντική ανάκαμψη της
αγοράς εργασίας και κυρίως των θέσεων
εξαρτημένης εργασίας, αλλά ταυτόχρονα

και υψηλότερες καταβαλλόμενες μηνι-
αίες μεικτές αποδοχές. Τα στοιχεία, μάλι-
στα, και στις δύο περιπτώσεις είναι κατά
πολύ αυξημένα σε σχέση με τα προ παν-
δημίας επίπεδα. 

Όπως προκύπτει, ο αριθμός των απα-
σχολούμενων στον ιδιωτικό τομέα στο τέ-
λος Μαΐου 2019 ήταν 2.174.190 και οι μει-
κτές μηνιαίες αποδοχές ήταν στα 1.043,46
ευρώ, ενώ αν γίνει αναγωγή σε 12 μήνες,
συμπεριλαμβανομένων των δώρων Χρι-
στουγέννων και Πάσχα, καθώς και του
επιδόματος αδείας, τότε το ποσό διαμορ-
φώνεται στα 1.217,37 ευρώ. Το 2020, παρά
το γεγονός ότι η χώρα μπήκε στον σκληρό
πυρήνα της πανδημίας, ο αριθμός των
απασχολούμενων υποχώρησε στα
2.046.162 άτομα, δηλαδή χάθηκαν περί-
που 128.000 θέσεις εργασίας σε σχέση με

τον Μάιο του 2019. Ωστόσο, οι μηνιαίες
μεικτές αποδοχές αυξήθηκαν στα
1.071,83 ευρώ, ενώ με τη συμπερίληψη
των δώρων και του επιδόματος αδείας σε
δωδεκάμηνη βάση το ποσό διαμορφώθη-
κε στα 1.250,47 ευρώ. 

Πάνω από 130.000 περισσότεροι
εργαζόμενοι από πέρυσι

Στις 31 Μαΐου 2022, ο συνολικός αριθ-
μός των απασχολουμένων στον ιδιωτικό
τομέα ανήλθε σε 2.446.514 άτομα και οι
μεικτές μηνιαίες αποδοχές κατά μέσο
όρο αυξήθηκαν στα 1.104,69 ευρώ και με
την αναγωγή έφτασαν στα 1.288,81 ευρώ.
Από πέρυσι μέχρι φέτος καταγράφηκε
αύξηση του αριθμού των εργαζομένων
κατά 133.000 άτομα, καθώς στις 31 Μαΐ-
ου ο αριθμός των απασχολουμένων δια-

μορφώθηκε σε 2.579.222 άτομα. Μάλι-
στα, οι μεικτές μηνιαίες αποδοχές αυξή-
θηκαν στα 1.184.35 ευρώ, ενώ μετά την
αναγωγή στα 1.381,74 ευρώ. Έτσι, η αύ-
ξηση από το 2019 διαμορφώθηκε στο
14%. Με βάση την πορεία της απασχόλη-
σης και των αμοιβών, θεωρείται κάτι πα-
ραπάνω από εφικτός ο στόχος για μέσες
μηνιαίες αποδοχές 1.500 ευρώ στο τέλος
του 2027 και μάλιστα χωρίς την αναγωγή
με τους 14 μισθούς που ισχύουν στον
ιδιωτικό τομέα. 

Από τα στοιχεία της ΕΡΓΑΝΗ προκύ-
πτει ότι ο αριθμός των απασχολουμένων
με σχέση εξαρτημένης εργασίας αυξήθη-
κε κατά 405.032 εργαζόμενους, σε σχέση
με τα προ πανδημίας επίπεδα. Με δεδο-
μένο ότι η οικονομία παρουσιάζει υψηλή
ζήτηση κυρίως ειδικευμένων εργαζομέ-
νων, οι οποίοι έχουν και υψηλότερες απο-
δοχές, τότε ο στόχος που έχει εξαγγείλει
η Νέα Δημοκρατία για μέσες μηνιαίες
αποδοχές στα 1.500 ευρώ θα είναι απόλυ-
τα εφικτός στο τέλος του 2027.

H προσδοκία συνολικής ρύθμισης οφειλών και
δευτερευόντως η μείωση του διαθέσιμου εισο-
δήματος αποτελούν τους δύο βασικούς λόγους
για την αύξηση των απλήρωτων φόρων προς την
εφορία κατά 2,45 δισ. ευρώ στο α’ τετράμηνο του
έτους. 

Από τα στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημο-
σίων Εσόδων προκύπτει, όμως, σημαντική μείωση
των απλήρωτων φόρων σε σχέση με το αντίστοιχο
περσινό διάστημα, οπότε και οι φορολογούμενοι

είχαν αφήσει «φέσια» 3,72 δισ. ευρώ (ποσοστό
34%). Το ποσοστό φορολογικής συμμόρφωσης έχει
διαμορφωθεί στο 84%, γεγονός που θεωρείται πα-
ραπάνω από ικανοποιητικό σε σχέση με τους στό-
χους που είχε θέσει η πολιτική ηγεσία του υπουρ-
γείου Οικονομικών επί Νέας Δημοκρατίας. Τα συ-
νολικά χρέη προς την εφορία ανέρχονται σε 107
δισ. ευρώ από 115,1 δισ. τον Μάρτιο του 2023, αλλά
η μείωση αυτή οφείλεται στη διαγραφή οφειλών
του ΟΣΕ, κατόπιν σχετικής υπουργικής απόφασης.

Ουσιαστικά, αν αφαιρεθούν τα 26 δισ. ευρώ που
θεωρούνται ως ανεπίδεκτα είσπραξης, το σύνολο
των ληξιπρόθεσμων χρεών προς την εφορία δια-
μορφώνεται στα 81,4 δισ. ευρώ. Πάντως, είναι εν-
θαρρυντική και η μείωση του αριθμού των οφειλε-
τών κατά 6,5% σε σχέση με το περσινό α’ τετράμηνο,
οπότε και είχαν διαμορφωθεί σε 3.944.665. Τον
Απρίλιο, το νέο ληξιπρόθεσμο υπόλοιπο έφτασε τα
220 εκατ. ευρώ, ενώ πέρυσι την ίδια περίοδο είχε
φτάσει τα 252 εκατ. ευρώ.

Απλήρωτοι φόροι 2,45 δισ. με την προσδοκία ρύθμισης

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Αυξήθηκαν μισθοί και απασχόληση 
Κοντά στα 1.200 ευρώ οι μέσες μηνιαίες μεικτές

αποδοχές στο τέλος Μαΐου
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πάει ρεκόρ η κίνηση των επιβα-
τών στα 14 αεροδρόμια που δια-
χειρίζεται η Fraport Greece. Από

τα στοιχεία της FG Traffic Data Manage-
ment, που επεξεργάστηκε και παρου-
σίασε τα εν λόγω στατιστικά για λογαρια-

σμό της Fraport, κατα-
γράφεται ότι το α’ πεν-
τάμηνο του έτους (Ια-
νουάριος - Μάιος) η συ-
νολική αεροπορική κί-
νηση (πτήσεων εσωτε-

ρικού και εξωτερικού)
άγγιξε τα 6.794.708 επι-

βάτες, σημειώνοντας αύξηση σε ποσο-
στό 19,5% σε σχέση με την αντίστοιχη πε-
ρίοδο του 2022, όταν είχαν διακινηθεί
συνολικά 5.683.599 επιβάτες.

Οι ειδικοί του κλάδου επισημαίνουν
ότι όσο προχωράμε στο καλοκαίρι η κί-
νηση ολοένα θα αυξάνει και για φέτος
προβλέπεται να καταγράψει σημαντικά
μεγέθη σε σχέση με το 2022.

Μόνο από τις πτήσεις του εξωτερικού
την εξεταζόμενη περίοδο προσγειώθη-
καν συνολικά 4.391.069 επιβάτες. Από
τα αεροδρόμια με τη μεγαλύτερη αύξη-
ση σε αφίξεις τουριστών από το εξωτε-
ρικό το αεροδρόμιο της Θεσσαλονίκης
βρίσκεται στην πρώτη θέση, σημειώνον-
τας αύξηση σε ποσοστό 32%, καθώς με-
τέφερε 1.494.833 επιβάτες σε σχέση με
τους 1.132.034 επιβάτες του α’ πεντάμη-
νου του 2022.

Δεύτερο αεροδρόμιο με αυξημένη κί-
νηση σε πτήσεις εξωτερικού ήρθε το αε-
ροδρόμιο της Καβάλας με ποσοστό 26,8%,
το οποίο και μετέφερε 21.523 επιβάτες
από τους συνολικά 16.969 αφιχθέντες του-
ρίστες την αντίστοιχη περίοδο του 2022.

Στην τρίτη θέση βρίσκεται το αερο-
δρόμιο της Ρόδου, το οποίο σημείωσε
αύξηση κατά 17%, με τους συνολικά
875.716 τουρίστες του εξωτερικού που
έφτασαν στο νησί σε σχέση με τους
748.190 την ίδια περίοδο πέρυσι.

Αυξημένος ήταν και ο συνολικός
αριθμός των πτήσεων των αεροσκαφών,
όπου συνολικά το α’ πεντάμηνο του 2023
πραγματοποιήθηκαν 58.741 πτήσεις

έναντι 55.605 πτήσεων την αντίστοιχη
περίοδο του 2022, σημειώνοντας αύξη-
ση σε ποσοστό 5,6%.

«Ανάπτυξη με πλάνο»
«Ο τουρισμός είναι μια σπουδαία δρα-

στηριότητα για τη χώρα μας που εισάγει
εισόδημα και το διαχέει σημαντικά στην
κοινωνία, ενώ ταυτόχρονα ταιριάζει
στην ιδιοσυγκρασία μας. Έχει μπροστά

του ευκαιρίες, ειδικά στη μετα-Covid
εποχή. Ο μόνος δρόμος για το μέλλον εί-
ναι η μετάβαση από μια -λίγο έως πολύ-
αυθόρμητη ανάπτυξη στην ανάπτυξη με
σαφή στόχο και συγκεκριμένο πλάνο. Οι
παράμετροι για αυτήν τη μετάβαση είναι
δύο: η ουσιαστική συνεργασία μεταξύ
κεντρικής κυβέρνησης, τοπικής αυτοδι-
οίκησης και ιδιωτικού τομέα και φυσικά
η τεχνογνωσία», σημείωσε σε συνέντευ-
ξή της η υπηρεσιακή υπουργός Τουρι-
σμού Ιωάννα Δρέττα, σχολιάζοντας τα
στοιχεία της τουριστικής σεζόν που ήδη
ξεκίνησε.

Η εύρυθμη λειτουργία της πόλης, η αποσυμφόρη-
ση κεντρικών οδικών αρτηριών, η εξυπηρέτηση των
επαγγελματιών του κλάδου αλλά και η διευκόλυνση
των χιλιάδων επισκεπτών της πόλης ήταν οι βασικοί
λόγοι που το Διοικητικό Συμβούλιο του Δήμου της
Αθήνας αποφάσισε για πρώτη φορά τον καθορισμό
και τη σήμανση χώρων στάσης και στάθμευσης του-
ριστικών λεωφορείων σε όλη την πόλη.

Η στάθμευση και η στάση κατά τις ώρες αιχμής
(9πμ - 6μμ) επιτρέπεται σε 11 διαφορετικά σημεία
όπου τοποθετήθηκαν ειδικές πινακίδες.
� Υμηττού (από Φρύνωνος έως Ηλιουπόλεως).
� Λεωφόρο Αθηνών (από Μητροδώρου έως Σπύ-
ρου Πάτση).
� Χώρο Στάθμευσης Διονύσου (συμβολή των οδών
Ροβέρτου Γκάλι και Γαριβάλδη).

� Χώρο Στάθμευσης Θεάτρου Δώρας Στράτου
(Αρακύνθου έναντι).
� Θεσσαλονίκης (από Δημοφώντος έως Περσε-
φόνης).
� Στησικλέους (συμβολή με οδό Καλλισθένους -
προς Θέατρο Δώρας Στράτου).

� Περσεφόνης (από Θεσσαλονίκης έως Πειραιώς).
� Αγίας Άννης (από Αγίου Πολυκάρπου έως Ιε-
ρά Οδό).
� Χατζηχρήστου (από λεωφόρο Ανδρέα Συγγρού
έως Μακρυγιάννη).
� Θεόδωρου Δηληγιάννη (προς πλατεία Καραϊ-
σκάκη).
� Θερμοπυλών (από Ψαρομηλίγκου έως Μελι-
δώνη).

Στη λεωφόρο Αμαλίας απαγορεύεται η στάθμευση
και οι ειδικές πινακίδες επιτρέπουν τη στάση στα ση-
μεία από Γκούρα έως Λυσικράτους και από Λυσι-
κράτους έως Διονυσίου Αρεοπαγίτου.

Για τα διώροφα λεωφορεία επιτρέπεται μόνο στά-
ση για αποβίβαση και επιβίβαση στο Καλλιμάρμαρο
και το Σύνταγμα. 

Τέλος στην άναρχη στάση και στάθμευση των τουριστικών λεωφορείων

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

«Βούλιαξαν» τα αεροδρόμια!

Ρεκόρ αφίξεων με 6.794.708 επιβάτες 
στο πρώτο πεντάμηνο του 2023



Τ
ην προοπτική της δημιουρ-
γίας ενός κοινού μετώπου
απέναντι σε τυχόν νέα ενερ-

γειακή κρίση εξετάζει ως λύση μια
σειρά από χώρες της Ευρώπης, με-
ταξύ των οποίων η Ισπανία και η Ελ-
λάδα, επιχειρώντας συγκεκριμένες
κινήσεις ενόψει του επικείμενου
Συμβουλίου Υπουργών Ενέργειας
την επόμενη Τρίτη 20 Ιουνίου.

Με αντικείμενο συζήτησης τη νέα
αρχιτεκτονική της αγοράς ηλεκτρι-

σμού, Αθήνα και Μα-
δρίτη προτίθενται να
ζητήσουν να συμπε-
ριληφθεί στο κείμενο
και ο μηχανισμός
ανάκτησης των υπε-
ρεσόδων από τη χον-
δρική. Εκείνο δηλαδή
το μοντέλο που είχε

υιοθετήσει πέρυσι η Κομισιόν κατ’
εφαρμογή του ελληνικού και το
οποίο στην πορεία εφάρμοσε με πα-
ραλλαγές μια σειρά από χώρες.

Συγκεκριμένος μηχανισμός
Η πρόταση που προωθούν η ισπα-

νική κυβέρνηση και η υπουργός
Ενέργειας Τερέσα Ριμπέρα προβλέ-
πει να συμπεριληφθεί ο συγκεκρι-
μένος μηχανισμός στη νέα αρχιτε-
κτονική της αγοράς ηλεκτρικής
ενέργειας και να ενεργοποιείται κά-
θε φορά που θα εμφανίζεται μια
κρίση τιμών.

Την πρόταση υποστηρίζουν η Ελ-
λάδα, η οποία θα εκπροσωπηθεί στο
συμβούλιο της Τρίτης από τον υπη-
ρεσιακό υπουργό Παντελή Κάπρο,
καθώς και άλλες χώρες, με τις οποί-
ες γίνονται επαφές, προκειμένου η
υποβολή της να συγκεντρώσει την
όσο το δυνατόν μεγαλύτερη στήριξη.
Επί της ουσίας πρόκειται για τον ευ-
ρωπαϊκό μηχανισμό που είχε εφαρ-
μοστεί και πέρυσι σε μια σειρά χω-

ρών, αντιγράφοντας με παραλλαγές
τον αντίστοιχο ελληνικό.

Υπεραισιοδοξία
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πάντως

δείχνει να διακατέχεται από την πε-
ποίθηση ότι ο κίνδυνος αποτελεί πα-
ρελθόν. Στην πρόσφατη έκθεση που
είδε το φως της δημοσιότητας η Κο-
μισιόν δεν έχει συμπεριλάβει ούτε

ένα εναλλακτικό σενάριο σε περί-
πτωση που κάτι πάει στραβά αυτό
τον χειμώνα.

Διαβάζοντας κανείς το κείμενο,
αντικατοπτρίζει σε μεγάλο βαθμό τη
γνωστή από πέρυσι αντίληψη του
Βορρά, ότι οι αρνητικές επιπτώσεις
από τα μέτρα ενεργειακής στήριξης
ήταν μεγαλύτερες από τα οφέλη,
παραγνωρίζοντας ότι χωρίς αυτά ο

ευρωπαϊκός Νότος (Ελλάδα, Πορτο-
γαλία, Ισπανία, Ιταλία) θα είχε αντι-
μετωπίσει τεράστια προβλήματα.

Η Κομισιόν εκφράζει την πεποίθη-
ση ότι «δεν είναι πιθανό να δούμε τον
ερχόμενο χειμώνα υψηλές τιμές
όπως εκείνες του 2022». Και προ-
σθέτει ότι οι τιμές ηλεκτρισμού μει-
ώθηκαν δραστικά, βρίσκονται κατά
μέσο όρο κάτω από τα 80 ευρώ/MWh,
ενώ οι τιμές του φυσικού αερίου όχι
μόνο μειώθηκαν αλλά και έχουν στα-
θεροποιηθεί σε εξαιρετικά χαμηλά
επίπεδα (23-25 ευρώ/MWh). Έκτοτε
βέβαια έχουν φτάσει στα 35 ευρώ.
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Μια εικόνα από το μέλλον «κατέγραψε» το ελληνικό
σύστημα ηλεκτρικής ενέργειας τον μήνα Μάιο, καθώς,
σύμφωνα με τα μηνιαία στοιχεία του ΑΔΜΗΕ, η παραγω-
γή από ΑΠΕ ξεπέρασε κατά 100% τη συνολική ζήτηση της
χώρας για επτά ώρες. Κατά τη διάρκεια αυτών των ωρών,
στις 6 και 7 Μαΐου εξήχθησαν συνολικά προς τα Βαλκά-
νια 6.500-7.000 MWh. Στην πράξη αυτό σημαίνει ότι εξά-
γονταν κατά μέσον όρο 935 «πράσινες» MWh την ώρα.

Τις συγκεκριμένες μέρες η μεσοσταθμική κατανά-
λωση ήταν της τάξης των 6.000 MW. Επομένως εκείνο
το διήμερο εξήγαμε προς τις γειτονικές χώρες ποσότη-

τα «πράσινης» ενέργειας, ίση με το 17% της συνολικής
εθνικής κατανάλωσης, μια διόλου ευκαταφρόνητη επί-
δοση. Εικόνα που όσο τα επόμενα χρόνια θα ενισχύεται
η διείσδυση των ΑΠΕ θα επαναλαμβάνεται όλο και συ-
χνότερα και σε όσο το δυνατόν μεγαλύτερες ποσότητες,
πόσω μάλλον αν στο παιχνίδι, εκτός από τα φωτοβολ-
ταϊκά, μπουν πιο δυναμικά και τα αιολικά.

Στελέχη του χώρου των αιολικών σημειώνουν ότι
εφόσον τα επόμενα χρόνια αναπτύξουμε έναν σημαντι-
κό αριθμό νέων πάρκων, εκμεταλλευόμενοι το πλούσιο
αιολικό μας δυναμικό, τότε η χώρα θα παράγει ενέρ-

γεια από ΑΠΕ καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ώρου. Δηλα-
δή και τις ώρες, πέραν του μεσημεριού, κατά τις οποίες
τα φωτοβολταϊκά των γειτονικών χωρών θα υποπαρά-
γουν ή δεν θα παράγουν καθόλου.

Τις ώρες αυτές, κατά τις οποίες οι γείτονες θα έχουν
ανάγκη από φθηνό ρεύμα, η Ελλάδα θα μπορεί να εξά-
γει την παραπάνω αιολική ενέργεια, εφόσον φυσικά
ενισχυθούν οι διεθνείς ηλεκτρικές διασυνδέσεις της
χώρας, αλλά και αυξηθούν οι στόχοι για αιολικά στο νέο
αναθεωρημένο ΕΣΕΚ, όταν αυτό θα καταρτιστεί μετά
τις εκλογές.

Προς εξαγωγή οι «πράσινες» μεγαβατώρες της Ελλάδας

Ελληνοϊσπανική συμμαχία
για ενδεχόμενο νέας κρίσης

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com

Κάθοδος Κάπρου - Ριμπέρο με κοινή πρόταση 
στο Συμβούλιο Υπουργών Ενέργειας της ΕΕ

Ο Παντελής Κάπρος

Η υπουργός Ενέργειας 
της Ισπανίας

Τερέσα Ριμπέρα



ΘΘετική εξέλιξη 
η καθίζηση 
των τιμών εισαγωγών 
στη βιομηχανία 

Προάγγελο θετικών εξελίξεων στο
μέτωπο των τιμών των προϊόντων απο-
τελεί η κάθετη πτώση κατά 17,5% στις τι-
μές εισαγωγών στη βιομηχανία, που
σημειώθηκε τον Απρίλιο, σε σχέση με
τον αντίστοιχο περσινό μήνα. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνι-
κής Στατιστικής Αρχής, πέρυσι, ο δεί-
κτης εισαγωγών είχε αυξηθεί κατά
39,1% σε σχέση με τον Απρίλιο του 2021,
ενώ φέτος μειώθηκε κατά 0,7% σε σχέ-
ση με τον Μάρτιο, έναντι αύξησης 5%
που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη
σύγκριση των δεικτών του περσινού
έτους. Ο μέσος γενικός δείκτης της πε-
ριόδου Μαΐου 2022-Απριλίου 2023 είναι
αυξημένος κατά 12,3%, έναντι αύξησης
27,3% το διάστημα Μαΐου 2021-Απριλί-
ου 2022. Η ραγδαία μείωση των τιμών
εισαγωγών, οφείλεται στην κάθετη
πτώση των τιμών της ενέργειας, γεγο-
νός που δίνει… αέρα στη βιομηχανία,
ώστε να μειώσει το κόστος παραγωγής
των προϊόντων στη χονδρική αγορά. 

Από την άλλη πλευρά, σύμφωνα με τα
στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρ-
χής, τον Απρίλιο μπήκε «φρένο» στον
ρυθμό αύξησης του τζίρου των επιχει-
ρήσεων, παρά το γεγονός ότι είχαμε τις
πασχαλινές εορτές και είχε δοθεί το
δώρο Πάσχα στους εργαζομένους του
ιδιωτικού τομέα. Η εξέλιξη αυτή αποτυ-
πώνει τον περιορισμό της κατανάλωσης
και την αλλαγή προτεραιοτήτων από τα
νοικοκυριά. Από τα στοιχεία προκύπτει
ότι, τον Απρίλιο, τα έσοδα των επιχειρή-
σεων που τηρούν διπλογραφικά βιβλία
παρουσίασαν μείωση κατά 2%.

Ωστόσο, συνολικά το διάστημα Ια-
νουαρίου-Απριλίου 2023 σημειώθηκε
αύξηση κατά 8,3%, σε σχέση με το αντί-
στοιχο περσινό διάστημα, καθώς ο τζί-
ρος των επιχειρήσεων διαμορφώθηκε
στα 97,564 δισ. ευρώ, έναντι 90,1 δισ.
ευρώ. Αξίζει να σημειωθεί ότι τη μεγα-
λύτερη αύξηση σημείωσε ο τζίρος των
επιχειρήσεων του τομέα χρηματοπι-
στωτικών και ασφαλιστικών δραστη-
ριοτήτων, ενώ τη μεγαλύτερη μείωση,
κατά 20,2%, παρουσίασαν οι επιχειρή-
σεις παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και
φυσικού αερίου.
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Ε
υθεία προτροπή για να επεν-
δύσουν στην Ελλάδα και ιδίως
στις μετοχές των τραπεζών

απευθύνει στις αγορές ολόκληρου του
πλανήτη η μεγαλύτερη τράπεζα της
Γερμανίας και της Ευρώπης, η
Deutsche Bank! 

Σε σχετική έκθεσή της, η γερμανική
τράπεζα επισημαίνει τους λόγους για
τους οποίους οι επενδυτές πρέπει να
επιλέξουν την Ελλάδα και τις τραπεζι-
κές μετοχές. Όπως αναφέρει χαρα-
κτηριστικά, η χώρα μας ξεχωρίζει και
αναμένεται να συνεχίσει να ξεχωρίζει
χάρη στις προοπτικές της οικονομίας,
καθώς παίρνει ώθηση από τους πό-
ρους του Ταμείου Ανάκαμψης και τις
συνεχείς αναβαθμίσεις από τους οί-
κους αξιολόγησης. Μάλιστα, ξεχωρί-
ζει τις μετοχές των τεσσάρων συστη-
μικών τραπεζών (Eurobank, Εθνική,
Alpha Bank, Πειραιώς), καθώς θεω-
ρούνται οι κορυφαίες επιλογές από

την περιφέρεια της Ευρωζώνης. Η
Deutsche Bank επισημαίνει την ανθε-
κτικότητα της Ευρωζώνης, παρά την
ενεργειακή κρίση και τον υψηλό πλη-
θωρισμό, προσδοκώντας ταχύτερη
ανάκαμψη και επιστροφή στα προ
πανδημίας επίπεδα. 

Ο γερμανικός τραπεζικός κολοσ-
σός αναφέρει ότι τα spreads των
κρατικών ομολόγων συνεχίζουν να
έχουν πολύ καλές αποδόσεις ειδικά
στην Ελλάδα, την Ισπανία και την
Πορτογαλία, διατυπώνοντας κάποια
ερωτηματικά για την Ιταλία. Μάλιστα,
η χώρα μας έχει τις καλύτερες επιδό-
σεις το τελευταίο χρονικό διάστημα,
καθώς οι δημοσιονομικές και μα-
κροοικονομικές εξελίξεις βελτιώ-
νονται συνεχώς, ενώ πλησιάζει και η
ώρα της επενδυτικής βαθμίδας, η
οποία θα επιτρέψει σε πολλούς μα-
κροπρόθεσμους επενδυτές να… ρί-
ξουν χρήμα στους ελληνικούς κρατι-
κούς τίτλους.

Ακλόνητες οι μετοχές
Η Deutsche Bank αναφέρει ότι οι

μετοχές των τεσσάρων συστημικών
τραπεζών, ακόμη και αν υπάρξει συμ-
πίεση του ελλείμματος του προϋπολο-
γισμού, δεν θα υποστούν άμεσες συνέ-
πειες στους ισολογισμούς τους. Η βελ-
τίωση της εικόνας των ελληνικών ομο-
λόγων θα ενισχύσει τους ισολογισμούς
των τραπεζών, ενώ προβλέπει ότι θα
συνεχιστούν τα διψήφια ποσοστά αύ-
ξησης του δανεισμού, δημιουργώντας
θετικό αντίκτυπο στην οικονομία, αυ-
ξάνοντας την αξία των περιουσιακών
στοιχείων και μειώνοντας το κόστος
του ρίσκου. Προσθέτει δε ότι οι ελληνι-
κές τράπεζες θα επωφεληθούν ιδιαιτέ-
ρως από την αύξηση των χρηματοδοτή-
σεων προς τις επιχειρήσεις, στο πλαί-
σιο της αξιοποίησης των πόρων του Τα-
μείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι κατά
τους τελευταίους μήνες βρίσκεται σε
εξέλιξη ένας ξέφρενος ανταγωνισμός
μεταξύ των κορυφαίων χρηματοοικο-
νομικών και επενδυτικών οίκων ΗΠΑ
και Ευρώπης σχετικά με το ποιος θα
πλειοδοτήσει σε σχέση με τις προοπτι-
κές της ελληνικής οικονομίας και κυ-
ρίως του εγχώριου τραπεζικού κλάδου. 

«Επενδύστε στην Ελλάδα» 
προτρέπει η Deutsche Bank

Ισχυρές οι προοπτικές 
της οικονομίας 

και των τραπεζών 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Θ
ετικό παραμένει το mo-
mentum στο ελληνικό
χρηματιστήριο, το οποίο

ναι μεν βρίσκεται σε υπεραγορα-
σμένα επίπεδα, ωστόσο φαίνεται
ότι διαθέτει τη δυναμική να κινη-
θεί σε ακόμη υψηλότερα επίπεδα.
Οι εγχώριοι αναλυτές δεν απο-
κλείουν κάποιες διορθωτικές ανά-
σες προκειμένου να υπάρξει εξα-
έρωση. Κλάδος-κλειδί παραμένει
ο τραπεζικός με κέρδη 60% από
την αρχή του έτους και μένει να
διαφανεί αν θα συνεχιστούν οι το-
ποθετήσεις. Τεχνικά όσο ο Γενικός
Δείκτης διατηρείται πάνω από τις
1.075 μονάδες, παραμένει σε ισχύ
το αγοραστικό σήμα. Οι επόμενες
στηρίξεις τίθενται στις 1.060,
1.045, 1.036 και 1.028 μονάδες (εκ-
θετικός ΚΜΟ 200 ημερών).  Οι
πρώτες στηρίξεις ορίζονται στις
1.180 - 1.165, 1.152 και 1.141 μονά-

δες και οι αντιστάσεις στις 1.305
και 1.370 μονάδες. Αναφορικά με
τον δείκτη υψηλής κεφαλαιοποί-
ησης, για να παραμείνει σε ανοδι-
κό κανάλι θα πρέπει να μην υπο-
χωρήσει κάτω από τις 2.923 μονά-

δες. Οι επόμενες στηρίξεις στις
2.911, 2.843 - 2.840 και 2.800 -
2.795, 2.762, 2.600, 2.568, 2.494
(εκθετικός ΚΜΟ 200 ημερών). Οι
επόμενες αντιστάσεις στις 3.100 -
3.111, 3.150 και 3.180 μονάδες.

ManpowerGroup: Αυξημένες
προθέσεις προσλήψεων  
για το γ’ τρίμηνο του 2023

Εξαιρετικά υγιές κλίμα προοπτικών στελέ-
χωσης στην Ελλάδα αποτυπώνει η έρευνα προ-
οπτικών απασχόλησης (ΝΕΟ) του Ομίλου Man-
powerGroup για το γ’ τρίμηνο του 2023 (Ιούλιος
- Σεπτέμβριος), με τους Έλληνες υπευθύνους
προσλήψεων να εμφανίζονται ιδιαίτερα αισιό-
δοξοι, διαμορφώνοντας τις συνολικές προοπτι-
κές απασχόλησης στο +16%. Συγκεκριμένα, οι
οργανισμοί αναμένουν ότι οι προοπτικές απα-
σχόλησης θα ενισχυθούν κατά 8% έναντι του β’
τριμήνου και κατά 17% έναντι του αντίστοιχου
περσινού. Επιπλέον, το 35% των 510 εργοδοτών
που συμμετείχαν στην έρευνα αναμένει αύξη-
ση προσλήψεων, το 47% δεν αναμένει καμία αλ-
λαγή και το 15% προβλέπει μείωση.

ΕΛΓΕΚΑ: Ολοκληρώνεται
η αναδιάρθρωση 
του τραπεζικού δανεισμού

Η ΕΛΓΕΚΑ ΑΕ ανακοίνωσε ότι με την υπο-
γραφή των σχετικών όρων τροποποίησης
(Term Sheet) του Κοινού Ομολογιακού Δα-
νείου (ΚΟΔ) στις 12 Ιουνίου 2023 μεταξύ αφε-
νός της εταιρείας και της θυγατρικής εταιρεί-
ας Διακίνησις ΑΕ, αφετέρου των δανειστριών
τραπεζών τους, ολοκληρώνεται η αναδιάρ-
θρωση του τραπεζικού δανεισμού του ομί-
λου. Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα
θα ακολουθήσει η υπογραφή των σχετικών
πράξεων τροποποίησης των από 25/7/2019
συμβάσεων ΚΟΔ. Όπως επισημαίνει σε σχε-
τική ανακοίνωση, μέσω της εν λόγω αναδιάρ-
θρωσης ο Όμιλος ΕΛΓΕΚΑ επιτυγχάνει την
επιμήκυνση του τραπεζικού δανεισμού έως
και τις 31/12/2029 με ομαλότερη κατανομή
των συμφωνημένων δόσεων μέσα στα έτη,
διασφαλίζοντας με αυτό τον τρόπο επιπλέον
ταμειακές ροές για την περαιτέρω λειτουργι-
κή του ανάπτυξη. 

Νέο αμοιβαίο κεφάλαιο 
από την Optima 
asset management ΑΕΔΑΚ

Νέο αμοιβαίο κεφάλαιο («Optima income
ομολογιακό εσωτερικού») λάνσαρε η Optima
asset management ΑΕΔΑΚ, θυγατρική της
Optima bank, θέλοντας να ανταποκριθεί στις
ανάγκες της αγοράς και στις προσδοκίες των
επενδυτών για ελκυστικές αποδόσεις. Όπως
αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, το νέο Α/Κ
επενδύοντας στην ελληνική ομολογιακή αγορά
επιδιώκει να εκμεταλλευτεί τις θετικές προ-
οπτικές που δημιουργούνται σε αυτή με την
αναμενόμενη ανάκτηση της επενδυτικής βαθ-
μίδας και τη δημιουργία ευνοϊκών συνθηκών
και σταθερότητας στην ελληνική οικονομία.

Δείχνει χαρακτήρα το ελληνικό χρηματιστήριο

Η Mytilineos Energy & Metals και η SmartestEnergy Australia
υπέγραψαν μακροπρόθεσμη συμφωνία πώλησης ηλεκτρικής
ενέργειας (Power Purchase Agreement - PPA) που θα προέρχεται
από το φωτοβολταϊκό πάρκο Kingaroy, ισχύος 40MW στο Queens-
land της Αυστραλίας. Το φωτοβολταϊκό πάρκο Kingaroy ανήκει
στη Mytilineos και είναι μέρος ενός ευρύτερου χαρτοφυλακίου
237 MWp στην Αυστραλία, για το οποίο ολοκληρώθηκε η διαδικα-
σία χρηματοδότησης τον Δεκέμβριο του 2022. Η SmartestEnergy
Australia θα απορροφήσει την παραγόμενη «πράσινη» ενέργεια,
την οποία στη συνέχεια θα μεταπωλεί στην εμπορική και βιομηχα-
νική πελατειακή της βάση στην Αυστραλία.

Αναβάθμιση της εταιρικής βαθμο-
λογίας της σε θέματα Περιβάλλοντος,
Κοινωνίας και Εταιρικής Διακυβέρ-
νησης και την κατάκτηση της βαθμί-
δας Prime Status από τον οργανισμό
ISS ESG πέτυχε η Alpha Bank. O ISS
ESG οίκος έρευνας και αξιολόγησης
βιωσιμότητας αξιολογεί τον βαθμό
στον οποίο οι εταιρείες εφαρμόζουν
στρατηγικές βιωσιμότητας και δια-

χειρίζονται τους κινδύνους ESG στους τομείς δραστηριοποίησής τους. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η Al-
pha Bank συγκαταλέγεται μεταξύ των κορυφαίων τραπεζών παγκοσμίως που ανήκουν στο 20% του χρηματοπι-
στωτικού κλάδου πετυχαίνοντας την αναβάθμιση σε Prime Status, που απονέμεται σε εταιρείες που επιδει-
κνύουν εξαιρετικές επιδόσεις στη διαχείριση κινδύνων και ευκαιριών ESG. Η επιτυχία αυτή επιβεβαιώνει τη δέ-
σμευση της τράπεζας στις αρχές του περιβάλλοντος, της κοινωνίας και της εταιρικής διακυβέρνησης (ESG), κα-
θώς και την αφοσίωσή της σε υπεύθυνες και βιώσιμες επιχειρηματικές πρακτικές, τηρώντας παράλληλα τα υψη-
λότερα πρότυπα εταιρικής διακυβέρνησης.

Πρωτοστατεί σε θέματα ESG η Alpha Bank

Mytilineos: Συμφωνία για «πράσινο» 
PPA με τη SmartestEnergy στην Αυστραλία
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Jumbo: Πρόταση για
μέρισμα €0,322 ανά μετοχή

Πρόταση για διανομή μερίσματος από τα

κέρδη του 2022 ποσού 0,3220 ευρώ ανά με-

τοχή μεικτών θα καταθέσει στην Τακτική Γε-

νική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί

στις 5 Ιουλίου 2023 το Διοικητικό Συμβούλιο

της Jumbo, σύμφωνα με σχετική ανακοίνω-

ση της εταιρείας, λαμβάνοντας υπόψη την

ισχυρή χρηματοοικονομική θέση του ομί-

λου και καθώς το μακροοικονομικό περι-

βάλλον παραμένει σταθερό. Όσον αφορά

την πορεία των πωλήσεων για τον μήνα

Μάιο, ούτε οι ιδιαίτερα ασταθείς καιρικές

συνθήκες ούτε η παρατεταμένη προεκλογι-

κή περίοδος στάθηκαν ικανές να ανακό-

ψουν τους διψήφιους ρυθμούς αύξησης

των πωλήσεων στα καταστήματα του Ομίλου

Jumbo. Στην τακτική ενημέρωση των μετό-

χων συνεταίρων επισημαίνεται ότι και κατά

τον ξεχωριστό μήνα Μάιο 2023 οι συνολικές

πωλήσεις του Ομίλου Jumbo κατέγραψαν

αύξηση περίπου 11,7%.

ΕΧΑΕ: Η Goldman Sachs Group
κατέχει έμμεσα το 6,09% 
στα δικαιώματα ψήφου

Η ΕΧΑΕ ανακοίνωσε ότι η The Goldman

Sachs Group Inc με γραπτή γνωστοποίηση

προς την εταιρεία στις 9/6/2023 ενημέρωσε

ότι ως αποτέλεσμα συναλλαγής στις 7/6/2023

κατέχει πλέον έμμεσα το 6,09% των δικαιωμά-

των ψήφου της εταιρείας προερχόμενα από

μετοχές, από 5,33% προ της συναλλαγής

(5,30% σε δικαιώματα ψήφου προερχόμενα

από μετοχές και 0,04% σε δικαιώματα ψήφου

προερχόμενα από χρηματοπιστωτικά μέσα).

Τα ποσοστά είναι στρογγυλοποιημένα στα 2

δεκαδικά ψηφία.

Γενικό εμπορικό διευθυντή 
αναζητούν τα ΕΛΤΑ

Προκήρυξη για την πλήρωση της οργανι-

κής θέσης του γενικού εμπορικού διευθυν-

τή με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου

διάρκειας τριών ετών δημοσιεύουν τα Ελ-

ληνικά Ταχυδρομεία, στο πλαίσιο της διαρ-

κούς αναβάθμισης και στελέχωσης του αν-

θρώπινου δυναμικού τους. Η προθεσμία

υποβολής υποψηφιοτήτων λήγει στις

22/6/2023. Η προκήρυξη, με όλες τις λεπτο-

μέρειες σχετικά με τα καθήκοντα, τα κριτή-

ρια πρόσληψης και τη διαδικασία αξιολόγη-

σης καθώς και η αίτηση υποψηφιότητας

έχουν αναρτηθεί στο elta.gr. 

Η Ελίν και η Blue
Grid ανακοίνωσαν
ότι στο πλαίσιο της
συνεργασίας τους
δημιουργούν τον 1ο
σταθμό υγροποιημέ-
νου και συμπιεσμέ-
νου φυσικού αερίου
(LNG-CNG) στην Ατ-
τική (περιοχή Θρια-
σίου), ο οποίος αναμένεται να τεθεί σε λειτουργία το
α’ τρίμηνο του 2024. Η είσοδος της Ελίν στην αγορά
του LNG-CNG εντάσσεται στο πλαίσιο της υλοποί-
ησης του στρατηγικού σχεδιασμού της για τη μετε-
ξέλιξη του δικτύου πρατηρίων της σε ολοκληρωμέ-
νους ενεργειακούς σταθμούς, ενώ παράλληλα ευ-
θυγραμμίζεται με την ευρύτερη δέσμευση της εται-
ρείας για την προώθηση της βιωσιμότητας μέσα από
την επέκταση των δραστηριοτήτων της σε φιλικότε-
ρες για το περιβάλλον μορφές ενέργειας, όπως
αναφέρει η ανακοίνωση. Η Blue Grid είναι η ελληνι-
κή εταιρεία που πρωταγωνιστεί στην αγορά του
Downstream LNG στη ΝΑ Ευρώπη και αποτελεί μέ-
λος του Ομίλου Molgas, του μεγαλύτερου προμη-
θευτή LNG στην Ευρώπη που ελέγχει σήμερα περί-
που το 10% των υφιστάμενων πρατηρίων LNG.

Ελίν και Blue Grid
δημιουργούν στην Αττική
το 1o πρατήριο LNG-CNG

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Τη διανομή μερί-
σματος 0,255 ευρώ
ανά μετοχή από τα
κέρδη της χρήσης
2022 ενέκρινε η Τα-
κτική Γενική Συνέ-
λευση της Prodea.
Όπως αναφέρεται
σε σχετική ανακοίνωση, δεδομένης της διανομής
προσωρινού μερίσματος ύψους 0,110 ευρώ σε συ-
νέχεια της από 1ης Δεκεμβρίου 2022 απόφασης
του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας, το υπό-
λοιπο προς διανομή μέρισμα ανέρχεται σε 0,145
ευρώ ανά μετοχή (καθαρό). Από την Παρασκευή 16
Ιουνίου 2023 οι μετοχές της εταιρείας θα διαπραγ-
ματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών χωρίς το
δικαίωμα μερίσματος χρήσης 2022 (ημερομηνία
αποκοπής δικαιώματος συμμετοχής στο μέρισμα).

Prodea: «Πράσινο φως» 
για μέρισμα €0,255/μετοχή

Public Group: Επενδύει σε
υπηρεσίες που αναβαθμίζουν
την καταναλωτική εμπειρία

Θ
ετικό πρόσημο, παρά το δύσκολο περιβάλ-
λον που δημιουργούν για τα νοικοκυριά οι
πληθωριστικές πιέσεις, βλέπει και για το

2023 το Public Group. Σε συνέχεια της αναπτυξια-
κής πορείας του 2022, ο όμιλος θέλει να κερδίσει το
στοίχημα και να διατηρήσει την πρωτοκαθεδρία στο
εγχώριο λιανεμπόριο, αναβαθμίζοντας συνεχώς το
omnichannel μοντέλο. Παρά τα μικρά ή μεγάλα ζη-
τήματα που θα κληθεί να αντιμετωπίσει ο κλάδος, ο
όμιλος βάζει ψηλά τον πήχη χάρη στο ολοκληρω-
μένο οικοσύστημα καινοτομίας που έχει δημιουρ-
γήσει. Η αισιοδοξία εδράζεται σε ένα μείγμα παρα-
γόντων που στον πυρήνα του έχει τη συνένωση δυ-
νάμεων με τη MediaMarkt και τη δημιουργία μιας
ισχυρής ομάδας με 20 χρόνια εξειδίκευσης στον
χώρο των λιανικών πωλήσεων. Υπό αυτά τα δεδο-
μένα, και έχοντας την πλήρη στήριξη του Olympia
Group, ο Όμιλος Public βλέπει το θετικό momen-
tum να διατηρείται και τη θέση του ως Νο1 omnich-
annel retailer της αγοράς να ενισχύεται. Ένα βασι-
κό κομμάτι της στρατηγικής, στην οποία στηρίζει
αυτή την εκτίμηση το Public Group, είναι η επένδυ-
ση σε νέας γενιάς καταστήματα, με αναβάθμιση των
29 φυσικών σημείων, στα οποία περιλαμβάνονται
και τα 13 MediaMarkt.

Μοτοδυναμική: Μέρισμα €0,086/μετοχή
και δωρεάν διάθεση μετοχών σε στελέχη

Η διανομή μερίσματος 0,086279429 ευρώ ανά
μετοχή και η δωρεάν διάθεση 1.512.500 ιδίων μετο-
χών αποφασίστηκαν στην Ετήσια Τακτική Γενική
Συνέλευση της Μοτοδυναμική. Δικαιούχοι του με-
ρίσματος θα είναι οι μέτοχοι της εταιρείας που είναι
εγγεγραμμένοι στα αρχεία του Συστήματος Αύλων
Τίτλων («ΣΑΤ») στις 16/6/2023 («record date»).
Ημερομηνία αποκοπής του μερίσματος είναι η
15η/6/2023 και η καταβολή του μερίσματος στους
δικαιούχους θα γίνει την 21η/6/2023 από την πλη-
ρώτρια τράπεζα Alpha Bank.
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Σ ε μια εποχή που οι Τούρκοι μέσω του προξε-
νείου τους στην Κομοτηνή παίζουν τα δικά
τους «παιχνίδια» ενόψει των εθνικών εκλο-

γών της 25ης Ιουνίου, υπαγορεύοντας στους Έλλη-
νες μουσουλμάνους να ψηφίσουν υποψήφιους βου-
λευτές του ΣΥΡΙΖΑ, ένα άλλο γεγονός ήρθε να προ-

στεθεί στο όλο πρόβλημα. Ο Τούρκος
προπονητής της ομάδας βόλεϊ γυναι-
κών του ΠΑΟΚ, δείχνοντας τουλάχι-
στον ασέβεια, αν όχι προκλητικότητα,
πόσταρε στο Instagram υπέρ του Κε-
μάλ Ατατούρκ όχι σε μια συνηθισμένη

ημέρα, αλλά τη 19η Μαΐου, ημέρα πα-
νεθνικού ολέθρου από τη Γενοκτονία

των Ελλήνων του Πόντου. Ο Κεμάλ Ατατούρκ έστειλε
στον τάφο 353.000 Πόντιους και ο Αταμάν Γκιουνεϊ-
λιγκίλ το επικροτεί. Και να φανταστεί κανείς ότι είχε
συμφωνήσει με τον ΠΑΟΚ μόλις πέντε ημέρες πριν. 

Η ανακοίνωση των «Μακεδόνων»
Μόλις έγινε γνωστό το ποστάρισμα του Τούρκου

προπονητή, οι οργανωμένοι οπαδοί του ΠΑΟΚ «Μα-

κεδόνες» έβγαλαν την εξής ανακοίνωση: «Σε μια
ομάδα όπως ο ΠΑΟΚ (Πανθεσσαλονίκειος Αθλητικός
Όμιλος ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ), σε έναν σύλλογο
που ιδρύθηκε από πρόσφυγες, να προπονεί τμήμα
που έχει τον δικέφαλο στο στήθος ένας άνθρωπος
που υποστηρίζει δημόσια έναν άνανδρο δολοφόνο
των προγόνων μας (Κεμάλ Ατατούρκ). Απαιτούμε
άμεσα να διωχθεί από την ομάδα μας! Καμία ανοχή,
κανένας συμβιβασμός!».

Όπως γίνεται αντιληπτό, η θέση τους είναι σαφέ-
στατη ότι πρέπει να εκδιωχθεί άμεσα ο Γκιουνεϊλιγ-
κίλ από τον ΠΑΟΚ. Μετά τον σάλο που προκλήθηκε, ο
Γκιουνεϊλιγκίλ διέγραψε όλα τα σχόλια από το πο-

στάρισμα του, αλλά έμεινε η φωτογραφία του Κεμάλ. 

Θα πάρει θέση ο Ιβάν Σαββίδης
Είναι σίγουρο ότι στην όλη υπόθεση προσβολής

των ιερών και των οσίων του Ποντιακού Ελληνισμού
θα πάρει θέση και ο Ιβάν Σαββίδης, με τη γνωστή
ευαισθησία του σε θέματα που αφορούν τον Πόντο.
Στα δε social media, είναι σχεδόν καθολική η απαί-
τηση των απλών ανθρώπων, οπαδών του ΠΑΟΚ και
μη, το ατόπημα του Τούρκου προπονητή να μην περά-
σει έτσι. Όλοι επισημαίνουν ότι ο Γκιουνεϊλιγκίλ
μπορεί να ταυτίζεται με ό,τι θέλει στην πολιτική σκη-
νή, ακόμα και με τον αιμοσταγή Κεμάλ. Ήταν, ωστό-
σο, άκρως προσβλητικό να ποστάρει την ημέρα της
Γενοκτονίας και μάλιστα όταν μόλις ώρες πριν είχε
υπογράψει με τον ΠΑΟΚ, χωρίς να υπολογίζει και τον
αντίκτυπο που θα προκαλούσε σε ολόκληρη την Ελ-
λάδα. Εκτός και αν δεν γνωρίζει την ιστορία ή την
έμαθε όπως τη διδάσκουν ακόμα στα τουρκικά σχο-
λεία, ότι ο Κεμάλ Ατατούρκ ήταν «ελευθερωτής» και
όχι ένας άνανδρος δολοφόνος, όπως σωστά επιση-
μαίνουν οι «Μακεδόνες».

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Σάλος με τον Τούρκο προπονητή 
της ομάδα μπάσκετ γυναικών 

του ΠΑΟΚ Αταμάν Γκιουνεϊλιγκίλ, 
να φύγει απαιτούν οι «Μακεδόνες»

Ύμνους στον Κεμάλ την ημέρα 
της Γενοκτονίας των Ποντίων



Σ
ε μια κίνηση αυτοαναίρεσης, που περισ-
σότερο είναι… αυτοδιασυρμός, ο ομο-
σπονδιακός τεχνικός Γκουστάβο Πογέτ

κάλεσε εσπευσμένα στην Εθνική ομάδα τον νεα-
ρό σέντερ φορ Τάσο Δουβίκα, τον οποίο μόλις
πριν από μία εβδομάδα είχε… αποκλείσει, γιατί,
όπως είχε πει, «δεν ταίριαζε στο σύστημα, τόσο
αυτός όσο και ο Φορτούνης». Τώρα, τι άλλαξε
και ο Δουβίκας… ταιριάζει στο σύστημα; Ο Δου-
βίκας κλήθηκε μετά τον τραυματισμό του Φώτη
Ιωαννίδη, παίκτη με τελείως διαφορετικά χαρα-
κτηριστικά. Αν υπάρχει κάποιος με τα ίδια χαρα-
κτηριστικά με αυτά του σέντερ φορ του Παναθη-
ναϊκού, αυτός είναι ο Γιώργος Γιακουμάκης. Ο
Δουβίκας είναι κάτι διαφορετικό. Στο μεταξύ, τα
social media πλημμύρισαν από διαμαρτυρίες
εις βάρος της ΕΠΟ για τα εισιτήρια του αυριανού
αγώνα με την Ιρλανδία στην «ΟΠΑΠ Arena - Αγιά
Σοφιά». Κοστίζουν 20 ευρώ (τυπώθηκαν λίγα),
40 ευρώ και 60 ευρώ.

Αυτοδιασυρμός Πογέτ με την κλήση Δουβίκα Ο Παναθηναϊκός 
διέψευσε για Πινέδα

Όπως υποστηρίζει η εφημερίδα «Faro de Vi-
go», ο Παναθηναϊκός έχει ήδη χτυπήσει την πόρ-
τα της Θέλτα, καταθέτοντας πρόταση ύψους 8
εκατ. ευρώ για τον διεθνή Μεξικάνο μέσο Ορμ-
πελίν Πινέδα, ο δανεισμός του οποίου τελείωσε
στην ΑΕΚ. Η ΠΑΕ Παναθηναϊκός διέψευσε το δη-
μοσίευμα. Το οποίο αναφέρει ότι και ο Ολυμπια-
κός ενδιαφέρεται, χωρίς, ωστόσο, να έχει κάνει
πρόταση.

Ο ξεχωριστός Ζοάν Πλάθα
στο τιμόνι της ΑΕΚ

Τον πολύπειρο Καταλανό κόουτς Ζοάν Πλάθα
θα έχει στο τιμόνι της η ομάδα μπάσκετ της ΑΕΚ.
Ο 59χρονος Πλάθα έχει πλούσιο βιογραφικό, κα-
θώς έχει καθίσει στον πάγκο της Ρεάλ Μαδρίτης
και το 2007 αναδείχθηκε καλύτερος προπονητής
του πρωταθλήματος. Το 2017 με τη Μάλαγα κατέ-
κτησε το EuroCup και επίσης αναδείχθηκε προ-
πονητής της χρονιάς. Ακόμα, εργάστηκε στη
Ζαλγκίρις, στη Ζενίτ Αγίας Πετρούπολης και στη
Ρεάλ Μπέτις.

Η Πάουλα παραδέχτηκε  
το προφανές με τον Στέφανο

Η Ισπανίδα τενίστρια Πάουλα Μπαντόσα σε συ-
νέντευξη που παραχώρησε στο περιοδικό «HO-
LA» επιβεβαίωσε το προφανές, ότι βρίσκεται σε
σχέση με τον Στέφανο Τσιτσιπά. Δεν χρειαζόταν,
καθότι οι δυο τους ποστάρισαν πολλές φορές τον
έρωτά τους στα social media από το Ντουμπάι,
όπου βρίσκονται για διακοπές. Η Πάουλα δήλω-
σε και πάλι χαρούμενη, μετά τον χωρισμό της
από τον Κουβανό ηθοποιό Χουάν Μπετανκούρ.

Πυροβολισμοί και τραυματίες
στους πανηγυρισμούς

Εννέα άτομα τραυματίστηκαν, τα τρία σοβαρά,
από πυροβολισμούς κατά τη διάρκεια των πανη-
γυρισμών των οπαδών των Νάγκετς για την κατά-
κτηση του πρωταθλήματος στο ΝΒΑ. Ενώ είχαν
μαζευτεί χιλιάδες έξω από το γήπεδο για να απο-
θεώσουν τον Νίκολα Γιόκιτς και τους άλλους
παίκτες, ξαφνικά άρχισαν οι πυροβολισμοί. Προ-
κλήθηκε πανικός και η αστυνομία αναζητά τους
δράστες.

Μπράβο στον Τάσο Σιδηρόπουλο
Ο Τάσος Σιδηρόπουλος σφύριξε τον φιλικό αγώνα Γερμανία -
Ουκρανία 3-3 στη Βρέμη και τα έσοδα δόθηκαν στην Ουκρανία
που βρίσκεται κάτω από τη ρωσική εισβολή. Ο Έλληνας διαιτη-
τής και οι συνεργάτες του Ράινχαρτ Μπούξμπαουμ, Χασάν
Κούλα, ο 4ος διαιτητής Γιάννης Παπαδόπουλος και στο VAR οι
Αριστοτέλης Διαμαντόπουλος και Σπυρίδωνας Ζαμπαλάς πρό-
σφεραν και αυτοί την αμοιβή τους, περίπου 4.000 ευρώ.

Σαν χθες, 14 Ιουνίου 1987, άλλαξε η ιστορία του ελληνικού μπάσκετ. Η Εθνική ομάδα νίκησε 
103-101 στην παράταση τη Σοβιετική Ένωση στο ΣΕΦ και κατέκτησε το πρώτο τρόπαιο της ιστορίας
της σε Eurobasket. Με τον Γκάλη, τον Γιαννάκη, τον Φασούλα και τον Φάνη και τ’ άλλα παιδιά. 
Σαν σήμερα, χιλιάδες λαού βρέθηκαν έξω από το ξενοδοχείο της Εθνικής στο Καβούρι.
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Eurobasket
1987: Η πρώτη
κούπα με Γκάλη,
Γιαννάκη
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Μ
ε δύο μεγάλες παραγωγές, ο Γιώργος
Νταλάρας επιστρέφει στο θέαμα δίνον-
τας ραντεβού με το κοινό του κάτω από

τα αστέρια! Το Σάββατο 17 Ιουνίου στο «Θέατρο
Γης» στη Θεσσαλονίκη και την Τετάρτη 28 Ιουνίου
στο «Κατράκειο Θέατρο», ο σημαντικός τραγουδι-
στής θα ερμηνεύσει κομμάτια εμπνευσμένα από
τη μαγεία της θάλασσας, «ντυμένα» με αλμύρα και
αύρα καλοκαιριού. Στο ευρύ ρεπερτόριο, θα απο-
δώσει διαχρονικά κομμάτια κορυφαίων δημιουρ-
γών και στιχουργών που υπήρξαν μέντορες, σημα-
τωροί και συνοδοιπόροι του, μελοποιημένα ποι-
ήματα μεγάλων συνθετών, νέα κομμάτια που
έχουν ήδη αγαπηθεί αλλά και αξεπέραστα «κειμή-
λια» της λαϊκής και της δημοτικής μας παράδοσης.

Το «Θαλασσάκι…» του Γιώργου Νταλάρα δεν εί-
ναι απλώς ο τίτλος μιας συναυλίας. Είναι η εξομο-

λόγηση ενός καλλιτέχνη που πιστεύει βαθιά ότι
«εμείς οι Έλληνες και αρκετοί γειτονικοί μας λαοί
τής χρωστάμε την ύπαρξή μας. Η σαγήνη, το δέος,
η δύναμή της μας έκαναν σπουδαίους».

Λάτρης της θάλασσας ο ίδιος, με διαρκή μελέτη
και αναζήτηση στη μουσική, ο σπουδαίος τραγου-
διστής ανθολογεί λόγια και μουσικές που την
ύμνησαν. Με τον Παντελή Θαλασσινό στο πλευρό
του, θα υποδεχτούν μαζί στο stage μια πλειάδα
ξεχωριστών «αστεριών» που τιμούν το εγχώριο
πεντάγραμμα: Κώστα Αγέρη, Μαρία Αναματερού,
Βιολέτα Ίκαρη, Ασπασία Στρατηγού, Αλέξανδρο
Τζουγανάκη και την Παιδική Χορωδία Σπύρου
Λάμπρου.

Γεια σου καΐκι μου Αϊ-Νικόλα
Η θάλασσα περισσότερο από κάθε άλλο στοι-

χείο μάς εμπνέει, μας συγκινεί, μας καθορίζει.
Μάλιστα, αποτέλεσε κυρίαρχο σημείο αναφοράς
ανά τους αιώνες, μέσα από τραγούδια της φυγής
προς την ελευθερία, της εξερεύνησης του νέου
κόσμου, της πίκρας του χωρισμού, της μετανά-
στευσης, της προσφυγιάς. 

Τραγούδια των νησιωτών, των ψαράδων, «Γεια
σου καΐκι μου Αϊ-Νικόλα», αλλά και της προσμο-
νής και της νοσταλγίας, « Έχω ένα καφενέ που
ακούει όλο τα ίδια». 

Το πολυτραγουδισμένο βαθύ μπλε που «αγκα-
λιάζει» την Ελλάδα παραμένει «μούσα» και πηγή
έμπνευσης για ποιητές, συνθέτες, στιχουργούς,
ζωγράφους, κινηματογραφιστές και φωτογρά-
φους. Ο Γιώργος Σαραντάρης απέδωσε την ομορ-
φιά και τη χάρη της με το αλησμόνητο: «Καὶ ὅταν
ἔλειπε ἡ θάλασσα ἦταν κοντὰὁΘεός». 

Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Ο Νταλάρας τραγουδά 
για το «Θαλασσάκι» του

Το διπλό ραντεβού κάτω από
τα… αστέρια, στις 17 Ιουνίου
στη Θεσσαλονίκη και 
στις 28 Ιουνίου στην Αθήνα

Παντελής 
Θαλασσινός

Κώστας 
Αγέρης

Βιολέτα 
Ίκαρη

Ασπασία
Στρατηγού
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Maison Zoulias
pret-a-porter
Διθυραμβικά σχόλια απέσπασε η ολοκαίνουργια, αριστο-

κρατική κολεξιόν του Βασίλη Ζούλια! Ο διεθνούς φήμης
Έλληνας σχεδιαστής συμμετείχε στην 32η Athens Fashion
Week παρουσιάζοντας την «Garden Euphoria», μια συλλο-
γή υψηλής ραπτικής, συνδυασμένη εξαιρετικά με κορυφαία
glam κοσμήματα του Περικλή Κονδυλάτου. 
Στο σόου περπάτησαν λαμπερά μοντέλα και φίλες του fa-
mous designer, όπως η Βίκυ Κουλιανού, η Έβελυν Καζαν-
τζόγλου, η Ραμόνα Βλαντή και η Κλειώ Ρόμπερτς, κόρη της
ηθοποιού Ναταλίας Δραγούμη.

Βίκυ Κουλιανού Κλειώ Ρόμπερτς Ανδρέας και Ζέλα Χριστοδουλίδη Ταμίλα Κουλίεβα

Νατάσα Καλογρίδη Σόφη Χαϊδεμένου, Αλεξάνδρα Προμπονά Νίκη Θωμοπούλου

Ναταλία Δραγούμη, Κάτια Δημοπούλου, Μπουμπού Μπαρμπαλιά

O Βασίλης Ζούλιας στον χώρο του σόου



Η
καλοήθης υπερτροφία του προστάτη
εξελίσσεται αργά και εμφανίζεται αρχι-
κά σε κυτταρικό επίπεδο στην ηλικία

των 35-40 ετών. Μετά αρχίζει προοδευτικά να
προκαλεί ήπια ενοχλήματα κατά την ούρηση.
Ανάμεσα στις ηλικίες των 50 και 60 ετών, τα
συμπτώματα αυτά αρχίζουν να γίνονται πιο εμ-
φανή. Η ακτίνα της ούρησης μειώνεται, η ροή
των ούρων διακόπτεται και εναλλάσσεται με αν-
τιαισθητικές σταγόνες, η ούρηση αργεί να ολο-
κληρωθεί και η στύση αρχίζει να μη γίνεται ικα-
νοποιητική. Σήμερα, η αντιμετώπιση της πάθη-
σης είναι πιο εύκολη και πιο αποτελεσματική
από ποτέ. Όμως χρειάζεται παρακολούθηση
και ορθή πληροφόρηση.

«Η καλοήθης υπερτροφία του προστάτη δεν
μπορεί να χαρακτηριστεί πάθηση με την τυπική

έννοια. Δηλαδή, δεν είναι αρρώστια, συνεπώς
ένας άνδρας με υπερτροφία προστάτη δεν είναι
άρρωστος. Η υπερτροφία του προστάτη είναι
όμως μία κατάσταση που μπορεί να προκαλέσει
παθήσεις όπως η νεφροπάθεια από παλινδρό-
μηση, να επηρεάσει σημαντικά την ποιότητα
ζωής λόγω της αλλαγής στη συχνότητα και την
ποιότητα της ούρησης, να επιφέρει διαταραχές
στη σεξουαλική ζωή του άνδρα, ενώ μπορεί να
περικλείει έναν καρκίνο του προστάτη», επιση-
μαίνει η Ματίνα Βλάχου, διευθύντρια ουρολό-
γος, και συμπληρώνει: «Η διαγνωστική διαδικα-
σία είναι καλό να ολοκληρώνεται εκτιμώντας τη
νεφρική λειτουργία και τη σχετική πιθανότητα
καρκίνου του προστάτη με αιματολογικές εξετά-
σεις, εξέταση του psa και δακτυλική εξέταση.
Αυτή είναι η ελάχιστη προληπτική ετήσια αξιο-

λόγηση στην οποία πρέπει να υποβάλλεται κάθε
άνδρας, ξεκινώντας από τα 40-45 έτη, ώστε να
υπάρχει η δική του σαφής εικόνα που αν χρει-
αστεί θα οδηγήσει στην καλύτερη και έγκαιρη
θεραπεία». 

Όσο για τη σεξουαλική ζωή των ανδρών, φαί-
νεται πως την επηρεάζει πολύ. «Μάλιστα όσο πιο
έντονα είναι τα προβλήματα που προκύπτουν
από την υπερτροφία του προστάτη, τόσο πιο έν-
τονες είναι οι επιπτώσεις στη σεξουαλική τους
ζωή και στη στύση. Για αυτό και είναι πολύ βοη-
θητικό να εφαρμόζουμε ειδικές θεραπείες με
ιατροτεχνολογικά προϊόντα ή θεραπείες με
κρουστικά κύματα που απευθύνονται τόσο στη
βελτίωση των συμπτωμάτων της καλοήθους
υπερτροφίας όσο και στη βελτίωση της στυτικής
λειτουργίας και της ποιότητας ζωής. Επίσης, επι-
λέγοντας νεότερες φαρμακευτικές θεραπείες,
που απευθύνονται στην αποκατάσταση και των
δύο προβλημάτων ταυτόχρονα, βελτιώνουμε την
ποιότητα ζωής και τα συμπτώματα της υπερτρο-
φίας», τονίζει η ειδικός.
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Επιμέλεια:
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου
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kpapakosto@yahoo.gr

Η κατάσταση ενδέχεται
να προκαλέσει παθήσεις όπως 
η νεφροπάθεια από παλινδρόμηση,
ενώ μπορεί να περικλείει και
καρκίνο του προστάτη

Επεμβατική θεραπεία χωρίς επιπτώσεις
«Φυσικά και υπάρχει μια μέθοδος που δεν επηρεάζει τη σεξουαλική ζωή του πάσχοντα. Πλέον,
έχουμε στα χέρια μας τη μέθοδο REZUM. Η μέθοδος αυτή ουσιαστικά συρρικνώνει το μέγεθος
του προστάτη, μειώνοντας δηλαδή τον όγκο του, χωρίς να αφαιρείται τμήμα ή ιστός του. Αυτό
πραγματοποιείται με ελάχιστα επεμβατικό τρόπο χρησιμοποιώντας τη δράση του ατμού και χω-
ρίς να απαιτούνται τομές ή οπές που τραυματίζουν το σώμα. Επιπλέον, είναι μια επέμβαση μι-
κρής διάρκειας που πραγματοποιείται με τοπική αναισθησία ή/και συστηματική καταστολή (μέ-
θη) χωρίς να απαιτείται απαραίτητα γενική αναισθησία. Η παραμονή στο νοσοκομείο διαρκεί λί-
γες ώρες και ο ασθενής, σύντομα, επιστρέφει στην καθημερινή του δραστηριότητα. Και εντέλει,
η σεξουαλική του ζωή παραμένει αναλλοίωτη», καταλήγει η κ. Βλάχου.

Ματίνα Βλάχου, ουρολόγος

Υπερτροφία του προστάτη 
και σεξουαλική ζωή



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Δυσκολίες θα παρουσιαστούν σήμερα στα

οικονομικά σας, αλλά και στις σχέσεις

σας με τους άλλους, ιδίως αν είναι σε

προχωρημένη ηλικία. Μην αποφασίσετε

κάτι, όταν λειτουργείτε με μεγάλη πίεση. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Οικονομικά θέματα θα σας προβληματί-

σουν, αλλά και η κακή σας ψυχολογία

ίσως να μη σας αφήσει να λύσετε τα προ-

βλήματά σας. Κάποιο φιλικό σας πρόσω-

πο θα σας προβληματίσει έντονα.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι μια αρκετά απαιτητική μέρα, που

θέλει να σας δοκιμάσει και να σας κάνει

ακόμη πιο υπεύθυνους με την καριέρα

σας. Αν είστε συνεπείς στις υποχρεώ-

σεις σας, ο Κρόνος από το ζενίθ του

ωροσκοπίου σας θα σας ανταμείψει.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η θέση του Ερμή στον δωδέκατο τομέα σας

σάς κάνει αρκετά προσεκτικούς σε εκείνα

που συζητάτε με τους άλλους. Ίσως να

χρειαστεί να βρείτε ένα πρόσωπο που μπο-

ρεί να βοηθήσει τις πιο μοναχικές και κρυ-

φές σας σκέψεις. 

Λέων
(23/7-22/8)
Σήμερα θα έχετε αρκετή ένταση με φιλικά

σας πρόσωπα, αλλά και με οικονομικές

υποθέσεις. Πιθανόν να σας απασχολή-

σουν κάποιες παλιές οφειλές σας, δάνεια

ή άλλες υποχρεώσεις που τις έχετε δημι-

ουργήσει από παλιά.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είναι μια έντονη μέρα, που δεν θα λεί-

ψουν τα απρόοπτα. Ίσως να διαπιστώσε-

τε ότι κάποια πρόσωπα είναι αρκετά επι-

ζήμια για εσάς, εφόσον κοιτάζουν πάντα

το προσωπικό τους όφελος. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Είναι μια μέρα που θα ανατρέψει πολλά
από εκείνα που νομίζατε ότι έχουν σιγου-
ριά στη ζωή σας. Σχέσεις, οικονομικές
υποθέσεις, νομικές εκκρεμότητες θα
έχουν μια αρκετά μεγάλη αστάθεια.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Οι σχέσεις σήμερα δέχονται τριγμούς και
είναι καιρός να εμπιστεύεστε περισσότε-
ρο τη διαίσθησή σας από εκείνα που σας
μεταφέρουν οι άλλοι. Καλό είναι σήμερα
να μην κάνετε σημαντικές συζητήσεις.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είναι μια αρκετά απαιτητική μέρα, όπου θα
σας απασχολήσουν βασικοί τομείς της
ζωής σας. Αποφύγετε να ακούσετε τις συμ-
βουλές που θα σας δώσουν πρόσωπα από
το οικογενειακό σας περιβάλλον, είναι μια
λάθος στιγμή για να συμβεί αυτό. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η επικοινωνία σας σήμερα θα έχει κάποια
εμπόδια, καθώς θα αξιολογήσετε σε λάθος
βάση τα πρόσωπα που θα μοιράζεστε μαζί
τους τις πιο βαθιές σας ανησυχίες και σκέ-
ψεις. Γενικότερα είναι μια δύσκολη μέρα
για να ταξιδέψετε και να μετακινηθείτε σε
επαγγελματικούς προορισμούς. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Κάποια οικονομικά προβλήματα θα προ-
κύψουν και θα παρουσιαστούν υποθέ-
σεις που σας είχαν απασχολήσει και στο
παρελθόν. Ίσως να μη σας αφήσουν οι
καταστάσεις να ασχοληθείτε με τις πραγ-
ματικές σας ανάγκες.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι μια αρκετά δύσκολη χρονική στιγ-
μή, που σας γεμίζει με ανασφάλεια, κυ-
ρίως από τις καταστάσεις που θα προκύ-
ψουν. Βέβαια μην αφήσετε τα γεγονότα
να ορίσουν την ψυχολογία σας, γιατί αύ-
ριο είναι μια καινούργια μέρα.
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Η σημερινή είναι μια επιβαρυμένη
μέρα, καθώς η Σελήνη δέχεται πολύ
έντονες όψεις από τον Άρη και τον
Ουρανό. Συναισθήματα ακυρώνονται

και η βιασύνη οδηγεί σε ατυχήματα. Το βράδυ
στις 19.00 ο Ερμής σχηματίζει τετράγωνο με
τον Κρόνο, κάτι που προκαλεί ανασφάλεια και
παροδικά εμπόδια στις συναλλαγές και τις
μετακινήσεις. 




